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Jours de Vente 
Samedi 15 Octobre 2022

Hôtel Le Méridien 
22 Avenue Princesse Grace, 98000 Monaco

Lots 1 à 415 le 15 octobre à 9h 
Lots 416 à 979 le 15 octobre à 14h  

Exposition des monnaies : 

15 septembre au 14 octobre 2022 à Monaco : 
 Éditions Victor GADOURY 57, rue Grimaldi, 98000 Monaco

lundi au vendredi 8H30-12H et de 14H-18H sur rendez-vous.

Coordonnées bancaires: 
Editions Victor Gadoury - Banque Populaire Méditerranée, 57 Rue Grimaldi, 98000 MONACO.

IBAN: MC58 1460 7007 6469 0213 0581 623
BIC: CCBPMCM1
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE LA VENTE AUX ENCHÈRES

1. LES PRÉSENTES CONDITIONS, SONT APPLICABLES SANS RÉSERVE À TOUTE PERSONNE PARTICIPANT 
   À LA VENTE OU PORTANT UNE ENCHÈRE. 

2. LES ENCHÈRES SONT EFFECTUÉES EN EURO ET LA VENTE SUIT L’ORDRE DES NUMÉROS DU CATALOGUE. LES PRIX DU CATALOGUE SONT TOUS 
DES PRIX DE DÉPART. ÉDITIONS V. GADOURY SE RÉSERVE LE DROIT, À SON ENTIÈRE DISCRÉTION DE REFUSER UNE ENCHÈRE, DE DIVISER TOUT 
LOT, DE RÉUNIR DEUX OU PLUSIEURS LOTS, DE RETIRER DE LA VENTE AUX ENCHÈRES TOUT LOT EN CAS DE CONFLIT, DE REMETTRE À NOUVEAU 
TOUT LOT À LA VENTE ET D'AUGMENTER LES ENCHÈRES COMME IL OU ELLE LUI CONVIENT.

3.  TOUT ACHETEUR POTENTIEL DOIT REMETTRE À ÉDITIONS V. GADOURY UN FORMULAIRE D’ENREGISTREMENT ET PRÉSENTER UNE PIÈCE 
D’IDENTITÉ OFFICIELLE. TOUT ACHETEUR POTENTIEL  RECEVRA, APRÈS L'ENREGISTREMENT, UN NUMÉRO PERSONNEL NÉCESSAIRE POUR POR-
TER LES OFFRES. ÉDITIONS V. GADOURY SE RÉSERVE LE DROIT, À SON ENTIÈRE DISCRÉTION, DE REFUSER À TOUTE PERSONNE L'ADMISSION DANS 
SES LOCAUX OU LA PRÉSENCE À SES VENTES AUX ENCHÈRES. POUR LES PERSONNES NON PRÉSENTES LES DEMANDES D’ENCHÈRE PAR TÉLÉ-
PHONE OU PAR ÉCRIT SONT RÉCEPTIONNÉES JUSQU’À 24 HEURES AVANT LE DÉBUT DE LA VENTE AUX ENCHÈRES. L’OFFRE D’UN ENCHÉRISSEUR 
EST DÉFINITIVE ET ELLE NE PEUT PAS ÊTRE RETIRÉE.

4. TOUT ACHETEUR POTENTIEL AGIT EN SON NOM PROPRE ET IL EST PERSONNELLEMENT RESPONSABLE DU PAIEMENT DES LOTS ADJUGÉS, DES 
FRAIS, TAXES, COMMISSIONS ET FRAIS DE LIVRAISON OU BANCAIRES. LE PLUS OFFRANT ET DERNIER ENCHÉRISSEUR, ACCEPTÉ PAR L'HUISSIER, 
SERA DÉCLARÉ ADJUDICATAIRE. 

5.  LES DESCRIPTIONS DANS CE CATALOGUE SONT DONNÉES EN TOUTE CONSCIENCE ET BONNE FOI. ÉDITIONS V. GADOURY GARANTIT 
L’AUTHENTICITÉ DES MONNAIES POUR LE MONTANT D’ACHAT TOTAL.

6. AU MOMENT DE L'ADJUDICATION, L'ACHETEUR DEVRA INDIQUER IMMÉDIATEMENT AUX PROPOSÉS G. LE NUMÉRO QUI LUI A ÉTÉ ATTRIBUÉ. 
EN CAS DE LITIGE, L'OFFICIER PUBLIC QU'EST L'HUISSIER, A LE DROIT DE RÉSOUDRE LA VENTE ET DE REMETTRE IMMÉDIATEMENT LE LOT 
CONCERNÉ EN VENTE AUX ENCHÈRES. EN SUS DE L'ADJUDICATION, L'ACHETEUR DEVRA PAYER UNE PRIME DE 20%+ TVA (20%) DONC UNE COM-
MISSION DE 24% TTC SUR LE PRIX D’ADJUDICATION. LE PAIEMENT DES LOTS ADJUGÉS EST DÛ IMMÉDIATEMENT LORS DE LA REMISE OU AVANT 
L’ENVOI DES LOTS ACQUIS. EN CAS D’ACHAT VIA LE LIVE BIDDING OU PAR TÉLÉPHONE, IL N'Y AURA PAS DE MAJORATION. LE MONTANT DE 
L'ENCHERISSEMENT PAR TÉLÉPHONE DEVRA ÊTRE AU MINIMUM À 2500 €
 

7. LE TRANSFERT DE PROPRIÉTÉ DU LOT AU PROFIT DE L'ACHETEUR N'AURA LIEU QU'APRÈS LE PAIEMENT INTÉGRAL DU PRIX D'ADJUDICATION ET 
DES FRAIS ADDITIONNELS MENTIONNÉS PLUS HAUT. CEPENDANT, DÈS L'ADJUDICATION (COUP DE MARTEAU DE L'HUISSIER), TOUS LES RISQUES 
AFFÉRENTS AUX LOTS SERONT TRANSFÉRÉS À L'ADJUDICATION DANS LEUR INTÉGRALITÉ ET SANS LA MOINDRE RÉSERVE. TOUTES LES TAXES 
PERÇUES À L’ÉTRANGER (TAXES DE DOUANE ET IMPÔTS) SONT ENTIÈREMENT À LA CHARGE DE L’ACHETEUR. LES MONNAIES POUR LESQUELLES 
IL EST INDIQUÉ "EXTRA UE" SE TROUVENT EN DEHORS DE L'UNION EUROPÉENNE, PAR CONSÉQUENT, SI L'ACQUÉREUR DÉSIRE LES IMPORTER À 
L'INTÉRIEUR DU TERRITOIRE EUROPÉEN, IL DEVRA SE CHARGER DES FRAIS DOUANIERS. L'ENVOI DES MONNAIES ACQUISES PEUVENT SUBIR UN 
RETARD EN RAISON DE PROCÉDURES ADMINISTRATIVES DANS LE CAS OÙ IL SERAIT NECESSAIRE DE DEMANDER UN PERMIS D'EXPORTATION.

8. LES OBJETS MIS AUX ENCHÈRES SONT LA PROPRIÉTÉ DES ÉDITIONS V. GADOURY OU MIS EN VENTE POUR LE COMPTE DE TIERCES PERSONNES. 
L’ACQUÉREUR N’A AUCUN DROIT D’OBTENIR LE NOM DE LA PERSONNE QUI MET EN VENTE.

9.  LA PRINCIPAUTÉ DE MONACO DISPOSE D'UN DROIT DE PRÉEMPTION DES ŒUVRES VENDUES CONFORMÉMENT AUX TEXTES EN VIGUEUR. 
L'EXERCICE DE CE DROIT INTERVIENT IMMÉDIATEMENT APRÈS LE COUP DE MARTEAU, LE REPRÉSENTANT DE LA PRINCIPAUTÉ MANIFESTANT 
ALORS LA VOLONTÉ DE CETTE DERNIÈRE DE SE SUBSTITUER AU DERNIER ENCHÉRISSEUR, ET DEVANT CONFIRMER LA PRÉEMPTION DANS LES 15 
JOURS. G. NE POURRA ÊTRE TENU POUR RESPONSABLE DES CONDITIONS DE LA PRÉEMPTION POUR LA PRINCIPAUTÉ. 

10. ÉDITIONS V. GADOURY NE SERA AUCUNEMENT TENU RESPONSABLE DE TOUTE BLESSURE, DOMMAGE OU PERTE SUBIS PAR TOUTE PERSONNE 
ALORS QU'ELLE SE TROUVE DANS LES LOCAUX DE LA VENTE SAUF EN CAS DE NÉGLIGENCE DES ÉDITIONS V. GADOURY.

11. LA LOI MONÉGASQUE NE PERMET PAS DE FIXER UN PRIX MINIMUM, DIT “PRIX DE RÉSERVE”. EN CONSÉQUENCE, ÉDITIONS V. GADOURY, AFIN 
DE GARANTIR LES INTÉRÊTS DU VENDEUR, POURRA ENCHÉRIR AU NOM ET POUR LE COMPTE DU VENDEUR ET RACHETER LE LOT DANS LE CAS 
OU LES AUTRES ENCHÈRES NE SERAIENT PAS ÉGALES OU SUPÉRIEURES AU MONTANT ARRÊTÉ D'UN COMMUN ACCORD ENTRE LE VENDEUR ET 
ÉDITIONS V. GADOURY. (" LE PRIX MINIMUM D'ADJUDICATION ").

12. TOUTE TRANSACTION SOUMISE AUX PRÉSENTES CONDITIONS ET TOUTE QUESTION Y ATTENANTE SERA RÉGLÉE PAR LA LOI MONÉGASQUE ET 
TOUTES LES PARTIES CONCERNÉES SE RÉFÉRERONT À LA JURIDICTION DES TRIBUNAUX MONÉGASQUES.       

13. LES FACTURES DEVRONT ÊTRE PAYÉES IMMÉDIATEMENT À RÉCEPTION. EN CAS DE NON-PAYEMENT DANS UN DÉLAI DE 30 JOURS, UNE PÉ-
NALITÉ DE 1,0% PAR MOIS DE RETARD SERA APPLIQUÉE. LES CARTES DE CRÉDIT (VISA OU MASTERCARD) SONT ACCEPTÉES AVEC UNE COMMIS-
SION SUPPLÉMENTAIRE DE 2%.

14. CHAQUE ACQUÉREUR POTENTIEL DOIT OBLIGATOIREMENT S’ENREGISTRER AUPRÈS DES EDITIONS V. GADOURY AVANT LE DÉBUT DE LA 
VENTE EN REMPLISSANT ET EN SIGNANT UN QUESTIONNAIRE ET EN FOURNISSANT SA CARTE D’IDENTITÉ OU PASSEPORT. GADOURY SE RÉSERVE 
LE DROIT DE DEMANDER LES RÉFÉRENCES BANCAIRES OU UN DÉPÔT POUR TOUTE INSCRIPTION. TOUTE ÉVENTUELLE FAUSSE DÉCLARATION 
RESTE LA RESPONSABILITÉ DU CLIENT
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GENERAL CONDITION OF SALE

1. THIS CONDITIONS ARE DEEMED TO BE ACCEPTED BY ANY PERSON TAKING PART IN THE AUCTION SALE.

2. AUCTION BIDDING IS CONDUCTED IN EURO AND THE SALE FOLLOWS THE SEQUENCE SHOWN IN THE CATALO G. THE PRICES IN THE CATALOG ARE ALL 
STARTING PRICES. EDITIONS V. GADOURY MAY PERFORM ITS FUNCTIONS AT ITS OWN AND COMPLETE DISCRETION AND RESERVES THE RIGHT, WITHOUT 
LIMITATION, TO REFUSE A BID FOR ONE LOT OR TO SPLIT, JOIN OR WITH WITHDRAW ANY LOTS FROM THE SALE WITHOUT GIVING ANY PRIOR REASON.  

3. ANY POTENTIAL BIDDER MUST SHOW PROOF OF IDENTIFICATION AND COMPLETE A REGISTRATION FORM BEFORE THE START OF THE AUCTION, 
AND SUBSEQUENTLY BE REGISTERED. EDITIONS V. GADOURY MAY REQUIRE A BANK REFERENCE OR A GUARANTEE. IN THIS CIRCUMSTANCE THE 
BIDDER WILL RECEIVE A BIDDING NUMBER. EDITIONS V. GADOURY RESERVES THE RIGHT TO REFUSE ADMISSION TO ANY PERSON AT ITS AUCTIONS. 
THOSE WITHOUT BIDDING NUMBER WILL NOT BE PERMITTED TO ENTER THE AUCTION ROOM. BY MAKING A BID THE BUYER ACKNOWLEDGES 
ACCEPTANCE OF THESE TERMS AND SHALL BE BOUND BY THEM. THE BID MADE BY A BIDDER IS IRREVOCABLE AND DEFINITIVE. ABSENTEE BIDDERS 
CAN BID UP TO 24 HOURS BEFORE THE START OF THE AUCTION BY WRITING, TELEPHONE OR SENDING AN E-MAIL USING THE BID FORM.

4. BIDDERS ARE DEEMED TO ACT IN THEIR OWN NAME AND THEY ARE PERSONALLY RESPONSIBLE FOR THE PAYMENT OF THE PURCHASE PRICE 
AND ALL OTHERS COSTS SUCH AS COMMISSIONS, TAXES AND EXPEDITION COSTS.THE HIGHEST BIDDER WHO HAS BEEN AKNOWLEDGED BY THE 
AUCTIONEER WHEN HE HAMMER FALLS HAS LEGALLY BOUGHT THE LOT.

5.  THE DESCRIPTION OF EACH LOT IN THE CATALOG IS GIVEN IN GOOD FAITH AND IS STATEMENT OF OPINION. EDITIONS 
V. GADOURY GUARANTEE THE AUTHENTICITY OF THE COINS IN THE CATALOG FOR THE TOTAL PURCHASE PRICE.  

6.  THE BIDDER HAVE TO PAY A  COMMISSION OF 20% + VAT (20%) ON THE HAMMER PRICE THEREFORE 24% VAT INCLUDED. PAYMENT IS DUE 
IMMEDIATELY UPON DELIVERY OR PRIOR TO THE SHIPMENT OF THE LOTS. THE WINNING BIDDER MUST SHOW HIS BIDDING NUMBER IMMEDIATLY 
AFTER THE PURCHASE OF THE LOT. IN CASE OF LITIGATION BETWEEN TWO BIDDERS, THE AUCTIONEER MAY CANCEL THE SALE AND PUT THE LOT 
BACK IN THE AUCTION. NO EXTRA CHARGES APPLY FOR LIVE AND PHONE BIDDING. THE REQUIRED MINIMUM AMOUNTFOR PHONE BIDDING IS  
2500 €

7. THE TRANSFER OF OWNERSHIP OF THE LOT IN FAVOR OF THE BIDDER SHALL ONLY TAKE PLACE AFTER FULL PAYMENT OF THE HAMMER PRICE 
AND ADDITIONAL CHARGES MENTIONED ABOVE. HOWEVER, ONCE THE AUCTION (HAMMER BLOW OF THE AUCTIONEER) HAS TAKEN PLACE, ALL 
RISKS RELATED TO THE LOT WILL BE TRANSFERRED TO THE BUYER IN FULL AND WITHOUT RESERVATION. ANY TAXES DUE ABROAD, INCLUDING BUT 
NOT LIMITED TO CUSTOMS DUTIES AND TAXES ARE TO BE FULLY PAID BY THE BIDDER. THE COINS THAT HAVE THE INDICATION “EXTRA UE” ARE 
LOCATED OUTSIDE OF THE EUROPEAN UNION, AND THEREFORE IF THE PURCHASER WISHES TO IMPORT THEM WITHIN THE EUROPEAN UNION, 
THE PURCHASER SHALL BE OBLIGED TO PAY ANY APPLICABLE CUSTOM DUTIES. THE DELIVERY OF THE PURCHASED COINS MAY BE DELAYED DUE TO 
ADMINISTRATIVE PROCEDURES IN THE EVENT THAT AN EXPORT PERMIT IS REQUIRED.

8. THE LOTS IN THE AUCTION ARE SOLD ON BEHALF OF A THIRD PARTY OR ARE PROPERTY OF EDITIONS V. GADOURY.  THE BIDDER HAS NOT THE 
RIGHT TO KNOW THE IDENTITY OF THE CONSIGNOR  OF THE COINS.

9.  THE PRINCIPALITY OF MONACO HAS A PREEMPTIVE RIGHT TO THE COINS SOLD IN ACCORDANCE WITH CURRENT LAWS. THE EXERCISE OF 
THIS RIGHT COMES IMMEDIATELY AFTER THE FALL OF THE HAMMER, IF THE REPRESENTATIVE OF THE PRINCIPALITY EXPRESSES THEN THE WILL 
TO REPLACE THE HIGHEST BIDDER, AND HE CONFIRMS THIS WILL WITHIN 15 DAYS. EDITIONS V. GADOURY WILL NOT BE RESPONSIBLE FOR THE 
PREEMPTION OF THE PRINCIPALITY.

10. EDITIONS V. GADOURY SHALL NOT BE RESPONSIBLE FOR ANY INJURY, DAMAGE OR LOSS SUFFERED BY ANY PERSON WHILE HE IS PRESENT AT THE 
SALE OR AT THE TIME OF THE AUCTION, FOR NEGLIGENCE OF EDITIONS V. GADOURY EMPLOYEES OR AGENTS.

11.  THE MONACO LAW DOES NOT ALLOW TO SET A MINIMUM PRICE, "RESERVE PRICE". EDITIONS V. GADOURY, IN ORDER 
TO ENSURE THE INTERESTS OF THE SELLER, CAN BID IN THE NAME AND ON BEHALF OF THE SELLER UNTIL THE MOMENT 
WHEN OTHER BIDS ARE EQUAL OR SUPERIOR TO THE PRICE AGREED BETWEEN THE SELLER AND EDITIONS V. GADOURY. 

12.  THESE CONDITIONS SHALL TAKE EFFECT AND BE CONSTRUED IN ACCORDANCE WITH THE PROVISIONS OF MONACO’S LAW. ANY DISPUTE 
RELATING TO THE SALE OR SUCH CONDITIONS WILL BE SUBJECT TO THE JURISDICTION OF THE COURTS IN MONACO.

13. INVOICES ARE DUE AND PAYABLE IMMEDIATELY UPON RECEIPT. LATE FEES ARE 1.0% INTEREST PER MONTH, THEY SHALL BE PAYABLE ON INVOICES 
NOT SETTLED WITHIN 30 DAYS OF THE AUCTION DATE. CREDIT CARDS (VISA OR MASTERCARD) WILL BE ACCEPTED WITH AN EXTRA FEE OF 2%.

14 . ANY POTENTIAL BUYERMUST REGISTER WITH GADOURY PRIOR TO THE BEGINNING OF THE AUCTION SALE BY FILLING AND SIGNING A 
QUESTIONNAIRE AND BY SHOWING HIS/HER IDENTITY CARD OR PASSPORT. GADOURY MAY ASK A BANK REFERENCE OR A DEPOSIT . ANY FALSE 
DETAILS ARE UNDER THE BUYER'S RESPONSABILITY.
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CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA ALL’ASTA

1. LE PRESENTI CONDIZIONI DI VENDITA SI APPLICANO SENZA ALCUNA RISERVA A TUTTE LE PERSONE CHE PRENDONO PARTE ALL’ASTA.

2.  LA VALUTA IN CUI VIENE CONDOTTA L’ASTA È L’EURO E LA VENDITA SEGUE L’ORDINE DEL CATALOGO. I PREZZI PRESENTI 
NEL CATALOGO RAPPRESENTANO TUTTI DEI PREZZI DI PARTENZA. G. SI RISERVA IL DIRITTO, A SUA COMPLETA DISCREZIONE 
DI RIFIUTARE UN’OFFERTA, DI DIVIDERE DEI LOTTI, DI RIUNIRE DUE O PIÙ LOTTI, DI RITIRARE DALLA VENDITA UN LOTTO 
IN CASO DI CONFLITTO, DI RIMETTERE IN VENDITA UN LOTTO E DI AUMENTARE LE OFFERTE COME GLI O LE CONVIENE. 

3. PER PARTECIPARE ALL’ASTA È NECESSARIO REGISTRARSI E LASCIARE TUTTI I PROPRI DATI RIEMPIENDO L’APPOSITO FORMULARIO E MOSTRANDO 
UN DOCUMENTO DI IDENTITÀ. OGNI POTENZIALE COMPRATORE RICEVERÀ DOPO LA REGISTRAZIONE LA PROPRIA PALETTA NUMERATA NECESSARIA 
PER FARE LE OFFERTE. EDITIONS V. GADOURY (G) PUÒ IMPEDIRE L’ACCESSO IN SALA A CHIUNQUE SI RIFIUTI DI REGISTRARSI COME RICHIESTO 
E PER QUALSIASI ALTRA RAGIONE RITENUTA VALIDA DA G. I PARTECIPANTI ALL’ASTA NON PRESENTI IN SALA POSSONO PRESENTARE OFFERTE 
PER TELEFONO, IN FORMA SCRITTA, O PER VIA ELETTRONICA FINO A 24 ORE PRIMA DELL’ASTA.  L'OFFERTA IN QUALUNQUE MODO AVANZATA, SI 
INTENDE COMUNQUE IRREVOCABILE.

4. I PARTECIPANTI ALL’ASTA AGISCONO IN LORO NOME E SONO PERSONALMENTE OBBLIGATI AL PAGAMENTO DEI LOTTI ACQUISTATI COMPRENSIVI 
DI TASSE, COMMISSIONI E SPESE DI SPEDIZIONE. IL BENE POSTO IN ASTA VERRÀ AGGIUDICATO AL SOGGETTO CHE AVRÀ PRESENTATO L'OFFERTA 
PIÙ ALTA ACCETTATA DAL BANDITORE DELLA VENDITA. I BENI SARANNO AGGIUDICATI ESCLUSIVAMENTE DAL BANDITORE DELLA VENDITA. 

5.  LA DESCRIZIONE DI OGNI LOTTO SUL CATALOGO È FATTA IN BUONA FEDE E RAPPRESENTA UNA DESCRIZIONE SOGGETTIVA.  G. GARANTISCE 
L'AUTENTICITÀ DELLE MONETE OFFERTE PER L’INTERO PREZZO DI ACQUISTO.

6. AL MOMENTO DELL’AGGIUDICAZIONE, L’ACQUIRENTE DOVRÀ INDICARE IMMEDIATAMENTE IL NUMERO CHE GLI È STATO ATTRIBUITO.  IN CASO DI 
LITIGIO IL BANDITORE HA IL DIRITTO DI ANNULLARE LA VENDITA E DI RIMETTERE IMMEDIATAMENTE IN VENDITA IL LOTTO. DOPO L’AGGIUDICAZIONE, 
L’ACQUIRENTE DOVRÀ PAGARE UNA COMMISSIONE DEL 20%+IVA OVVERO 24% DELL’OFFERTA FINALE. QUESTA COMMISSIONE È COMPRENSIVA DI 
IVA. IL PAGAMENTO DEI LOTTI AGGIUDICATI DEVE AVVENIRE IMMEDIATAMENTE AL MOMENTO DELLA CONSEGNA O PRIMA DELLA SPEDIZIONE DEI 
LOTTI. PER IL LIVE BIDDING E PER LE OFFERTE PER TELEFONO NON CI SONO COMMISSIONI AGGIUNTIVE. TUTTAVIA LE OFFERTE PER TELEFONO 
SONO POSSIBILI SOLO PER LOTTI CON UN PREZZO DI PARTENSA A PARTIRE DE 2500€.

7.  IL TRASFERIMENTO DI PROPRIETÀ DEL LOTTO VERSO L’ACQUIRENTE AVVERRÀ IN SEGUITO AL PAGAMENTO INTEGRALE DEL PREZZO 
D’AGGIUDICAZIONE E DELLE COMMISSIONI AGGIUNTIVE MEZIONATE PRIMA. INOLTRE, DAL MOMENTO DELL’AGGIUDICAZIONE (COLPO DI 
MARTELLO DEL NOTAIO) TUTTI I RISCHI RIFERITI AL LOTTO SARANNO TRASFERITI ALL’AGGIUDICATARIO NELLA LORO INTEGRALITÀ E SENZA LA 
MINIMA RISERVA. L’ACQUIRENTE È RESPONSABILE DI QUALSIASI TASSA O SPESA DOGANALE DEI LOTTI ACQUISTATI. LE MONETE PER LE QUALI É 
STATO INDICATO EXTRA UE SI TROVANO AL DI FUORI DELL’UNIONE EUROPEA, PERTANTO, SE L’ACQUIRENTE DESIDERA IMPORTARLE ALL’INTERNO 
DEL TERRITORIO EUROPEO, DOVRÀ FARSI CARICO DELLE SPESE DOGANALI. LE MONETE PER LE QUALI É INDICATO ALLA FINE DELLA DESCRIZIONE 
“EXTRA UE” SI TROVANO ALL’ESTERNO DELL’UNIONE EUROPEA, PERTANTO, SE L’ACQUIRENTE DESIDERA IMPORTARLE ALL’INTERNO DEL TERRITORIO 
EUROPEO DOVRÀ FARSI CARICO DELLE SPESE DOGANALI. L’INVIO DELLE MONETE ACQUISTATE POTRÀ SUBIRE RITARDI DOVUTI ALLE PRATICHE 
AMMINISTRATIVE NEL CASO IN CUI FOSSE NECESSARIO RICHIEDERE UN PERMESSO DI ESPORTAZIONE.

8. GLI OGGETTI MESSI ALL’ASTA SONO DI PROPRIETÀ DI G. O MESSI IN VENDITA PER CONTO DI TERZI DI CUI L’ACQUIRENTE NON HA IL DIRITTO DI 
CONOSCERE L’IDENTITÀ.

9.  IL PRINCIPATO MONACO DISPONE DI UN DIRITTO DI PRELAZIONE DELLE OPERE VENDUTE CONFORMEMENTE AI TESTI IN VIGORE. L’ESERCIZIO 
DI QUESTO DIRITTO INTERVIENE IMMEDIATAMENTE DOPO IL COLPO DI MARTELLO, IL RAPPRESENTANTE DEL PRINCIPATO DI MONACO MANIFESTA 
ALLORA LA VOLONTÀ DI QUEST’ULTIMO E SI SOSTITUISCE ALL’ULTIMO OFFERENTE E DEVE CONFERMARE LA PRELAZIONE IN 15 GIORNI. G. NON 
POTRÀ ESSERE RITENUTO RESPONSABILE DELLE CONDIZIONI DELLA PRELAZIONE PER IL PRINCIPATO.

10.   G. NON SARÀ RITENUTO RESPONSABILE DI OGNI DANNO, FERITA O PERDITA SUBITA DA QUALSIASI PERSONA CHE SI TROVA NEI LOCALI 
DELL’ESPOSIZIONE E DELL’ASTA SALVO IN CASO DI DECESSO O DI FERITA DOVUTI ALLA NEGLIGENZA DI G., O DEI SUOI IMPIEGATI E MANDATARI

11. LA LEGGE MONEGASCA NON PERMETTE DI FISSARE UN PREZZO MINIMO, “PREZZO DI RISERVA”. DI CONSEGUENZA G. AL FINE DI GARANTIRE GLI 
INTERESSI DEL VENDITORE, POTRÀ OFFRIRE IN NOME E PER CONTO DEL VENDITORE E RIACQUISTARE IL LOTTO NEL CASO IN CUI LE ALTRE OFFERTE 
NON SIANO UGUALI O SUPERIORI AL MONTANTE CONCORDATO TRA VENDITORE E G. (“ IL PREZZO MINIMO DI AGGIUDICAZIONE”).

12.  L’ASTA E QUESTE CONDIZIONI SONO ESPRESSAMENTE REGOLATE DAL DIRITTO MONEGASCO. OGNI LITIGIO RELATIVO ALL’ASTA O A QUESTE 
CONDIZIONI SARÀ SOTTOMESSO ALLA GIURISDIZIONE DEI TRIBUNALI MONEGASCHI.

13. LE FATTURE DEVONO ESSE PAGATE IMMEDIATAMENTE DOPO IL RICEVIMENTO. IN CASO DI FATTURE NON PAGATE ENTRO 30 GIORNI VERRÀ 
APPLICATO UN INTERESSE DEL 1,0% MENSILE. LE CARTE DI CREDITO (VISA O MASTERCARD) SONO ACCETTATE CON UNA COMMISSIONE AGGIUNTIVA 
PARI AL 2%.

14.OGNI POTENZIALE ACQUIRENTE DEVE REGISTRARSI PRESSO GADOURY PRIMA DELL'INIZIO DELL'ASTA COMPILANDO E FIRMANDO UN 
QUESTIONARIO E ESIBENDO LA PROPRIA CARTA D'IDENTITÀ O PASSAPORTO QUALORA RICHIESTO. GADOURY PUÒ CHIEDERE UNA REFERENZA 
BANCARIA O UN DEPOSITO. EVENTUALI FALSE DICHIARAZIONI SONO SOTTO LA RESPONSABILITÀ DELL'ACQUIRENTE.
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Sec. XV. Torino, 1992
                        - Otto Secoli di Storia delle Monete Sabaude. Torino, 1993
                     - Dalla dracma gallo-celtica al Marengo Napoleonico  
                              3 Vols Monaco, 2004.
Bitkin BITKIN V. - Composite Catalogue of Russian Coins. 2 Vols.  Kiev, 
2003
B.M.C.  Catalogue of the Greek Coins in 
the British Museum. London, 1873-1927. 
BOGAERT  L. - Complément Et Suite Au Catalogue De 
Ch.Dupriez(1832À1945) - Monnaies Essais Monetaires 
Epreuves Et Refrappes Du Royaume De Belgique Et Du Congo 
A Catalog of Coins of Roman Empire in the British Museum. London, 
1923-1962.
BMCRR  GRUEBER - Coins of the Roman Republic in the British 
Museum, 3 Vols 1910 (revised edition 1970).
Caballero, Caballero de las Yndias. Barcelona, 2009
Cal CALlCÒ X. - The Roman Aurei. Barcelona, 2003.
                       - Numismatica Espanola (1474 – 2001). Barcelona, 2008 
Cam  CAMMARANO M.  - Corpus Luiginorum. Monaco, 2020. 
Carradice CARRADICE I. - Coinage in the Greek World, 1995. 
Cayon CAYON A. C. J - Las monedas espagnolas del Tremis al Euro. 2005
C  Cohen H.  - Description Historique des Monnaies Frappées sous 
l’Empire Romain. Paris, 1880-1892, 8 Vols.
CC  CHARLET C. et J.L. - Les Monnaies des Princes Souverains de 
Monaco. Monaco, 1997.
CGKL CREPIN Gérard - Doubles et Deniers Tournois en Cuivre Royaux 
et Féodaux. Paris, 2002
Char CHAREYRON R. - Numismatique Féodale Dromoise. Valence, 2006
CH CHIMIENTI M. - Monete della Zecca di Bologna. Bologna, 2009.
Chort  CHORT J.-L. - Le Monnayage et les Monnaies Fautées. Monaco, 
2009.
Ciani Ciani L. - Monnaies Royales Françaises de Hugues Capet à Louis 
XVI. Paris, 1926.
CNI   VITTORIO EMANUELE III - Corpus 
Nummorum Italicorum. 1910-1943 
CNS CALCIATI R. - Corpus Nummorum Siculorum: La Monetazione di 
Bronzo. 3 Vols. Italy.1983-1987.
Coll.  COLLIGNON  J.-P.- La Médaille Française au XIXe siècle et 
l’Histoire. Charleville-Mézière, 1989.
CR CRIPPA C. - Le Monete di Milano. Milano, 1986-1997.
Craw. CRAWFORD M. - Roman Republican Coinage. 1974
CRE MATTINGLY H & CARSON  - Coins of the Roman Empire in the 
British Museum. London, 1950-1976
CRI  SEAR - The History and Coinage of the Roman Imperators, 
49-27 BC. 1998.
CrG CREPIN G. - Liards de France Royaux et Féodaux. Paris, 2008.

Cud.  CUDAZZO S. - Monete Italiane Regionali, Casa Savoia, Varesi. 
Pavia, 2005
D'Auria  D'AURIA S. - II Medagliere. Avvenimenti al Regno delle Due 
Sicilie già Regno di Napoli e di Sicilia 1735-1861. Napoli, 2006.
Dattari DATTARI G.  - Numi Aug g. Alexandrini. Cairo, 1901.
Dav.  DAVENPORT J.S. - European Crowns. 1977 
Dembski  Dembski G. - Münzen der Kelten. Sammlungskatalog des 
Kunsthistorischen Museums. Vienne, 1998.
Dep.  Depeyrot. G. - Les Monnaies d'Or (Diocletian à Constantin I, 
Constantin II à Zenon). Wetteren.  1995-1996.
Diakov DIAKOV M.  - Medals of the Russian Empire, 8 vols. Russie, 2004-
2008.
Divo DIVO J.P. - Numismatique de Dombes Corzoneso (CH) 2004
Dr. DROULERS F.  - Répertoire Général des Monnaies de Louis XIII à 
Louis XVI (1610-1793), 5e édition, 2012.
D.T.  DELESTRE L.-P. et TACHE M. 
                                       -Nouvel Atlas de monnaies gauloises.
                                       -4 Vols - Paris, 2002-2004-2006-2008
Dumas DUMAS F. - Le Trésor de Fécamp. - Paris, 1971.
Dup.  DUPLESSY J. - Les Monnaies Françaises Féodales. Paris, Platt, 2 
volumes 2004 et 2011.
                            - Les Monnaies Royales Françaises de Hugues Capet à 
Louis XVI. 1989
E. et M.  EYCKMANS P.  et MORIN  F. - Catalogue Monnaies Belges etc. 
Edition 2008
Eimer EIMER C.  - British Commemorative Medals and their Value, 2e 
éd. Londres, 2010.
Fonrobert   FONROBERT J. - Sammlung Uberseeischer 
Munzen Und Medaillen [Coins of South America] – 1878 
Fr. FRIEDBERG R. - Gold Coins of the World. New Jersey, USA, 2021
Fusconi FUSCONI G. - Gli Antiquiores Romani. Pavia, 2012.
Gabrici GABRICI E. -  La Monetazione del Bronzo nella Sicilia Antica. 
Palermo,1927.
G. EDITIONS GADOURY - Monnaies Françaises. Monaco, 1789 -2021
                           - Monnaies Royales Françaises 1610-1792. Monaco, 2018
Gamb.  GAMBERINI DI SCARFEA C.  - Le Imitazioni e le Contraffazioni 
Monetarie nel Mondo. Bologna, 1972.
Geissen  GEISSEN A., Geissen. Katalog Alexandrinischer 
Kaisermünzen, Köln. 5 Vols. Cologne, 1974-83. 
GEM.  TAILLARD et ARNAUD - Essais 
Monétaires & Piéforts Français. Monaco, 2014 
Giard (Lyon)  GIARD J.-B., Le monnayage de l'atelier de Lyon, 2 Vols, 
Wetteren, 1983-2000
Gnecchi  GNECCHI F. - I Medaglioni Romani. Bologna,1968, ristampa 
anastatica, 3 Vols. + tavole.
Gomes  GOMES A., Monedas Portugesas e do Territorio que Hoje é 
Portugal, 4e éd., Lisbonne, 2003.
Gulbenkian E.S. g. Robinson-M.C. Hipolito. À catalogue of the Calouste 
Gulbenkian Collection of Greek coins, 2 part. Lisbonen 1971.
Hahn HAHN W. - Moneta Imperii Byzantini. 3 Vols. Vienna, 2000.
Hennin  HENNIN M. - Histoire numismatique de la Révolution 
française ou Description raisonnée des médailles,  monnaies, et autres 
monumens numismatiques relatifs aux affaires de la France. Paris, 1826 
Herzfelder HERZFELDER - Sicile grecque. 1955 
Hepworth HEPWORT R. - The 4th Century BC 
Magistrate Coinage of the Boiotian Confederacy. 1998. 
HMZ  KUNZMANN R et RICHTER J., Neuer HMZ Katalog, 2 vols, 
Regenstauf, 2006.
Huszar HUSZAR L.  - Münzkatalog Ungarn Battenberg 1979.
Jenkins JENKINS G.K. -Coins of Punic Sicily. 1971.
Johnston  Johnston A. - The Coinage of Metapontum Part 3, ANSNNM 
164. New York, 1990.
Julius  Sammlung Dr. Paulus Julius, Franzosische Revolution, Napoleon 
und seine Zeit, Asta Helbing, Monaco di Baviera, 1932.
K.M.  KRAUSE C.L. & MISHLER C. - 
Standard Catalog of World Coins. USA, 2015 
Laf. LAFAURIE J.  - Les Monnaies des Rois de France, 2 vols. Paris-Bâle, 1951-
1956.
La Tour DE LA TOUR H.  - Atlas de Monnaies Gauloises. Paris, 1892.
LEC.  LECOMPTE J. - Monnaies et Jetons des Colonies Françaises. 
Monaco, 2007
Lincoln LINCOLN W.S. - A descriptive catalogue of papals medals. 
Londra 1898.
Ling Gwo Ming Illustrated Catalogue of Chinese Gold & Silver Coins. 7e 
édition.
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Lunardi LUNARDI  G. - Le Monete della Repubblica di Genova. Genova, 
1975.
Luppino  LUPPINO D. - Prove Progetti della Monetazione Italiana, 
Torino 2012-14.
Marsh MARSH M.-A. - The Gold Half Sovereign & The Gold Sovereign. 
2002
Maz.  MAZARD J. - Histoire Monétaire et Numismatique Contemporaine. 
Paris-Bâle, 1965 et 1969.
                      - Corpus Nummorum Nimidiae Mauretaniaeque. Paris 1955-
1958.
Mazio MAZIO F., Serie dei coni di medaglie pontificie da Martino V a 
Pio VII. Roma 1824
MEC GRIERSON P. et BLACKBURN M. - Medieval European Coinage. 
Cambridge, 1986.
Medina MEDINA GOMEZ A. - Monedas Hispano-Musulmanas. Toledo, 
1992.
Ménestrier  MENESTRIER C.F. - Histoire du roy Louis 
le Grand par les medailles, emblêmes, devises, jettons, 
inscriptions, armoiries, et autres monumens publics . Paris, 1689 
M G.  MORRISON Karl F. et GRUNTHAL H. - Carolingian coinage. - 
New York : ANS, 1967.
MIBE HAHN W., METLICH M.A. - Money of the Incipient Byzantine 
Empire. Wien 2000-2009
MID BIAGGI E. -  Monnaies d'Italie. Monaco, 2007.
MIR. Varesi - Monete Italiane Regionali. Pavia, (1995-2018), Vols. 1-13
Miselli MISELLI W., Il papato dal 1605 a 1730 attraverso le medaglie. 
                               Pavia 1977-2005.
Mitchiner MITCHINER M. - Ancient Trade and Early Coinage. London, 
2004
Modesti  MODESTI A. -Corpus Numismatum Omnium Romanorum 
Pontificum, Vols I-IV. Rome, 2002-2006.
                                    - La medaglia " Annuale" dei Romani Pontefici dal 
1550 al 2009. Roma 2007-2009.
Mont. MONTENEGRO E. - Montenegro 2022, 31e edizione. Torino, 2022
MONTENUOVO Slg. - Catalogo della collezione Montenuovo 
                                 - Frankfurt a m.1895 
Mueller MUELLER L. - Numismatique d’Alexandre le Grand; Appendice 
les Monnaies de Philippe Il et Ill,  et Lysimaque. Copenhagen, 1855-1858.  
Munt.  MUNTONI F. - Le Monete dei Papi e degli Stati Pontifici. 1973 
P.A. POEY d’AVANT F. - Monnaies Féodales de France. Paris, 1858 - 1862.
Pag.  PAGANI A. -Monete italiane dall' invasione napoleonica ai nostri 
giorni. IIIe édition. Milano, 1983.
                          - Prove e Progetti di Monete Italiane. Milano, 1957.
Paol. PAOLUCCI R. - Le Monete dei Dogi di Venezia. 1990.
                              -La zecca di Venezia
Pautasso  PAUTASSO A. - Le Monete Preromane 
dell’Italia Settentrionale. Varese, 1966. 
Pesce  PESCE G. - Monete di Genova e della 
Liguria 1139-1814 Copertina flessibile – 1974 
P.R. PANNUTI M., RICCIO V. - Le Monete di Napoli. Napoli, 1984. 
Pozzi Monnaies Grecques Antiques Provenant de la Collection de Feu le 
Prof. S. Pozzi, Naville, Lucerne 1921.
Price PRICE  M.J. - The Coinage in the Name of Alexander the Great and 
Philip Arrhidaeus, 2 Vols. Zurich-Londres.
Prou PROU M. - Les Monnaies Mérovingiennes. Paris, 1892.
                        - Les Monnaies Carolingiennes. Paris, 1896
Pucci  PUCCI  A. - Le Monete della Zecca di Firenze, epoca Lorenese 
(5Vols.) s.l. 2005-2007.
Ranieri RANIERI E. - La Monetazione di Ravenna Antica. Bologna, 2006.
Rav. Morosini  RAVEGNANI MOROSINI M. - Signorie e Principati, 
Monete Italiane con Ritratto. 1410 - 1796 - 1984
R.I.C.  MATTINGLY H. - E.A. Sydenham - R.A. G. Carson ed., The 
Roman Imperial Coinage. London, 1923-1994, 10 vol.
Ricci   RICCI E. – Mancolista delle monete coniate 
dalla Zecca di Genova dal 1139 al 1860. Genova, 1984 
Rizzini  RIZZINI P. - Illustrazione dei civici 
musei di Brescia: Medaglie. Brescia, 1892 
ROL ROLLAND H. - Monnaies des Comtes de Provence. Paris, 1956.
R.P.C.  BURNETT  A.- M. AMANDRY, Roman Provincial Coinage. 
Cambridge University 1992-1999, 2 Vols. + plates.
R.S.C. SEABY - Roman Silver Coins, 3e édition. 1978.
Savès SAVÈS G. Les Monnaies Gauloises "à la Croix", Toulouse 1976
S. SEABY - Coins of England and the United Kingdom. 1979 .
Sb. SOMBART  S.- Franciae IV, Monnaies Royales Françaises de François 
Ier à Henri IV. Paris, 1997.

Scheers  SCHEERS S. - La Gaule Belgique: Numismatique Celtique. 
Louvain, 1983.
wwwSchl. SCHLUMBERGER H. - Gold Munzen Katalog. 1967.
Schönert, Perinthos  SCHÖNERT-GEISS. Die Münzprägung von 
Perinthos. Berlin, 1965 
Schroeder SCHROEDER A., Annam, Etudes Numismatiques,  Paris, 1905
Sear D. R. SEAR - Roman Coins and their Value, Vol. I à V. 2014.
         - Greek Imperial Coins and their Values. London, 1982.
              - Byzantine Coins and Their Values. 2nd edition.London,1987.s
Sellwood SELLWOOD D. - An Introduction to the Coinage of Parthia. 
2nd edition. London,  1980.
Sim. SIMONETTI  L. - Monete Italiane Medioevali e Moderne. Ravenna, 
1967.
S.N.G. Dan. Sylloge Nummorum Graecorum. The Royal Collection of Coins and 
Medals in the Danish National Museum. Copenhagen, 1944 ff.
von Aulock  Sylloge Nummorum Graecorum. Sammlung Hans Von 
Aulock. Berlin. 1957-1968
              ANS Sylloge Nummorum Graecorum. American Numismatic 
Society. New York.
Sp. SPAHR A. Monete Siciliane (1282-1836). Palermo 1959.
Spink Coins og England & the U.K. London, 2017.
Svoronos SVORONOS  J.N. - Les Monnaies d’Athènes. Münich, 1923-26.
Syd. SYDENHAM - The Coinage of the Roman Republic. 1952.
Tauler TAULER FESSER R. - Oro Macuquino. Madrid, 2011.
Thompson THOMPSON M. - The Mints of Lysimachus, in Essays 
Robinson.                           - Posthumous Philip II Staters of Asia Minor
Toderi-Vannel TODERI VANNEL - Museo Nazionale del 
Bargello. Medaglie italiane Barocche e Neoclassiche. Firenze, 1990. 
TOF. TOFFANIN A. - Mediolanum Pavia 2014
Tom. TOMASINI W. J. - The Barbaric tremissis in Spain. New-York, 1964
Tudeer  TUDEER L. O. - Die Tetradrachmenpragung von Syrakus der 
periode der signierenden Künstler. Berlin, 1913.
U. di S. Umberto di Savoia. Le medaglie di Casa di Savoia, Roma 1980
UWC Unusual World Coins - 6th Edition, 2011.
Uzdenikov UZDENIKOV  V. V.  - Russian coins, 1700-1917. Moscou, 1992.
Varbanov Varbanov  J. -  Greek Imperial Coins. Varna, 2002
Vives Vives A., La Moneda Hispanica. Madrid, 1926
Vlasto RAVEL O. - Descriptive Catalogue of the Collection of Tarantine 
Coins Formed by M.P. Vlasto. London, 1947.
VOLTOLINA Piero - La storia di Venezia 
attraverso le medglie - Milano 1998, 3 Volumes 
Wadd. Waddington  W. et al. - Recueil Général des Monnaies Grecques 
d’Asie Mineur. Paris, 1904-1925
Weber coll. FORRER L. - Descriptive Catalogue of the Weber Collection 
Formed by Sir Hermann Weber M.D. New York,  1823-1918
W.G.C. Standard Catalog of World Gold Coins, 1601-present, 6th edition. 
USA, 2009.
Wroth WROTH W.  Catalogue of the Coins of the Vandals, Ostrogoths 
and Lombards. London, 1911
Yeo. YEOMAN R.S. – Modern World Coins
Ziegler ZIEGLER - Kaiser, Heer und Stätisches Geld. Untersuchungen zur 
Münzprägung von Anazarbos und Anderer Ostkilikischer Städte. Wien 
1993.
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PCGS & NGC CERTIFICATION NUMBERS

Lot	 CERTIFICATO
1	 4938459-077
2	 2120574-010
3	 4938459-064
4	 2120574-015
5	 4938459-017
6	 4938459-071
7	 2127893-019
8	 4938459-024
9	 4938459-025
10	 4938459-019
11	 4938460-003
12	 4938459-072
13	 4938459-074
14	 2120574-014
15	 4938459-075
16	 4938459-020
18	 4938459-076
19	 4938459-073
20	 2120574-011 
21	 4938459-081
22	 4938459-078
25	 2120574-027
27	 2127893-015
28	 2127893-017
29	 2120574-018
30	 4938459-059
31	 4938459-026
33	 4938459-027
34	 5770283-002
35	 4938460-002
36	 4938459-056
37	 4938459-065
38	 5770286-009
39	 2120574-021 
42	 2127893-018
43	 2127893-003
45	 4938459-062
48	 4938460-013
49	 5770281-007
50	 4938459-067 
51	 4938460-016
52	 5745253-004
53	 4938459-068
56	 4938459-069
57	 4883513-002
59	 2079062-002
62	 4883513-003
63	 2127893-002
64	 2069906-009 
65	 4531510-003
66	 4938460-014
68	 2079063-005
70	 2127893-036
72	 4938460-012
73	 4938459-070
75	 4371784-005
76	 4938460-009
77	 4938460-015
78	 2079063-009
79	 5745252-007
82	 4680439-017
83	 2127893-037
85	 4680440-007
86	 5746307-001
93	 4938460-011
96	 2079063-016
100	 4938459-021
102	 2120574-023
103	 2113106-030
104	 2127893-005
105	 4938459-004
106	 4938459-005
107	 4938459-001
108	 4938459-007
109	 4938459-008
110	 4938459-010
111	 4938459-009
112	 4938459-011
113	 4938459-012
114	 2127893-006

115	 4938459-014
116	 4938459-002
117	 4938459-006
124	 2112904-012
125	 2125937-012
126	 2127882-038
130	 2126571-051
131	 42637463
132	 2127879-027
133	 2120562-026
134	 37778589
135	 2126385-003 
	 2126385-004 
	 2126385-005
136	 2120568-007
137	 43557355
138	 2109868-038
139	 2113048-035
140	 2113035-025
141	 2109685-012
142	 32778372
143	 2126268-036
144	 2126481-022
145	 2117532-054
146	 2127882-033
148	 2126385-011
149	 2126385-010
150	 2126385-034
151	 2126497-010
152	 2126385-033
153	 2126481-020
154	 2126481-021
155	 42558163
156	 2126481-023
157	 2125937-023
158	 2125937-037
159	 4784791-004
160	 2126385-012
161	 2120549-004
162	 2127879-038
164	 2126481-014
165	 2112904-034
166	 2126385-013
167	 2126385-014
169	 2126392-027
170	 2126535-015
171	 2127882-016
172	 2127894-015
173	 6031749-018
175	 2117532-040
177	 2126268-050
178	 2126268-049
179	 2127896-005
180	 2126268-035
181	 6135287-016
182	 2126268-034
183	 2127879-028
184	 2117529-003
185	 2126385-015
186	 2126385-036
187	 2127879-046
189	 5882528-073
192	 2127879-045
193	 2117532-045
194	 2126385-027
195	 2126385-023
199	 42558167
200	 2117532-047 
201	 2126492-023
202	 2126492-024
203	 2126492-020
204	 2126492-021
205	 2126498-028
206	 2125937-008
207	 2126492-047
208	 82944160
211	 2126498-007
212	 2126498-008
214	 2126498-005
215	 2126481-045
216	 2126481-035

217	 2126481-044
218	 2126571-048
219	 2126571-032
220	 2127882-003
221	 2126481-004
222	 6062603-005
223	 40129930
224	 37918438
226	 2120548-032
227	 2120548-033
228	 2112952-003
229	 2126274-016
231	 2126392-025
232	 2127879-015
233	 2126392-022
234	 2126392-023
235	 2127882-002
236	 2127882-004
237	 2127882-010
238	 2126392-026
239	 2126571-004
240	 2127879-049
241	 5776815-010
242	 3479472-021
243	 2120547-028
244	 2120547-027
245	 2120547-029
246	 2120547-026
247	 2126535-047
248	 2126535-048
249	 2120568-017
250	 2120547-024
251	 2120547-023
252	 2120547-033
253	 2120547-031
254	 2120547-032
255	 2120547-030
257	 2117532-052
258	 2113049-031
260	 5880727-003
261	 2126268-022
262	 2126619-003
263	 2126481-043
264	 2126268-023
265	 6142675-006
266	 2113049-033
267	 2112952-039
268	 2112834-002
269	 39066477
270	 2112834-003
271	 5880545-002
272	 2126571-015
273	 2112834-008
274	 2112834-026
275	 2112834-025
276	 2112845-009
277	 2117532-014
278	 2112834-048
279	 2112834-043
280	 2112834-049
281	 2112834-035
282	 2112834-040
283	 2112834-047
284	 2112845-006
285	 2112845-012
286	 2112845-008
288	 2125937-014
290	 2126274-012
292	 2126623-007
293	 45095218
294	 2126268-015
295	 2126268-045
296	 2126268-046
297	 2112845-023
298	 2117532-071
299	 2126268-016
301	 2125937-040
304	 5881460-003
305	 4465005-001
308	 2126619-005
309	 43573437

310	 2127153-001
311	 2125937-016
312	 81259818
313	 2126571-008
315	 2126623-008
316	 2126268-047
317	 2113048-034
318	 39066426
319	 2125937-017
320	 2125937-018
321	 2125937-043
322	 2112929-028
323	 2125937-042
324	 6062284-009
325	 2126268-017
326	 2126571-009
327	 2126623-009
328	 2126571-025
329	 5969226-004
330	 41024386
331	 2127894-041
332	 2798049-001
333	 2126623-010
334	 2126571-026
335	 2126571-028
336	 4425308-009
337	 2125937-021
338	 83849764
339	 2126619-006
341	 2126571-019
342	 2126535-050
343	 2127879-008
344	 2125937-022
345	 39066438
346	 2117532-011
347	 36347559
348	 37133136
349	 43557347
350	 5779491-002
352	 2126233-002
353	 4980072-001
354	 2126392-017
355	 2126392-016
356	 2126392-015
357	 2126392-013
358	 2126233-003
359	 2126392-011
361	 2117532-012
362	 2117532-002
363	 2126535-044
364	 2120562-022
365	 2117532-006
367	 2117532-007
368	 40251932
369	 36347560
370	 2126571-027
371	 2126535-049
372	 42558173
373	 2113049-049
374	 2126275-018
375	 36347562
376	 2126571-024
377	 2126268-039
378	 2117532-021
379	 5964929-007
380	 2117465-027
381	 2117465-028
382	 42558170
383	 2117465-033
384	 2117465-032
385	 2126623-013
386	 2126268-042
387	 2109692-010
388	 2127995-001
389	 2126268-043
390	 2125937-026
391	 41448974
392	 2127879-030
393	 4690795-001
394	 2126571-006
395	 2120562-015
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396	 2117532-001
397	 2126571-007
398	 2126481-041
399	 2126571-047
400	 2120562-023
401	 2126623-015
402	 2125937-028
403	 5883940-019
404	 2126623-014
407	 2126623-002
408	 2126385-020
409	 42323340
410	 2126623-005
411	 42323338
413	 2126621-005
414	 2126623-001
416	 2125937-030
417	 2125937-025
418	 2125937-031
419	 2112904-048
420	 2120548-043
421	 2120548-046
423	 2127153-002
424	 2127995-002
425	 38519975
426	 2120548-048
427	 2125937-032
428	 2120562-003
429	 2112952-021
430	 3932342-088
431	 2125937-033
432	 5941653-003
433	 2120562-007
434	 2125937-034
435	 5941653-004
436	 2120562-009
437	 2125937-035
438	 2126497-036
439	 2127995-003
440	 2109692-043
441	 2126623-016
442	 41710506
443	 2126481-011
444	 2126385-021
445	 40857735
446	 2126385-018
447	 42558169
448	 2117532-070
449	 2126385-016
450	 2126385-019
451	 2126385-017
452	 35793391
453	 2126268-021
454	 2126623-003
455	 2126497-008
458	 2126268-006
459	 2126268-007
460	 3350666-001
461	 5786622-002
462	 2126268-032
463	 2117532-022
464	 2117532-024
465	 2109692-048 
	 2109692-049 
	 2109692-050 
	 2109698-001 
	 2109698-002 
	 2109698-003 
	 2109698-004 
	 2109698-005 
	 2109698-006 
	 2109698-007
466	 2120568-020
467	 3925580-020
468	 2126481-006
469	 2126481-017
473	 2127882-009
474	 2129435-002
476	 2126268-027
478	 2125937-006
480	 2117532-029

481	 2129423-030
482	 2126385-030
484	 2127899-002
487	 2126275-017
493	 2129435-003
494	 2127879-048
495	 2127882-007
496	 81171720
499	 2126392-014
500	 2126392-012
501	 2126392-010
502	 4882438-002
503	 2127879-033
505	 2127879-034
507	 2129423-024
508	 42558074
509	 2129423-040
510	 2117532-030
511	 2126392-006
512	 2113068-025
513	 2113068-026
514	 5784517-009
515	 2127882-025
516	 4884454-001
517	 2109709-027
519	 2127882-015
520	 2129433-004
521	 2129423-031
522	 2126268-041
523	 2127896-007
524	 2117532-073
525	 2127889-007
526	 2127889-006
527	 45095183
528	 5775218-015
529	 2127889-004
531	 2126275-016
532	 2126498-016
533	 6141356-019
534	 34772277
535	 2120562-037
536	 2120548-039
537	 42558164
538	 5784028-005
541	 2120562-034
542	 2126498-022
545	 2125937-007
546	 2117532-051
549	 42322925
550	 2129423-033
551	 2127879-047
552	 2126571-033
553	 5786679-003
555	 2117532-049
556	 2117532-046
560	 2126481-046
561	 2120548-025
562	 42558069
563	 80484269
564	 2109849-024
565	 2113055-002
566	 2113055-001
567	 37253249
568	 2127882-020
570	 2127889-019
571	 2120568-010
573	 2120548-034
575	 2117532-058
576	 2117532-059
577	 5882528-071
578	 2127896-001
579	 2117532-061
580	 2117532-057
581	 2127882-012
583	 42558127
584	 2120548-036
585	 2120549-002
586	 2120549-001
589	 2127879-011
591	 2126492-016
593	 2126392-020

594	 2127882-011
596	 2126619-001
597	 2129435-001
598	 2127889-018
599	 6268033-014
600	 2126497-002
601	 4824487-094
602	 2113035-044
603	 5780060-018
604	 2105348-025
605	 2127896-002
606	 2126497-016
608	 2126535-027
609	 2126535-028
612	 2113049-050
613	 2129423-022
614	 2126392-019
615	 5883938-012
616	 2126535-031
617	 2117532-069
619	 2126268-013
620	 2126268-019
621	 39000419
626	 44255896
627	 40856221
629	 2129423-003
630	 2127879-004
631	 2129432-005
633	 2117465-001
634	 2127896-003
635	 2127894-021
636	 2126535-045
637	 5883384-013
638	 84644751
640	 2113055-009
641	 2129425-013
642	 2113049-028
643	 2127879-025
644	 2126385-049
645	 2126385-050
646	 2126392-004
647	 2126392-001
648	 5747094-005
649	 2126392-002
650	 2126571-036 
	 2126571-037 
	 2126571-038 
	 2126571-039 		
	 2126571-040 
	 02126571-41
651	 2126268-025
652	 2126268-024
653	 2129433-001
654	 2117465-003
655	 2117465-008
656	 2117465-005
657	 2117465-006
658	 2117465-007
659	 2126492-025
660	 2117465-012
661	 2120562-028 
	 2120562-029 
	 2120562-030
662	 2129436-001
663	 3813806-004
664	 2120548-035
665	 4254545-010
666	 2113062-003
667	 2126571-042
668	 2113062-006
669	 2126571-043
670	 5745249-006
671	 4478938-015
672	 2126571-045
674	 5784542-001
675	 2126385-042
677	 5779856-002
678	 2126492-050
680	 2126385-046
681	 37780786
682	 42558129

684	 37780787
685	 2126385-043
686	 2126385-044
687	 2127882-027
688	 4976400-020
689	 2126385-045
690	 2129425-014
691	 2120568-006
695	 2126498-010
696	 2117530-006
699	 2127894-039
705	 2127894-033
712	 2127894-048
714	 4824487-023
715	 2093333-002
716	 2127894-036
717	 38901412
718	 2127879-039
719	 2127879-040
720	 2127879-041
721	 2127879-042
722	 2117532-066
724	 38901410
725	 2127879-043
726	 2127879-044
728	 2127894-028
729	 2127894-031
730	 2127894-030
731	 34427053
732	 34427055
733	 34427059
734	 2113048-031
737	 84653586
738	 37858954
739	 2127879-018
740	 2127879-016
741	 2127879-017
744	 34453463
745	 82447839
746	 2127879-020
747	 42558137
748	 2127879-022
749	 2126497-005
751	 2126275-006
752	 42558138
753	 2127879-021
754	 2127879-019
755	 2120562-024
756	 2127894-023
757	 2127894-022
758	 2127894-018
759	 2126535-012
760	 2126535-013 
	 2126535-014 
	 2126535-011
761	 2113035-034
763	 2109853-032
764	 4645534-001
765	 2126497-006
766	 35328781
767	 40825533
768	 2126535-020
769	 2126498-039
770	 2126498-038
771	 2126268-011
772	 2126392-005
773	 34782011
774	 2126535-041
775	 2127879-013
776	 2117465-035
777	 2126275-009
778	 2120562-032
779	 2126275-010
780	 81835162
781	 6031993-004
782	 2127896-009
783	 5882529-017 
	 5882529-016
785	 2129436-008
786	 5782292-006
787	 2093342-002
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788	 2120562-031
789	 2129436-007
790	 5782290-019
791	 2117465-038
792	 2126535-036
793	 42979174
794	 2126498-037
795	 5782292-005
796	 5781497-003
797	 5786622-033
798	 2093342-010
799	 2126274-006
800	 2126274-010
801	 2126274-007 
	 2126274-008 
	 2126274-009
802	 2126621-001
803	 2117465-037
804	 2127879-024
810	 6062117-001
811	 2113035-010 
	 2113035-011 
	 2113035-020 		
	 2113035-024
812	 2126498-045
813	 2126498-044
814	 2126498-043
815	 2126498-042
816	 2126621-004
817	 2126274-013
818	 2126274-014
819	 41723078
820	 2126481-034
822	 2125937-005
823	 2112952-004
824	 2120568-024
825	 2126571-035
827	 3935858-006
828	 2126498-024
829	 3935858-005
830	 2120568-009
831	 36601868
832	 37447189
833	 39699738
834	 2126392-044
835	 2126392-039
836	 2126392-031
837	 2126392-034
838	 2126268-037
839	 2126274-011
840	 2126385-031
841	 2113049-047
842	 2126385-037
843	 6141770-005
845	 2126385-007
846	 2126385-008
847	 2127889-014 
	 2127889-011
848	 2127889-016 
	 2127889-013 
	 2127889-010
849	 2127889-017 
	 2127889-015 
	 2127889-012 		
	 2127889-009
850	 81263799
851	 2129435-004
852	 2126497-015
853	 2126498-023
854	 38190973
855	 38190972
857	 2129436-005
858	 2129436-006
861	 5882527-053
862	 2117532-042
863	 2109889-014
864	 5882527-067
865	 42558165
866	 2129423-050
867	 2117532-033
868	 2109889-016

869	 2127879-026
871	 82448339
872	 2117532-034
873	 2117532-035
874	 2117532-036
875	 2117532-037
876	 2117532-032
877	 2126492-039
878	 42060242
879	 41723198
880	 2126492-036
881	 2129423-014
882	 2112850-049
883	 2125937-009
887	 5784028-001
889	 2129425-005
892	 42558082
893	 2112954-037
894	 2126492-015
895	 2120543-040
896	 2120547-012
897	 2120543-037
898	 41723069
899	 2109893-027
901	 43573444
902	 82488931
903	 41722910
904	 41722911
905	 39066502
906	 3934797-001
907	 43573445
908	 2120550-002
909	 2127879-009
910	 38901783
911	 2120550-003
912	 82471485
913	 38542815
914	 83082305
915	 34138387
916	 83082306
917	 34772645
918	 38476402
919	 34448327
920	 83082307
921	 40120699
922	 36037138
923	 34448328
924	 34138388
925	 84682194
926	 40271104
927	 82488612
928	 83082313
929	 38764866
930	 83082316
931	 83082315
932	 34515101
933	 37694175
934	 43300946
935	 34772656
936	 39843474
937	 37616006
938	 84204692
939	 35480835
940	 83889897
941	 83082297
942	 81229668
943	 82471497
944	 4836686-001
945	 35494328
946	 40428136
947	 34772646
948	 83574958
949	 38476405
950	 84626117
951	 34772647
952	 34765002
953	 17288212
954	 39323356
955	 43573407
956	 43573446
957	 43573408

958	 43573447
959	 43573410
960	 5080278
961	 43557337
962	 43557338
963	 43557339
964	 43557340
965	 43557341
966	 43557342
967	 8257684
968	 3131732
969	 191804-002
970	 190211-004
972	 2117532-050
974	 2129432-003
976	 3067437-002
977	 2109893-038
978	 2113048-037
979	 41723080
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           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco

001|Tetradrachme, Siculo-Punic, 350-300 avant J.C., AG 17.13 g. 
Avers : Tête de Tanit-Perséphone à droite, portant une couronne de 
feuilles de céréales, une boucle d'oreille à trois pendentifs et un collier 
de perles, trois dauphins autour. 
Revers : Aurige, tenant un kentron et des rênes, conduisant un 
quadrige au galop vers la droite , au-dessus, Nike à gauche, le 
couronnant d'une couronne. 
Ref : Jenkins, Punic p. 78, pl. 22, X.1 = BMC (Siculo-Punic Uncertain) 1 , 
HGC 2, 1244 
Conservation : NGC AU « 5/5, 5/5  
€  5000   

002|Taras (Taranto), Didrachme, Nomos, 302-281 avant J.C., AG 7.81g. 
Avers : la Victoire conduit à gauche un cavalier. 
Revers : Taras sur le dauphin avec bouclier à gauche. 
Ref : Sng Cop. 867.  
Conservation : marques légères sinon NGC XF 4/5, 4/5	   
€ 500 

003|Taras (Taranto), Didrachme, Nomos, 330-325 avant J.C., AG 6.38 g. 
Ref : SNG Cop 823, SNG Lockett 174, HN Italy 886 
Conservation : NGC AU « 5/5, 5/5, edge scuff	   
€ 1 000  

004|Taras (Taranto), Didrachme, Nomos, 240-228 avant J.C. AG 6.40 g. 
Ref : Vlasto 968, SNG ANS 1262 
Conservation : NGC AU 4/5, 5/5. Superbe 
€ 1 000  
 

005|Tetradrachme, Athens, 393-294 avant J. C, AG 17.21 g. 
Ref : Sear 2537, BMC 11 44 
Conservation : NGC AU 4/5, 4/5 
€ 500  
 
 

SICILE

- MONNAIES GRECQUES -

CALABRE

ATHÈNES
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           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco
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           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco

006|Pyrrhus, 297-272 avant J. C.  
Tetradrachme, AG 16.82 g.   
Avers : Tête de Zeus avec couronne de feuilles de chêne à 
gauche, monogramme en bas. 
Revers : ΒΑΣΙA[ΕΩΣ] ΠΥΡΡΟΥ, Dioné assis avec sceptre, tire le 
peplos sur son épaule avec sa main gauche 
Ref : J. Babelon, Le roi Pyrrhus, ANS Centennial Publication, New 
York, 1958, p. 61 (cet exemplaire mentionné), pl. VII, nº 1.  
Ex NGSA 4, 11-12-2006, lot 68 
Ex Collections Montagu, Sotheby's, Londres 1896, lot 328 
Ex Collection Weber n° 301 & Ex Collection Locker Lampson n° 
187 
Conservation : NGC XF 4/5, 3/5 Fine, style it.graffito. Rare	   
€ 5 000 
 

007|Stater,environ 525-480 avant J.C., AG 11.95 g. 
Avers : Tortue de mer, tête de profil, avec collier fin et rangée de 
points sur le dos. 
Revers : Equerre incuse à motif moulin-voile. 
Ref : Meadows, Aegina, Group IIb; Milbank pl. I, 11; Asyut Group 
IVa; HGC 6, 429 
Ex Numismatic Fine Arts XXIII 1989, lot 186 
Conservation : NGC XF 4/5, 2/5 smoothing  
€ 500 

008|Drachme, 350-338 avant J.-C., AG 5.27 g. 
Ref : Millbank pl. 2, 14, Dewing 1686  
Conservation : petits coups sinon NGC Choice Fine 5/5 - 3/5  
€ 500 

009|Hemidrachme, 480-457 avant J.-C., AG 3.04 g. 
Ref : Hoover 446, Dewing 1666 
Conservation : NGC VF 4/5 - 4/5 die shift 
€ 500  

010|Hecté d'électrum à la tête de lion, 1/6 statère, Lesbos (île 
de), Mytilène, ND (500-495 av. J.-C.), Electrum 2.57 g. 10.5 mm 
Avers : Sanglier ailé à droite 
Revers : Tête incuse de lion 
Ref : Em. 15, HGC 6, 940 
Conservation : NGC AU 4/5, 4/5. Superbe 
€ 1 500  

ÉPIRE

ÉGINE

ÉOLIDE
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           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco

011|Crésus 561-546 avant J. C.  
Statère, Sardes, 560-546 avant J.C., AU 8.06 g. 
Ref : Carradice 8, BFA 2073, SNG von Aulock 2875 
Conservation : NGC Choice AU 4/5, 5/5. 'light series'.  
Rare dans cette qualité.	   
€ 15 000 
 

012|Alexandre III le Grand 336-323 avant J.-C. 
Tetradrachme, Memphis, 336-323 BC, AG 17.23 g. 
Ref : Müller 124, Price, 3971 
Ex NGSA 5, 02-12-2008, lot 72 
Conservation : NGC AU 4/5, 4/5. Fine style 
€ 1 000  

013|Lysimachus 306-281 avant J. C.  
Tetradrachme, posthumous, Abydus, 180-150 avant J. C. 
AG 16.80 g. 
Ref : H. B. Mattingly, The Ma'aret en-Num'an Hoard, 
1980, Essays Carson-Jenkins 80, 461 
Ex Baldwin XX, New York 2009, lot 125 
Conservation : NGC Choice XF 4/5, 4/5	   
€ 1 000    
 

014|Ptolémée I 305-283/2 avant J. C.  
Tetradrachme 323-305 avant J.C. , AG 15.64 g. 23 mm  
Avers : Tête d'Alexandre le Grand, portant les cornes 
d'Amon et une dépouille d'éléphant 
Revers : Athena debout à droite tenant un bouclier et une 
lance 
Ref : SNG Cop. 29, Svoronos 162, pl. VI, 2 
Conservation : défaut du flan AU 4/5, 2/5. Superbe	   
€ 4 000 

015|Séleucos I 312-280 avant J. C. 
Tetradrachme, AG 16.80 g. 28mm  
Avers : Tête d'Alexandre déifié portant un casque 
recouvert de peau de léopard et portant des cornes et 
des oreilles de taureau 
Revers : [ΒΑΣΙAΕΩΣ] - ΣΕAΕΥΚΟΥ, Nike debout orne un 
trophée 
Ref : ΑΧ. ESM 420 ; Kritt Susa Tr. 95 (A95/P4) et pl. 23, 95 
(cet exemplaire); SC 173.14 
Ex NGSA 5, 02-12-2008, lot 135 
Conservation : rayure à l'avers sinon NGC XF 5/5, 2/5 Fine 
Style 	   
€ 4 000  

LYDIE

ROYAUME DE MACEDONIE

ROYAUME D'ÉGYPTE

ROYAUME DE SYRIE 
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           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco

016|Darius Ier à Xerxès II 485-420 avant J.-C. 
Darique, AU 8.33 g. 
Ref : Carradice 27-28 FR. 459 
Conservation : NGC XF 4/5, 4/5 
€ 1 500 
 

017|Noricum occidental 
Tétradrachme, 2e-1er s. av. J.-C. , AG 12.08 g. 
Avers : Tête d'Apollon à gauche, coiffé d'un large diadème lauré.  
Revers :  Cavalier casqué à gauche sur un cheval au pas 
Ref : LT 9911 
Conservation : Superbe	  
€ 500 

018|Statère d'or, Parisii (région de Paris), 1er siècle av. J.-C., AU 6.84 g. 
Ref : LT 7777 FR. 18 
Ex UBS, 23-01-2007, lot 501 
Conservation : NGC VF 5/5, 5/5	  
€ 5 000 
 

019|Juba I 60-46 avant J.-C. 
Denarius, AG 3.72 g.  
Ref : MAA 29, Mazard 84, SNG Copenhagen 523-4 
Ex Tkalec, 26-10-2007, lot 75 
Conservation : NGC MS 5/5, 3/5	  
€ 1 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ROYAUME ACHÉMÉNIDE

- CELTIQUES -

ROIS DE NUMIDIE
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           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco

020|L. Rustius  
Denarius, Rome, 76 ou 74 avant J.C., AG 3.54 g.  
Avers : Tête de Minèrve à droite  
Revers : L•RVSTI mouton à droite 
Ref :  Craw. 389/1, Syd. 782 
Conservation : légères rayures sinon Superbe. NGC Choice XF 5/5 - 1/5 
€ 200

021|P. Sulpicius Galba 
Denarius, Rome, 69/68 avant J.C., AG 3.90 g. 19 mm 
Avers : Tête voilée de Vesta à droite 
Revers : Couteau, cullulus et hache. 
Ref : Craw. 406, 1, Syd. 839 
Ex Tkalec, 22-04-2007, lot 152 
Conservation : NGC MS « 5/5, 5/5	  
 € 1 000 

022|C. Memmius 
Denarius, Rome,  56 avant J.C., AG 4 g. 19 mm 
Avers : Tête laurée de Cérès à droite C. MEMMI. C.F.  
Revers : Captif agenouillé à droite, derrière le trophée entre 
IMPERATOR-C. MEMMIVS.  
Ref : BMC-3937, Craw. 427/1 
Ex Tkalec, 26-10-2007, lot 75 
Conservation : NGC AU « 5/5, 4/5	  
€ 500  

023|Cnaeus Pompeius 46-45 avant J.C. 
Denarius, Espagne, avec M. Minatius Sabinus, Proquaestor, AG 3.89 g.   
Avers : BC. IMP-CN•MAGN, tête nue de Cnaeus Pompeius Magnus à 
droite 
Revers : PR•Q / M•MINAT / SABIN., Soldat pompéien entre les  
personnifications de deux villes espagnoles, celle de gauche levant la 
main droite pour le saluer et celle de droite agenouillée à gauche pour 
lui présenter un bouclier 
Ref : Craw 470/1b, Syd. 1037, Minatia 3 and Pompeia 12 
Conservation : Superbe 	  
€ 10 000 

024|C. Vibius Varus 
Aureus, Rome, 42 avant J.C., AU 8.13 g 19.5 mm 
Avers : Tête laurée d'Apollon à droite, contour perlé 
Revers : Vénus de dos, debout à gauche, regarde son image dans un 
petit miroir de la main gauche, la tunique baissée sous les fesses, 
sur la colonne de droite, C VIBIVS (à gauche) VARVS (à droite de la 
colonne ), contour perlé. 
Ref : Calicò 33a (R2), Babelon Vibia 27, Sear 190 
Ex Vente NAC n° 84, lot 853 
Conservation : Superbe et Rare	   
€ 7 000 

- MONNAIES ROMAINES -
RÉPUBLIQUE

GUERRES CIVILES
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           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco
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           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco

025|Julius Caesar   
Denarius avec Mussidius Longus, Rome, 42 avant J.C., AG 4.15 g. 
Avers :  Tête laurée de C. Julius Caesar à droite 
Revers :  L. MUSSIDIUS LONGUS, gouvernail, cornes d'abondance sur 
globe, caducée et apex. 
Ref : Crawford 494/39a; Julia 58, Mussidia 8; Sydenham 1096a 
Conservation : défaut du flan sinon NGC AU 4/5, 4/5	  
€ 3 000 

026|Denarius, frappe incuse, atelier militaire, 44 avant J.C. 4.00 g.   
Avers : Éléphant avançant à droite, piétinant un serpent cornu 
Ref : Craw. 443/1, CRI 9, Syd. 1006, RSC 49, RBW 1557 
Conservation : TTB	   
€ 1 000 

027|Denarius, atelier militaire, 44 avant J.C., AG 3.72 g. 
Ref : Craw. 443/1, CRI 9, Syd. 1006, RSC 49 
Conservation : NGC Choice XF 4/5 , 2/5 Bankers marks	   
€ 1 000 

028|Denarius, atelier militaire, 44 avant J.C., AG 3.88 g. 
Ref : Craw. 443/1, CRI 9, Syd. 1006, RSC 49 
Conservation : rayures sinon NGC AU 4/5 , 2/5 	   
€ 1 000 

029|Denarius, atelier militaire, 44 avant J.C. , AG 3.95 
Ref : Craw. 443/1, CRI 9, Syd. 1006 
Conservation : NGC Choice AU 2/5, 5/5	   
€ 1 000 

030|Denarius, atelier militaire, 44 avant J.C., AG 3.90 g. 
Ref : Craw. 443/1, CRI 9, Syd. 1006, RSC 49 
Conservation : NGC Choice AU 4/5 , 3/5	  
€ 1 000 

031|M. Junius Brutus 
Denarius, Rome, 42 avant J.-C., AG 4 g. 
Ref : Crawford 433/2, RSC 30, Syd.907 
Conservation : fines rayures sinon NGC Choice AU 5/5, 3/5	  
€ 3 000 

032|Marcus Antonius et Octavia 
Cistophore, Ephèse, vers 39 avant J.-C., AG 11.25 g. 
Avers :  M ANTONIVS· IMP· COS· DESIG· ITER ET TERT· Tête de Marc 
Antoine,  
Revers : III· VIR·/ R·P·C· Buste d'Octavie sur une ciste mystique entre 
deux serpents enlacés 
Ref : Syd. 1198 
Conservation : rayures sinon TTB/SUP	   
€ 500 
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033|Octavianus (Augustus) 
Denarius, atelier italien, 32-31 avant J. C., AG 3.51 g.C.  
Avers : Tête diadémée de Vénus à droite. 
Revers : CAESAR - DIVI. F. l'empereur avec une lance 
Ref : C. 70, RIC-251, BMC 609 
Conservation : NGC AU 4/5, 3/5	  
€ 700  

034|Augustus 27 avant J.C. 14 AD 
Aureus 15-13 avant J.C.,  Lugdunum, AU 7.81 g. 
Avers : Tête nue à droite AVGVSTVS DIVI· F.  
Revers : Diana tenant une lance IMP· – X, un chien devant ses pieds 
SICILI· à l'exergue 
Ref : Cal. 217, RIC 172, C. 145. 
Ex. Schulman Vault Collection  
Ex. Santamaria, 14 & 15 Oct. 1949, lot 405 / Collection Conte 
Alessandro Magnaguti 
Ex. Biaggi Collection. 
Conservation : NGC AU 5/5, 4/5	  
€ 20 000 

035|Aureus, avec Petronius Turpilianus, Rome, environ, 19 avant J.C., 
AU 8.13 g.  
Avers : CAESAR – AVGVTVS Tête laurée à droite 
Revers : TVRPILIANVS·III·VIR Lyre en écaille de tortue. 
Ref : Cal. 149, Bahrfeldt 179, C 496, BMC 22, CBN 107, RIC 298 
Ex Rollin & Feuardent 23-24 April 1887, Collection Ponton d’Amecourt, 
lot 78 
Conservation : NGC Choice VF 5/5, 2/5 edge filling. Rarissime	   
€ 10 000 

036|Denarius, Colonia Patricia, AG 3.75 g. 18mm  
Avers : S P Q R PARENT / CONS SVO,  
Revers : CAESARI AVGVSTO 
Ref : RIC 99, C. 80, BMC 401, BN 1197 
Conservation : NGC MS 5/5, 4/5	   
€ 3 000 

037|Denarius, Lugdunum (Lyon), 15 avant J.C.  
Avers : Tête nue à droite AVGVSTVS DIVI F 
Revers : IMP • X  ACT à l'exergue, Apollon debout à gauche, tenant un 
plectre et une lyre. 
Ref : RIC I 171a, Lyon 28, RSC 144 
Conservation : NGC Choice AU « 5/5, 5/5	   
€ 3 000 

EMPIRE
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038|Denarius, atelier incertain, 12 avant JC, AG 3.72 g. 
Avers : CA ES AR. Tête de Gaius dans une couronne de chêne.  
Revers : AVG VST. Candélabre orné de deux têtes de bélier dans une 
couronne de fleurs qui comprend deux bucrânes et trois patères.  
Ref : RIC I 540, RSC 2 (Caius Caesar), BMCRE 684-5 
Ex. Schulman Vault Collection  
Ex. LEU 52, 15 Mai 1991, lot 156 
Ex. Numismatic Fine Arts XX, 9 & 10 March 1988, lot 92 
Conservation : NGC MS 5/5, 3/5. Léger nettoyage des surfaces sinon 
FDC	   
€ 3 000 

039|Dupondius, Nemausus (Nimes), 10-14 après J.-C.,  
AE 10.55 g. 
Avers : IMP DIVI F PP Têtes adossées d'Agrippa à gauche et d'Auguste 
lauré à droite. 
Revers : COL - NEM Crocodile enchaîné à un palmier qui est surmonté 
d'une couronne 
Ref : C 10, RIC 159 
Conservation : NGC XF 5/5 - 2/5 edge chips  
€ 300 

040|Tiberius 14-37 
Tessère érotique en bronze, AE 4,97g. 21 mm 
Avers : Scène de copulation. 
Revers : VIII inscrit dans un cercle perlé et entouré d'une couronne de 
laurier. 
Ref : Buttrey 9; Simoneta-Riva, p. 11, pl. 2 (cet ex.) 
Ex Collection Peyrefitte, Vente Jean Vinchon, 1974, n° 168.  
Conservation : TTB	   
€ 5 000 

041|Tessère érotique en bronze, AE 4.61 g. 20 mm  
Avers : Scène de copulation. 
Revers : XIIII inscrit dans un cercle perlé et entouré d'une couronne 
de laurier.  
Ref : Buttrey 13; Simoneta-Riva, p. 13 (cet ex. cité). 
Ex Collection Peyrefitte, vente Jean Vinchon, 1974, n° 173 
Conservation : TTB légèrement nettoyée.	   
€ 5 000 

042|Caligula et Divus d'Auguste 37-41 
Denarius, Rome, AG 3.79 g. 
Avers : Tête nue à droite de Caligula 
Revers : Tête radiée à droite de Auguste, deux étoiles 
Ref : RIC 2, BMCRE 4, RSC 11  
Conservation: NGC Choice VF  5/5 - 4/5	  
€ 5 000  
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043|Claudius, 41-54 
Aureus, Rome, 50/51, AU 7.71 g. 19 mm 
Avers : TI CLAVD CAESAR AVG PM TRP X IMP PP, tête laurée à droite 
Revers : SPQR PP OB CS, dans un couronne de chêne 
Ref : RIC 53, C. 92, Calicó 383 
Ex Collection Mike S. Gasvoda, NAC 86, 08-10-2015, lot 115 
Conservation : NGC Choice XF	   
€20 000 

044|Nero 54-68 
Aureus, Rome, 66-68, AU 7.31 g. 18.4 mm 
Avers : Buste lauré à droite NERO CAESAR AVGVSTVS 
Revers : Salus assise sur un trône à gauche, de la main droite elle tient 
une patère et de la gauche elle s'appuie sur le trône dans une attitude de 
repos, en exergue SALVS. 
Ref : RIC 59 (R), Calicò 443 
Ex Vente NUMMUS et ARS Mars 2006 
Conservation :  Léger nettoyage sinon presque Superbe 
€3 000 

045|Galba 68-69 
Denarius, Espagne, Tarraco, AG 3.46 g. 
Avers: Tête laurée de Galba, dessous globe 
Revers : HISPANIA. L’Espagne debout à gauche, tenant de la main droite 
deux épis avec un pavot et de la gauche deux hastes et un bouclier 
Ref : RIC I 21, RSC 80, BMCRE 172 
Conservation : rayure sinon NGC MS 5/5, 2/5 Fine Style 
€3 000 

046|Denarius, Gaule, environ 69, AG 3.27 g.  
Avers : FIDES / EXERCITVM Mains jointes. 
Revers: FIDES / PRAETORIANORVM Mains jointes. 
Ref : C. Galba 363, BMC 65,  RIC 121 
Conservation : Superbe	   
€1 000 

047|Domitianus Caesar 69-79 
Aureus, Rome, 73, AU 7.23 g. 19.8 mm   
Avers : Buste à droite CAES AVG F DOMIT COS II 
Revers : Domitien à cheval à gauche avec sa main droite levée en guise de 
salutation et sceptre dans la gauche. 
Ref : Cal 811 (S3), RIC 232, C. 663, BMC 124,  
Ex Vente LEU 86, Lot 815 
Conservation : presque Superbe et Rare	   
€ 3 000 

048|Aureus, Rome, 75, AU 7.25 g.   
Avers : CAES AVG F DOMIT COS III, tête laurée à droite 
Revers : PRINCEPS IVVENTVT, Spes s'avançant vers la gauche, tenant une 
fleur  
Ref : Cal. 912, RIC II.1 787 , C. 374, BMCRE 155 
Ex Gemini, 09-01-2007, lot 355 
Conservation : NGC Ch AU 5/5, 2/5 Fine Style, brushed	   
€ 10 000 
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049|Nerva 96–98 
Aureus, 97, Rome, AU 7.27 g. 
Avers : Tête laurée à droite IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS 
III PP.  
Revers : Fortuna debout à gauche tenant une cornucopia 
FORTVNA AVGVST 
Ref : Cal 964, RIC 16, BMC 36. 
Ex. Schulman Vault Collection 
Conservation : NGC Choice XF 5/5, 4/5	   
€ 10 000 

050|Sestertius, Rome, 96, AE 22.27 g. 
Avers : IMP NERVA CAES AVG- PM TR P COS III PP Buste lauré de 
Nerva à droite 
Revers : FORTVNA AVGVST S-C Fortuna à gauche, tenant un 
gouvernail et une corne d'abondance 
Ref : C. 67, RIC 83 
Conservation : NGC Choice XF 4/5, 4/5	   
€ 3 000 

051|Trajanus 98-117 avec Divus Nerva & Divus Trajanus Pater 
Aureus, Rome, AD 112-117, AU 7.22 g. 
Avers : IMP TRAIANVS AVG GER DAC P M TR P COS VI P P Buste 
lauré, drapé et cuirassé de Trajan à droite, vu de dos 
Revers : DIVI•NERVA•ET•TRAIANVS•PAT•, tête laurée à droite de 
Divus Nerva, drapé sur l'épaule gauche, tête nue de face, buste 
drapé de Divus Trajan Pater à gauche, vu de face. 
Ref : Calicó 1138a (R4), RIC II 726 
Conservation : NGC VF 5/5, 2/5 Fine Style Marks	   
€  5 000 

052|Denarius, Rome, AG 3.40 g. 
Avers : IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P, Buste 
lauré à droite 
Revers : SPQR OPTIMO PRINCIPI, Pietas debout à gauche, 
répandant de l'encens sur l'autel éclairé à gauche et tenant un 
sceptre, à l'exergue PIET 
Ref : RIC 104 
Conservation : NGC Choice AU 5/5, 4/5	   
€  700 

053|Sestertius, Rome, 103-111, AE 24.06 g. 
Avers : IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS 
V P P Tête laurée à droite 
Revers : SPQR OPTIMO PRINCIPI Fortuna debout à gauche tenant 
le gouvernail et la corne d'abondance 
Ref : C. 477, RIC 500 
Conservation : NGC AU « 5/5, 4/5 Fine Style	   
€  2 000 
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054|Hadrianus 117-138  
Aureus, Rome, 124-128, AU 7.10 g. 21.3 mm 
Avers : Buste lauré et drapé à gauche HADRIANVS AVGVSTVS  
Revers : La louve à droite allaitant les jumeaux Romulus et 
Remus COS III.  
Ref : Cal. 1231 (S), RIC 192, C. 420,  
Ex Vente CNG 91, 19-09-2012, lot 896 
Conservation : Superbe	   
€  5 000 

055|Aureus, Rome, 134-138, AU 7.25 g. 18.4 mm 
Avers : Buste à gauche HADRIANVS AVG COS III P P  
Revers : Hispania allongée à gauche avec une branche dans la 
main droite et appuyée dans un geste de repos sur un rocher 
derrière elle ; à ses pieds un lapin. 
Ref : Cal. 1273 (S), RIC 305, C. 828 
Ex NAC 88, 08-10-2015, lot 460 
Conservation : Superbe et Rare	  
€  10 000 

056|Sestertius, Rome, 119, AE 26.35 g.  
Avers : IMP CAESAR TRAIANVS HADRIANVS AVG. Buste lauré, 
drapé, à droite. 
Revers :  PONT MAX TR POT COS III, dans le champ S C. 
Jupiter assis à gauche avec la Victoire et le sceptre sur le 
trône. 
Ref : RIC 561a 
Conservation : NGC Choice XF 5/5, 4/5 Fine Style	   
€  1 000 

057|Sestertius, Rome, 120-122, AE 24.97 g. 
Avers : IMP. CAESAR TRAIANVS HADRIANVS AVG. P. M. TR. P. 
COS. III.  
Revers : P. M. TR. P. COS. III. S. C. 
Ref : RIC 612b 
Conservation : NGC AU «5/5 - 3/5 Fine Style	   
€  1 000  

058|Antoninus Pius 138-161 
Aureus, Rome, 138, AU 6.86 g.  
Avers : IMP T AEL CAES HADRI ANTONINVS Buste lauré à 
droite avec une draperie sur l'épaule gauche  
Revers : AVG PIVS P M TR P COS DES II Pietas debout à droite 
tenant une boîte d'encens en face de l'autel  
Ref : Cal 1471 (S.3), C. 71, RIC 13c  
Ex Vente Frank Sternberg, Zurich, Novembre 1990, lot 276  
Conservation : Superbe. Rare. Exemplaire de qualité excep-
tionnelle, très beau portrait.	   
€  5 000 
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059|Aureus, après 161, Rome, AU 7.24 g. 
Avers : DIVVS ANTONINVS, tête nue à droite 
Revers : CONSECRATIO bûcher à quatre étages, décoré de 
guirlandes et de statues, surmonté d'un quadrige 
Ref : Cal 1491, RIC III 435  
Ex Vente Áureo & Calicó, 28-05-2013, Lot 60  
Conservation : NGC MS 5/5, 4/5. FDC 
€  15 000 

060|Aureus, Rome, 151-152, AU 7.08 g. 20.1 mm 
Avers : Buste à gauche IMP CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG 
PIVS P P   
Revers : L'empereur debout à gauche avec le globe dans la 
main droite TR POT XV COS IIII.   
Ref : Cal 1664 (S5), RIC 213 var. 
Ex Vente ASTARTE IX, Mai 2002, lot 392  
Conservation : Superbe	  
€  5 000  

061|Aureus, Rome, 156-157, AU 7.24 g. 18.1 mm 
Avers : Buste lauré à droite ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II   
Revers : La Victoire avance à gauche avec une couronne de 
laurier à droite et une palme à gauche TR POT X X COS IIII.  
Ref : Cal 1675, C. 1013, RIC 266a,  
Ex Vente CNG 90, 23-05-2012, lot 1561 
Conservation : Superbe	  
€  3 000 

062|Sestertius, Rome, 144, AE 25.25 g.  
Avers : ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III Tête laurée 
d'Antonin le Pieux à droite.  
Revers : SA-LVS AVG S-C Salus drapée, debout à gauche, tenant 
un sceptre long de la main gauche et une patère de la main 
droite et nourrissant un serpent enroulé autour d'un autel. 
Ref : C 711, RIC.635, Sear 4214 
Conservation : rayures sinon NGC AU 5/5 - 3/5 Fine style. 
€  500 

063|pour Faustina Augusta 138-141  
Aureus, Rome, 141-161, AU 7.22 g.  
Avers : DIVA FAVSTINA Buste drapé à droite  
Revers : AETERNITAS Fortuna debout à gauche  
Ref : C 1743b, C 2, RIC 349a  
Conservation : NGC Choice AU « 5/5 - 4/5	   
€  5 000 

064|Aureus, Rome, 150, AU 7.26 g. 
Avers : DIVA - FAVSTINA Buste drapé de Faustine mère à 
droite, avec les cheveux relevés, coiffés en chignon. 
Revers : AVGVSTA Cérès voilée et drapée, debout de face, 
regardant à gauche, tenant une patère 
Ref : Cal 1761 (S.1), C -, RIC III, 372 
Conservation : NGC XF 5/5 - 4/5	  
€  2 000 
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065|Aureus, Rome, 141-161, AU 7.39 g. 
Avers : DIVA FAVSTINA Buste drapé à droite. 
Revers : AVGVSTA Cérès voilée, debout à gauche, tenant un sceptre et une 
torche 
Ref : Cal. 1763a, C. 95, RIC 356 
Conservation : NGC Choice AU 5/5, 5/5	   
€  5 000 

066|Aureus, 141-161 AD, AU 7,50 g.  
Avers : DIVA FAVSTINA Buste drapé à droite. 
Revers : AVGVSTA Cérès voilée, debout à gauche, tenant un sceptre et une 
torche 
Ref : Cal. 1763a var., C. 95, RIC 356 var. 
Ex Vente Triton X, 11-01-2007 lot 639 
Conservation : NGC Choice AU 5/5, 4/5	   
€  5 000 

067|pour Faustina II, fille de Antoninus Pius et femme de Marcus Aurelius 
Aureus, Rome, 145-161, AU 7.03 g. 19.1 mm 
Avers : Buste drapé à droite, FAVSTINAE AVG PII AVG FIL  
Revers : Junon debout à gauche avec une patère dans la main droite et un 
long sceptre dans la gauche IVNO NI LVCINAE 
Ref : Cal. 2061 (S), C. 131 var, RIC 505b 
Ex Vente NAC 34, 24-11-2006, lot 169 
Conservation : TTB	   
€  3 000 

068|Aureus 145-161, AU 7.31 g.  
Avers : FAVSTINA – AVGVSTA Buste drapé à droite, cheveux ondulés et 
enroulés à l'arrière de la tête 
Revers :  MATRI – MAGNAE Cybèle assise à droite sur le trône, tenant le 
tambour ; de chaque côté, un lion. 
Ref : Cal. 2071, C. 168.  
Conservation : NGC Choice  AU « 5/5, 5/5	   
€  5 000 

069|Marcus Aurelius 161 - 180 
Aureus, Rome, 168, AU 6.96 g. 18.8 mm 
Avers : Buste lauré à droite M ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX  
Revers : La victoire avance à gauche avec couronne et palme TR P XXII IMP V 
COS III. 
Ref :  Cal. 2008 (S), RIC 194, C. 903 
Ex Vente CNG 90, 23-05-2012, lot 1571 
Conservation : TTB	   
€  3 000 
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070|Sestertius, Rome, AE 25.47 g. 
Avers : IMP M ANTONINVS AVG TR P XXV Tête laurée à droite 
Revers : VOTA SVSCEP DECENN II/ COS III/ S/ C L'Empereur voilé 
et drapé, debout à gauche, sacrifiant au dessus d'un trépied 
allumé 
Ref : C.1037, RIC.1017, BMC.1402 
Conservation : NGC AU 5/5, 4/5	   
€  500 

071|Commodus 177-192 
Aureus, Rome, 191, AU 7.43 g. 20.5 mm 
Avers : Buste lauré et drapé à droite L AELAV REL CO MM AVG P 
FEL  
Revers : Hercule nu debout à gauche, la peau de lion appuyée sur 
son bras gauche et la massue à la main appuyée sur son épaule, 
posant sa main droite sur un trophée composé d'armures et 
d'armes, HERCVLI ROMANOAVG.  
Ref : Cal. 2262 (R2), C. 201, RIC III 254b (R2) 
Ex Vente NAC 51, 05-03-2009, lot 336  
Conservation : Superbe & Rare	   
€  10 000 

072|Aureus, Rome, 178, AU 7.28 g.  
Avers : L AVREL COM-MODVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé 
de Commode à droite  
Revers :  TR P III IM-P II COS P P Castor tenant une lance debout à 
gauche devant son cheval  
Ref : Cal. 2337, C. 760, RIC 266, 648 
Conservation : NGC MS 5/5, 3/5 light marks	   
€  20 000 

073|Didius Julianus pour Manlia Scantilla 193 
Sestertius, Rome, 193, AE 21.47 g.  
Avers : MANLIA SCAN-TILLA AVG Buste drapé à droite 
Revers : IVNO REGINA/ S-C Junon debout à gauche, tenant une 
patère et un sceptre. A ses pieds, un paon.  
Ref : BMC 17, 32, RIC 18a, C. 6 
Conservation : NGC XF 4/5, 2/5	   
€  1 000 

074|Septimius Severus 193-211 
Aureus,  Rome, 199, AU 7.43 g. 18.6 mm 
Avers : Buste lauré et cuirassé à droite L SEPT SEV AVG IMP XI 
PART MAX  
Revers : La victoire allant à gauche tient des deux mains une 
couronne sur un bouclier ovale, VICTORIAE AVGG FEL 
Ref : Cal. 2561 (R), RIC IV pI 144a (R), C. 718 
Ex Vente LHS 97, 2006, lot 40 
Conservation : SUP/FDC	   
€  8 000
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075|Caracalla 198-217 
Aureus, Rome, 205, AU 6.96 g. 
Avers : ANTONINVS - PIVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé de 
Caracalla à droite  
Revers : PONTIF TR P - VIII COS II Mars nu debout à gauche, un 
manteau sur l'épaule gauche, tenant un rameau et une lance 
retournée et posant le pied droit sur un casque 
Ref : Cal. 2777, (S3), C. 419, RIC. 80a ,  
Conservation : rayures sinon NGC AU 5/5, 3/5	   
€  8 000 

076|Elagabalus 218-222  
Aureus, Rome, 219, AU 6.35 g.  
Avers: IMP CAES ANTONINVS AVG Buste lauré, drapé et cuirassé à droite 
Revers : PONTIF MAX TR P II COS II P P Roma assise à gauche sur un 
trône à dossier, tenant une Victoire sur la main droite tendue et une 
lance. A droite, un bouclier.  
Ref : Cal. 3023, (R1), BMC 543, 91, RIC 25 
Conservation : NGC AU 5/5, 5/5	  
€  10 000 

077|Aureus, Rome, 218-219, AU 7.12 g.   
Avers : IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG, buste lauré, drapé et 
cuirassé d'Elagabale à droite 
Revers : VICTOR ANTONINI AVG Victoire avançant à droite, couronne 
vers le haut dans la main droite, paume dans la gauche sur l'épaule. 
Ref : Cal. 3038, (S4), RIC IV.II 154  
Ex Vente Leu 93, Collection of a Perfectionist, 2005, lot 78  
Ex Santa Barbara Museum of Art, Vente Numismatic Fine Arts 1, 1975, 
lot 382  
Conservation : NGC MS 5/5, 4/5	   
€  30 000 

078|Severus Alexander 222-235 
Aureus, Rome, 226, AU 6.31 g. 
Avers : MP C M AVR SEV-ALEXAND AVG, Buste lauré et drapé de 
Sévère Alexandre à droite. 
Revers : P M TR P V COS II P P L'empereur debout de face, tête à 
gauche, sacrifiant de la patère de la main droite sur l'autel éclairé à 
gauche, sceptre de la main gauche. 
Ref : Cal.3107 (S5), RIC 54 
Conservation : NGC AU 5/5, 4/5	  
€  5 000 

079|pour Orbiana Augusta, 225-227 
Sestertius, Rome, 225, AE 23.40 g. 
Avers : SALL BARBIA ORBIANA AVG Buste drapé à droite  
Revers : CONCORDIA AVGVSTORVM / S C L'Empereur debout à droite, 
tenant un rouleau et joignant les mains de l'Impératrice debout à 
gauche. 
Ref : C. 6, RIC 657, BMC 299 
Conservation : NGC Choice VF 5/5 - 4/5	   
€  500 
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080|Gordianus III 238-244 
Aureus, Rome, 241-243, AU 5.41 g. 20 mm 
Avers : IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG  
Buste lauré, cuirassé et drapé à droite. 
Revers : N ITATI AVG. Soleil debout devant, tourné vers la gauche, la 
main droite levée, tenant un globe dans la main gauche.   
Ref : Cal. 3186a (S3), RIC 97 (R) 
Ex Vente CNG, Triton VI, 13-01-2003, lot 1060  
Ex CNG XXVII, 29-09-1993, lot 1077 
Conservation : FDC	   
€  3 000 

081|Aureus, Rome, 241, AU 4.75 g. 19,3 mm 
Avers : IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG  
Buste lauré, cuirassé et drapé à droite.  
Revers : DIANA LUCIFERA. Diane vêtue d'une tunique et avec un 
diadème à droite avec une torche dans les deux mains. 
Ref : Cal. 3191 (R2), RIC 121 (R), C. 68 
Ex Vente Tkalec, 24-10-2003, Lot 366 
Conservation : FDC	   
€  3 000 

082|Aureus, Rome, 238-239, AU 4.70 g. 
Avers : Buste lauré, drapé et cuirassé de Gordien III à droite 
Revers : FIDES MILITVM Fides debout à gauche, tenant un étendard et 
un sceptre. 
Ref : Cal. 3196 (S5), RIC 7 
Conservation : NGC Choice AU 5/5, 3/5	   
€  3 000 

083|Philippus I 244-249 
Sestertius, AE 16.55 g. 
Ref : C. 190, RIC 161 
Avers : Buste lauré à droite. 
Revers : SAECULARES AUGG S.C. Antilope marchant a gauche 
Conservation : NGC Choice AU 5/5, 4/5	   
€  500  
 

084|Trajanus Decius 249- 251 
Aureus, Rome, 249-254, AU 3.96 g. 20.4 mm 
Avers : IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Buste lauré, cuirassé et 
drapé à droite.  
Revers : ABVNDANTIA AVG. Abondance debout, tournée vers la droite 
qui vide une corne d'abondance des deux mains. 
Ref : Cal. 3282a (R), RIC 10a (R2), C. 1 
Ex Vente Tkalec, 24-10-2003, Lot 377 
Conservation : FDC	   
€  3 000 
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085|Aureus, Rome, AU 4.61 g. 
Avers : IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG Buste lauré et cuirassé à droite. 
Revers : GENIVS EXERC ILLVRICIANI Génie debout à gauche, tenant une 
patère dans sa main droite et une corne de l'abondance 
Ref : Calicó 3290a, C 48, RIC 16a 
Ex Vente Leu, Zurich 25-26-04-1978 lot 369 
Conservation : NGC Choice AU 5/5, 3/5	   
€  7 000 

086|Aureus, Rome, 249-251, AU 4.35 g. 
Avers :  IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG buste lauré à droite. 
Revers : VBERITAS AVG Uberitas debout à droite tenant une cornucopia 
Ref : Calico 3299, C. 104. R.I.C. 28 var 
Ex Vente Kunker 304, 19-03-2018, lot 1294 
Conservation : léger nettoyage sinon NGC MS 5/5, 3/5 	   
€  7 000

087|Herennia Etruscilla 249-251 
Aureus, Rome, 250-251, AU 4.29 g. 19.3 mm 
Avers : HER ETRVSCILLA AVG. Buste drapé, avec diadème sur coiffure 
ondulée élaborée, à droite.  
Revers : PVDICITIA AVG. Pudicitia Voilée assise à gauche, ôte le voile de la 
main droite, tandis que de la gauche elle tient un long sceptre.  
Ref : Cal. 3308(R2), RIC 59(R2), C. 18, Sear 9489 
Ex Vente CNG Triton X, 08-01-2007, lot 729 
Ex NAC 24, 05-12-2002, lot 180 
Ex Vente Sotheby, 07-11-1997, lot 191 
Conservation : Superbe	   
€  5 000 

088|Salonina 253-268 
Aureus, Viminacium ou Rome, 256-257, AU 3.41 g. 18.8 mm 
Avers : CORN SALONINA AVG. Buste drapé à droite d'un diadème et d'une 
chevelure élaborée. 
Revers : IVNO REGINA. Junon debout à gauche avec patère à droite et 
sceptre à gauche. 
Ref : Cal. 3675 (R4), C. 57, MIR 852a, Sear 10616 
Ex Nomos Obolos 6, 20-11-2016, lot 881 
Conservation : traces de monture. Trou réparé au droit à 12h, sinon TTB  
€  3 000 

089|Probus 276-282 
Aureus, Rome, 281, AU 7.57 g. 22.5 mm  
Avers : IMP C M AVR PROBVS P F AVG. Buste drapé et cuirassé à droite. 
Revers : ADVENT VS AVG. L'empereur à cheval à gauche, la main droite 
levée en guise de salutation et le sceptre à gauche. 
Ref : Cal. 4142 (R4) (cette monnaie), RIC -, C. -  
Ex Vente UBS 75, 22-01-2008, lot 1100  
Ex Vente Sotheby’s New York, Collection Nelson Bunker Hunt, 
19-06-1991, lot 897 
également illustré dans Friedberg, Gold Coins of the World, n° 700 
Conservation :  presque superbe coup sur la tranche. Rarissime	   
€  4 000 
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090|Magnia Urbica 283-285 (Femme de Carin, mère de Nigrinien) 
Antoninianus, Lyon, AG 3.96 g. 
Ref :  C 17. RIC 343 
Conservation : FDC	   
€  500 

091|Diocletianus 284-305 
Aureus, Antioche, 290, AU 5.22 g. 20.2 mm 
Avers : IMP C C VAL DIOCLETIANVS PF AVG 
Revers : IOVI CONSERVAT ORI AVGG, à l'exergue SMA dans le champ à 
gauche Σ.  
Ref : Cal. 4519a (R), RIC 319, C. 278 
Ex Vente Leu 86, 05-05-2003, lot 962 
Conservation : Superbe et Rare	   
€  4 000 

092|Maximianus Herculeus 286-305  
Aureus, Cyzicus, 290-293, AU 5.48 g. 18.7 mm 
Avers : MAXIMIANVS AVGVSTVS. Buste lauré à droite. 
Revers : CONSVLIII PPPROCOS. L'empereur debout à gauche avec globe 
dans sa main droite. 
Ref : Cal. 4621 (R), RIC V 596 (R2) 
Ex Vente UBS 56, 28-01-2003, lot 319 
Conservation : FDC	   
€  5 000 

093|Aureus, Cyzicus, AD 286-287, AU 5.48 g.  
Avers : IMP C MAXIMIANVS AVG, buste lauré et drapé de Maximien à 
droite 
Revers : VIRTVTI HERCVLIS, Hercule debout à droite, appuyé sur une 
massue posée sur un rocher ; peau de lion sur le bras droit; S C à l'exergue.  
Ref : Cal. 4759 (R3), C. 663, RIC 605b 
Ex Vente NGSA 4, 11-12-2006, lot 250 
Conservation : NGC MS 5/5, 3/5 light marks	   
€  10 000 

094|Aureus, Ticinum, 299-300, AU 5 g. 18.4 mm 
Avers : MAXIMIAN VS AVGVSTVS– Buste lauré à droite. 
Revers : dans une couronne de laurier sur 5 lignes  
XX / MAXI / MIAN / I AVG.  
Ref : Cal. 4770 (R2), RIC VI 11b (R3), C. 705 
Ex Vente Nomisma 25, lot 163  
Conservation : traces d'une ancienne monture sinon TTB. Très Rare 
€  4 000 

095|Galerius Maximianus 305-311 
Aureus, Antioche, 305-306, AU 5.30 g. 18.8 mm 
Avers : MAXIMIA NVS AVGVSTVS. Buste lauré à droite. 
Revers : CONSVLVI PPPROCOS. l'Empereur debout à gauche avec globe 
dans la main droite et sceptre court dans la gauche; à l'exergue SMAΣ  
Ref : Cal. 4898 (R4) cette monnaie, RIC VI 66 (R4),  
Ex Vente UBS 56, 30-01-2003, lot 323  
Conservation : coups sinon Superbe. Rarissime	   
€  4 000 
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096|Aureus, Rome, AU 5.64 g.  
Avers : D N MAXIMI - ANO NOB C Tête laurée à droite 
Revers : PRINCIPI IVVENTVT Galère debout tourné vers la droite 
tenant une lance et un globe; à l'exergue PROM 
Ref : Cal. 4938 (R3), C. 176, RIC -  
Ex vente Rauch n° 67 lot 793 
Conservation : NGC Choice AU 5/5, 3/5	   
€  7 000 

097| pour Galeria Valeria 
Aureus, Nicomédie, 307-308, AU 5.18 g. 
Avers : GAL VALERIA AVG Buste diadémé et drapé de Galéria Valéria à 
droite. 
Revers : VENERI VICTRICI NKYLXC / SMN Vénus debout de face 
regardant à gauche, tenant une pomme de la main droite et un pan de 
son vêtement de la gauche. 
Ref : C 11, Cal 4973 (R.4), RIC 47 
Conservation : traces de une ancienne monture sinon TB/TTB. 
Rarissime.	  
€ 1 000

098|Constantinus I 307-337 
Aureus, Rome, 307, AU 4.69 g. 18 mm 
Avers : Buste lauré à droite CONSTANT INVS NOB C. 
Revers : Mars  à droite avec lance et bouclier MARTI CONS ERV A VGG 
ET CAESS NN,  l'exergue PR dans le champ à gauche E. 
Ref : RIC -, Cal. 5179 (R4) cette monnaie, Dep. 15/7 
Ex Vente Leu Numismatik 91, 10-05-2004, lot 685 
Ex NAC 7, 01-03-1994, lot 806 
Ex Vente Leu 53, 21-10-1991, lot 333 
Ex Collection Buddy Ebsen, Superior, 7 June 1987, lot 4629 
Ex Parthenico hoard, fin des années 1950 
Conservation : Superbe 
€  5 000 

099|Crispus Caesar 317-326 
Solidus, Nicomedie, 324, AU 4.35 g 
Avers : FLIVL CRISPVS NOB CAES Buste lauré et cuirassé de Crispus à 
gauche, vu de dos. 
Revers : CONCORDIA AVG CNN, à l'exergue SMNP Concordia à gauche.
Ref : C 56, RIC VII, 62 
Conservation : TB. Traces de monture. 
€  1 000 

100|Constantius II 337-361 
Solidus, Antioche, 355-361, AU 4.42 g. 
Avers :  FL IVL CONSTAN – TIVS PERP AVG Buste diadémé, drapé et 
cuirassé de parement, tenant une lance et bouclier orné à gauche 
Revers : GLORIA – REI – PVBLICAE Rome et Constantinopolis, 
intronisés face à face, soutenant entre eux une couronne inscrite VOT 
/ XXX / MVLT / XXXX; à l'exergue, SMANH 
Ref : C 112, RIC 165 
Conservation : flan ondulé sinon NGC Choice AU 5/5, 2/5 	  
€ 1 000 
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101|Semissis, Ticinum, 326, AU 2.2 g. 16.5 mm 
Avers : Buste lauré drapé et cuirassé à droite CONSTANTIVS NOB CAES 
Revers : Constance à droite en tenue militaire avec un globe dans la 
main droite et une lance dans la gauche PRINCIPI • IVVENTVTIS 
Ref : Depeyrot 20/3 
Ex Vente Leu 87, Collection of a Perfectionist, 06-05-2003, lot 122 
Ex Vente Leu 7, 09-05-1973, lot 440 
Conservation : presque FDC	   
€ 4 000 

102|Honorius, 393-423  
Solidus, Ravenne, frappé après 408, AU 4.47 g. 
Avers : Buste drapé et cuirassé d'Honorius à barbe rase, coiffé à droite 
d'un casque à crête et diadème 
Reverse: Honorius debout de face en tenue militaire,  R - V dans le 
champ, COB à l'exergue.  
Ref : RIC X 1310, DOC 742, C-43, S. 20923 
Conservation : NGC Choice AU 5/5, 3/5	   
€ 3 000 

103|Valentinianus III 425-455 
Solidus, Ravenne, 435, AU 4.47 g. 
Avers : D N PLA VALENTI NIANVS P F AVG, buste diadémé en rosette et 
perle à gauche, tenant une mappa dans la main droite et une longue 
croix sur l'épaule gauche  
Revers : VOT X MVLT XX, Figure consulaire de face, assise sur un trône, 
tenant une mappa de la main droite, un sceptre cruciforme de la 
gauche ; à l'exergue COMOB 
Ref : RIC X 2036, Depeyrot 14/1 RANIERI 100 var. 
Ex Vente NGSA, 11-12-2006, lot 286 
Conservation : NGC Choice AU 5/5, 4/5	   
€ 3 000 

104|Solidus, Visigoth (Espagne-Aquitaine)?, AU 4.43 g. 
Ref : MEC 170 Var. 
Conservation : rayures sinon NGC Choice XF 5/5, 2/5 	   
€ 800  
 
 

105|Justinianus I 527-565 
Solidus, Rome, 537-542, AU 4.40 g. 
Ref : Hahn 29, Sear 289 
Conservation : NGC AU 5/5, 3/5 light scuff	   
€ 800  

106|Solidus, Ravenne, 542-565, AU 4.41 g. 
Ref : Hahn 37, Sear 312, Ranieri 317  
Conservation : NGC Choice AU 5/5, 4/5 die shift	  
€ 800

MONNAIES BYZANTINES
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107|Solidus, Ravenne pour NGC : peut-être Sicile Syracuse (THÊTA), 
542-565, AU 4.38 g. 
Ref : Hahn 7, Sear 328D 
étiquette Gorny, Bourse de Munich, 10-1995 
Conservation : NGC MS 5/5, 4/5	   
€ 1 500 

108|Justinus II 565-578 
Solidus, Ravenne, AU 4.45 g. 
Ref : Hahn 20c, Ranieri 400 (R2) 
étiquette Burgan, Bourse de Paris, 14-10-1994 
Conservation : NGC MS 5/5, 4/5 edge bumps	   
€ 1 500 

109|Solidus, Ravenne pour NGC : peut-être Sicile, Syracuse, AU 4.50 g. 
Ref : Sear 416A 
étiquette Burgan, Bourse de Paris, 14-03-1994 
Conservation : NGC MS 5/5, 4/5 	   
€ 1 500 

110|Solidus, Ravenne, AU 4.36 g. 
Ref : Hahn 20d, Ranieri 403 (R3) 
Conservation : petits coups sinon NGC MS 5/5, 3/5	   
€ 800  

111|Tremissis, Ravenne, AU 1.49 g. 
Ref : Hahn 26, Ranieri 416 
Conservation : traces de frottement sinon NGC MS 5/5, 3/5 	   
€ 500 

112|Tiberius II Constantinus 578-582  
Tremissis, Ravenne, AU 1.49 g. 
Ref:  Hahn 17, Ranieri 445 (R2) 
Vente Varesi, 21-04-1988, lot 153 
Conservation : traces de frottement  sinon NGC MS 5/5, 3/5 	   
€ 1 000 

113|Heraclius, Heraclius Constantine & Heraclonas 610-641 
Solidus, Sicile, AU 4.30 g. 
Ref : Hahn 103 
étiquette Le Louis d'or, Bourse de Paris, 03-1992 
Conservation : NGC MS 4/5, 4/5	   
€ 2 000 

114|Constans II 641-668 
Solidus, Constantinople, 3rd officina, AU 4.46 g. 
Ref : MIB 11, S. 944 
Conservation : NGC MS 5/5, 3/5	   
€ 800 
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115|Justinianus II 685-695 
Solidus, atelier en Sardaigne, AU 4.28 g. 
Ref : Hahn 19, Sear 1276 
Ex Burgan, 30-11-1993 
Conservation : NGC Choice XF 4/5, 4/5	   
€ 1 500 
 

116|Vitigès 536-539 
Tremissis, Ticinum, 541-552, AU 1.43 g. 
Ref : Hahn 32 
Ex Vente Poindessault Pierre-Carlo Vian Collection, 15-12-1993, lot 180 
Conservation : NGC AU 5/5, 3/5 light scuff	   
€ 1 000 

117|Baduila dit l'Immortel 541-552 au nom et au type de Justinien Ier 
Solidus, Ticinum, AU 4.41 g. 
Ref : MIB - 
Conservation: NGC Choice AU 5/5, 4/5 lamination	   
€ 2 000 

118|Tremissis, Ticinum, AU 4.41 g. 
Ref : Mettlich 39 
Conservation : TTB	   
€ 700  

119|Monnayage au nom et au type de Mauricius Tiberius 
Tremissis, Ticinum, VIIe siècle, AU 1.39 g. 
Ref : Bernareggi - 
étiquette Burgan, 2011 
Conservation : Superbe	  
€ 1 500 

120|Tremissis, avec lettre F, VIIe siècle, AU 1.42 g. 
Ref : Bernareggi - 
étiquette Burgan, 2011 
Conservation : Superbe	  
€ 1 500 

121|Tremissis, VIIe siècle, AU 1.3 g. 
Ref : Bernareggi - 
Conservation : Superbe	  
€ 1 500  
 
 
 

- OSTROGOTHS -

LOMBARDS
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122|Honoré II 1604-1662 
 ⅙ Pezzetta ou 1/2 Sol ou 6 deniers 1648, Billon 
1.44 g.  
Ref : G. MC 9, CC25 
Conservation : TB. Rarissime	   
€ 700 

123|Écu de 3 Livres ou 60 Sols, 1651, AG 27 g.  
Ref : G. MC 29, CC30 
Conservation : rayures sinon pr.Superbe	   
€ 2 500  
 
 
 
 
 
 

124|Écu de 3 Livres ou 60 Sols, 1653, AG 27.2 
Avers : HONO II D G PRIN MONOECI Buste drapé 
et cuirassé à droite 
Revers : DVX VALENT PAR FRANCIAE & C Écu 
couronné avec DEO IVVAN  
Ref : G. MC30, CC 34  
Conservation : NGC AU 55	   
€ 1 500  
 
 

125|Écu de 3 Livres ou 60 Sols, 1654, AG 26.4 g. 
Avers : HON II D G PRIN MONOECI Buste drapé et 
cuirassé à droite. 
Revers : DVX VALENT PAR $ FRANCIAE &C écu 
couronné aux armes des Grimaldi avec la devise 
DEO IVVAN. Diff.: lion dessus et S/ 
Ref : G. MC35, CC 49 
Conservation : NGC AU 50	   
€ 1 500  

126|Izelotte de 28 sols, (Spirales vers le bas), ND 
1657, AG  
Variété: CIVIITAS et GEMIINO 
Ref: G. MC44 et BSFN novembre 2016 
Conservation: NGC MS 63	   
€ 1 500  
 
 
 

- MONACO -
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127|Louis I 1662-1702   
Pezzetta 1673 croix quadrifoliée, AG 4.52 g. 
Ref : G. MC54, CC 106 
Conservation : défaut de flan presque TTB. 	   
€ 1 000  

128|Ecu de 3 Livres ou 60 Sols, 1674, AG 27.10 g. 
Avers : croix quadrifoliée LVD I D G PRIN MONOECI 
Buste drapé à droite 
Revers : artichaut DVX VALENT PAR FRANCIAE Ecu à 
six rangées de fusées couronné. DEO IVVANTE. 
Ref : G. MC 61 CC 102 
Conservation : quelques griffes au revers sinon TTB+. 
Très Rare	   
€ 3 000  

129|Antoine I 1701-1731 
Pezzetta, 1720, Billon 3.60 g. 
Ref : G. MC 162 CC 162 
Conservation : TB. Très Rare	   
€ 500  

130|Charles III 1856-1889 
100 Francs, 1882 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. MC122, CC 179, Fr. 11 
Conservation : NGC MS 62 
Quantité : seulement 5000 exemplaires frappés. 
Rarissime dans cette qualité. Deuxième plus haut 
grade.	   
€ 1 500  

131|100 Francs, 1884 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. MC122, CC 179, Fr. 11 
Conservation : PCGS MS64	   
€ 2 000  
 
 
 

132|100 Francs, 1886 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. MC122, CC 179, Fr. 11 
Conservation : NGC AU 58	  
€ 1 300  
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133|20 Francs, 1879 A, AU 6.45 g. 
Ref : G. MC120, CC 178, Fr.12 
Conservation : NGC MS62	   
€ 500   

134|Albert Ier 1889-1922 
100 Francs, 1895 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. MC124, CC 180, Fr. 13  
Conservation : NGC MS63 
Quantité : 20000 exemplaires frappés.	   
€ 1 500  
 

135|Louis II 1922-1949  
Lot des 3 monnaies :  
20 francs 1947, Essai en or, AU 18.8 g. / G. MC 137  
FR. 15 / NGC MS 62 
10 francs 1946, Essai en or, AU 13.5 g. / G. MC 136 
FR. 17 / NGC MS 62 
5 francs 1945, Essai en or, AU 23.5 g. / G. MC 135 
FR. 19 / NGC MS 65 
€ 5 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

136| Rainier 1949-2005 
Piéfort de 50 Francs, 1974, AG 59.6 g.  
Ref : G. MC 162 
Conservation : NGC PROOF 68 ULTRA CAMEO. Top 
Pop, le plus beau gradé 
Quantité : 250 exemplaires. Rare	   
€ 500  
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137|Essai de 50 Francs, 1974, AU 51.1 g. 
Ref : G. MC 162 FR. 32 a 
Conservation : PCGS SP 69. Top Pop 
Quantité : 1000 exemplaires. Rare	   
€ 2 000  
 
 
 

138|Piéfort de 50 Francs, 1974, AU 102.6 g. 
Ref : G. MC 162 FR. 32 b 
Conservation : NGC PROOF 67 ULTRA CAMEO. Top Pop, 
le plus beau gradé 
Quantité : 250 exemplaires. Rare	   
€ 5 000 
 
 
 
 
 

139|Amet Zogu I 1928-1939 
100 Franga, 1926 R, deux étoiles sous le buste, AU 
32.25 g.  
Ref : Fr. 1, KM#11.3 
Conservation : NGC MS 63. Two stars	   
€ 1 500  
 
 

140|100 Franga, 1927 R, sans étoiles sous le buste,  
AU 32.25 g.  
Ref : Fr. 1, KM#11a.1 
Conservation : NGC MS 63. No Star	   
€ 1 500  
 
 

141|100 Franga, 1927 R, deux étoiles sous le buste, AU 
32.25 g.  
Ref : Fr. 1, KM#11a.1 
Conservation : NGC MS 63. Two Stars	   
€ 1 500  
 
 

- ALBANIE -
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142|100 Franga, 1938 R, AU 32.25 g.  
Ref : Fr. 15, KM 26 
Conservation : PCGS MS 64	  
€ 5 000  
 
 
 
 
 

143|Ville libre 
2 Ducats, 1659, avec le titre de Leopold I 
1657-1705, AU 7 g.  
Ref : Fr. 411 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 5 000  
 
 

144|Dietrich II di Mors 1414-1463 
1 Gulden, Cologne, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 797b 
Conservation : NGC AU 58. Superbe	  
€ 500  
 

145|Jean Antoine II 1736-1757 
Ducat de 1738 à la sainte Walburge, AU 3.46 g. 
Ref : Fr. 911, Cahn 122 
Conservation : NGC MS 62 PL. Top Pop, le plus 
beau gradé  
€ 2 000  

146|Ville libre, au titre de François Ier 
Taler de 48 Schilling, 1764, AG   
Ref : Dav. 2285 
Conservation : NGC MS 64. Top Pop: le plus beau 
gradé  
€ 500 
 
 
 
 
 

BREMEN
- ALLEMAGNE -

COLOGNE
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HAMBURG
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147|Ludwig Friedrich Karl 1765-1805 
Konventions Taler 1797, Augsburg , AG 
Ref : Dav. 2354 
Conservation : Superbe	   
€ 500  
 
 
 
 
 

148|Wolfgang Wilhelm von Pfalz-Neuburg, 
1624-1653 
Ducat, Düsseldorf, 1650, AU 3.42 g. 
Avers : WOLFG WILH COM PAL R D BAV I C ET MON 
Buste drapé à droite Revers : DVCATVS NOVVS 
IVLIACENSIS 650 Blason couronné entouré 
de la chaîne d'ordre de la Toison d'or 
Ref : Fr. 1391, KM#17 
Ex Vente UBS 69, 23-01-2007, Lot 2006 
Conservation : NGC MS 61. Top Pop, le plus beau 
gradé	   
€ 5 000 

149|Philipp Wilhelm von Pfalz-Neuburg, 
1653-1679 
Ducat, Düsseldorf, 1654, AU 3.44 g. 
Avers : PHILIPP WILH COM PAL R D BAV I C ET MON 
Buste à droite 
Revers : TAN - DEM Blason couronné, entouré de la 
chaîne de la Toison d'or Ref : Fr. 1392, KM#38 
Ex Vente UBS 69, 23-01-2007, Lot 2007 
Conservation : NGC MS 61. Top Pop: le plus beau 
connu 
€ 8 000  

150|Friedrich Christoph & David, 1620-1628 
Taler, Eisleben, 1625 AK, AG  
Ref : Dav. 7013 
Conservation : NGC MS 62. Top Pop: le plus beau 
gradé. 
€ 1 000  
 
 
 
 
 

HOHENLOHE

JÜLICH-KLEVE-BERG

MANSFELD
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151|1/4 Ducat carré, (1700), AU 0.85 g. 
Ref : Fr. 1892, KM #252 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 300  

152|Maximilien III 1590-1618  
Taler, 1603, Hall, AG  
Ref : Dav. 5848, KM#3 
Conservation : NGC AU 53. Superbe	   
€ 700  
 
 
 
 
 

153|Richard, 1569-1598 
Ducat 1578, AU 3.45 g. 
Ref : Fr. 2051 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 700 

154|Ducat 1579, AU 3.44 g. 
Ref : Fr. 2051 
Conservation : NGC AU 53	   
€ 700  
 

155|Werner von Falkenstein 1388-1418 
Gulden, Coblenz, AU 3.51 g.  
Ref : Fr. 3416 
Conservation : PCGS MS 63	   
€ 800 

156|Gulden, Coblenz, AU 3.52 g.  
Ref : Fr. 3419 
Conservation : NGC AU 58. Superbe	   
€ 500  
 

157|Joachim Murat, 1806-1808 
Taler 1806 TS, AG  
Ref : AKS 9, Dav. 624, Kahnt 137 a, Thun 110 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC AU 58. Très Rare	   
€ 3 000  
 
 

NUREMBERG
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PALATINAT-SIMMERN

TRIER (ERZBISTUM)

BERG ET CLÈVES (GRAND-DUCHÉ DE)
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158|Karl Von Dalberg Archevêque de Mayence, 
1802-1813 
Ducat, 1809-BH.  
Ref : Fr. 2582, KM#C8.  
Conservation : NGC AU 55	   
€ 1 000  

159|Friedrich Wilhelm III 1797-1840 
Frederick d'or, 1809-A, AU 
Ref : Fr.2422, KM#371 
Conservation : NCG MS 62	   
€ 1 000 

160|Médaille en or, Paix de Paris, Berlin 1816, AU 
18.01 g. 36.5 mm par  Loos & Döll 
Ref : Bramsen 1776 
Conservation : NGC MS 61. Très Rare en or	   
€ 3 000  
 
 

161|Friedrich Wilhelm IV 1840-1861 
Médaille en or, 1840, AU 20.83 g. 41.5 mm 
Ref : Marienburg-4218 
Conservation : NGC PF 60	   
€ 2 500  
 

162|Médaille en or de 12 ducats, 1859,  
AU 41.65 g. 41 mm  
Ref : Marienburg 4409 
Conservation : NGC MS 60	   
€ 3 500  
 
 
 
 
 

163|Friedrich August I 1806-1827 
Taler 1816 IGS, AG 28.13 g.  
Ref : KM 1059.1 
Conservation : FDC	   
€ 300 
 
 
 
 
 

CONFEDERATION DU RHIN

PRUSSIE

SACHSEN
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164|Jérôme Napoléon 1807-1813 
X Thaler Gold, 1812 Brunswick, AU 13.30 g. 
Ref : VG 1952, Fr. 3513 
Conservation : NGC MS 61	  
€ 3 000  
 
 

165|Wilhelm II 1888-1918 
5 Mark, 1903 A, AG 27.62 g. 
Ref : J. 104 
Conservation : NGC MS 66. Top Pop: le plus beau gradé. 
€ 500  
 
 
 

166|Médaille en or 6 Dukaten o. J. (1888), AU 20.87 g. 
30.5 mm Opus E. Weigand.  
Avers : Tête à droite 
Revers :  Croix de fer recouverte de l'écu à l'aigle 
couronné, devant l'épée, le sceptre et l'orbe croisés, 
entourés d'une chaîne d'ordres, laquelle est couverte de 
huit petites armoiries. 
Ref : Hüsken 7.372.1, Sommer W 60. 
Conservation : NGC MS 61	  
€ 1 500 

167|Médaille en or de 10 Ducat prix d'État pour l'exposi-
tion d'art , 1896, AU 34.82 g. 35 mm par O. Schultz 
Avers : Portraits de Guillaume II et de Frédéric III. 
Revers : L'art personnifié avec une branche de palmier 
et des ustensiles d'artiste se trouve sur la gauche, en 
arrière-plan le soleil levant et l'aigle prussien sur Berlin   
Ref : NH 13, 2005, Nr. 28 A, Hüsken 7.435 
Conservation : NGC MS 62	  
€ 1 500 
 

168|15 Rupien, 1916 T, AU 7.16 g. 
Ref : Fr.1, KM#16.1 
Conservation : chocs et marques sur la tranche sinon 
TTB+ 
€ 2 000  

169|15 Rupien, 1916 T, AU 7.16 g. 
Ref : Fr.1, KM#16.1 
Conservation : NGC MS 64	  
€ 3 000  
 

WESTPHALIE

KAISERREICH

AFRIQUE ORIENTALE ALLEMANDE (DEUTSCH-OSTAFRIKA)
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170|Leopold V 1619-1632 
Taler, 1632, Hall, AG  
Ref : Dav 3338A var. AVSTIAE 
Conservation : NGC MS 62 	  
€ 500  
 
 
 
 

171|Ferdinand III  1637-1657 
Taler, Graz, 1649, AG 
Ref : Dav 3190 
Conservation : NGC AU 58. Superbe	  
€ 500  
 
 
 
 

172|Joseph I 1705-1711 
Taler, 1707, Hall, AG 
Ref : Dav 1018  
Conservation : NGC AU 55	   
€ 500  
 
 
 
 

173|Karl VI 1711-1740 
Taler, 1713, Hall, AG 
Ref : Dav 1050 
Conservation : NGC AU 55	   
€ 500  
 
 
 
 

- AUTRICHE -



51

           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco

174|Maria Theresa 1740-1780 
Médaille en argent, Vienne, 1767 , rétablissement de 
l'impératrice atteinte de la petite vérole (variole), AG 
60.96 g. 58 mm par Krafft 
Avers : M. THERESIA D. G. ROM. IMP. HUNG. et BOH. 
REG. A. AUST 
Buste drapé de Marie-Thérèse à droite ; en-dessous 
signature M. KRAFFT F 
Revers : PROVIDENTIA VOTIS ET ARTE 
Sous l'œil divin, l'écu autrichien couronné par 
Minerve, en compagnie du Temps, de la Providence et 
d'un génie ; à l'exergue l'inscription en quatre lignes 
PARENTI - OPTIMÆ/ CLEMENTI IUSTÆ/ RESTITUTA 
SALUS 
Ref : Julius.1939, Mont.1975 
Conservation : Superbe. Traces de nettoyage	   
€ 400  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

175|Joseph II 1780-1790  
Ducat, 1787A, AU 3.49g.  
Ref : FR. 439 KM#1873 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 500 

176|Franz Joseph I 1848-1916 
100 Corona, Vienne, 1908, AU 33,9 g.  
Ref : Fr. 514, KM#2812 
Conservation : PROOF	   
€ 4 000  
 
 
 

177|100 Corona, Vienne, 1908, AU 33,9 g.  
Ref : Fr. 514, KM#2812 
Conservation : NGC PROOF 58	   
€ 5 000 
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178|100 Corona, Vienne, 1908, AU 33,9 g.  
Ref : Fr. 514, KM#2812 
Conservation : NGC PROOF 61	   
€ 7 000  
 
 
 
 

179|100 Corona, Vienne, 1908, AU 33,9 g.  
Ref : Fr. 514, KM#2812 
Conservation : NGC PROOF 62	   
€ 10 000  
 
 
 
 

180|100 Corona, Vienne, 1909, AU 33.87 g. 
Ref : Fr.507, KM#2819  
Conservation : NGC PL 60 
Quantité: 3203 exemplaires. Rare	   
€ 5 000  
 
 
 

181|100 Corona, Vienne, 1914, AU 33.87 g. 
Ref : Fr.507, KM#2819 
Conservation : NGC PL 58 
Quantité: 1.195 exemplaires. Rare	   
€ 5 000  
 
 
 

182|100 Corona,  Vienne, 1914, AU 33.87 g. 
Ref : Fr.507, KM#2819 
Conservation : NGC PL 61 
Quantité: 1.195 exemplaires. Rare	   
€ 6 000  
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183|4 ducats, Vienne, 1914 AU 
Ref : KM#2276, Fr.487 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 000  
 
 
 
 
 

184|Médaille en or, Artist 
Cooperative Prize, AU 94.02 g. 53 
mm 
Ref : Wurzbach 4507 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 10 000  
 
 
 
 
 
 

185|Médaille en or, 1915, AU 7.99 
g. 21.5 mm 
Ref : Hauser 1365 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 500 
  

186|Erzbistum Max Gandolf von 
Kuenburg 1668-1687  
Reichstaler, 1677 , AG  
Ref : Dav. 3508 
Conservation : NGC AU 58. Superbe 
€ 300  
 
 
 

187|Franz Anton von Harrach, 
1709-1727 
Ducat, 1724, AU 
Ref : Fr. 844 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 000  
 

SALZBURG (ARCHEVÊCHÉ DE)
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188|Leopold I 1831-1865  
100 francs, Bruxelles, 1853, AU 
32.25 g. Tranche inscrite en 
relief 
Ref : Dupriez 538, Fr. 409 
Conservation : un léger 
nettoyage sinon Superbe	  
€ 5 000  

189|20 Francs, 1865, par L 
WIENER  
Ref : Fr. 208, KM#23 
Conservation : NGC SP 63 
CAMEO. Top Pop, le plus beau 
gradé	   
€ 4 000 

190|Médaille en or, Bruxelles, 
ND (1836), AU 133.71 g. 57 mm 
Avers : LEOPOLD I ROI DES 
BELGES Buste à droite en 
uniforme 
Revers : RECOMPENSE 
NATIONALE Deux génies 
féminins personnifiant les arts. 
Ref : Tourneur 392 
Ex Vente Elsen 103, 12 
décembre 2009, lot 1703 
Conservation : un léger 
nettoyage sinon Superbe	  
€ 10 000  

191|Felipe IV 1621-1665 
Double Souverain, 1636, 
Bruxelles, AU 11.23 g. 
Ref : Tauler-907, Delm-177 
Conservation : TTB	   
€ 1 500  
 

192|Maria Theresa 1740-1780 
Souverain d'or, Antwerp, 1755, 
AU  
Ref : Fr. 135 
Conservation : NGC AU 55  
€ 500  
 

- BELGIQUE -

BRABANT
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193|Commémoration de la Révolution  
35 Gramos (50 Bolivianos) 1952, Paris, AU 38.9 g 900% 
Ref : KM-X13 FR. 40 
Conservation : NGC MS 65 
Seulement 2857 exemplaires frappés. Rare	   
€ 1 800  
 
 
 

194|Joao V 1706-1750 
20.000 Reis, Minas Gerais, 1727 M, AU 
Ref : Fr.33, KM#117 
Conservation : NGC MS 61	  
€ 6 000  
 
 
 

195|12800 Reis, Minas Gerais, 1728 M, AU 
Ref : Fr.55, KM#139 
Conservation : NGC AU 55	  
€ 2 000  
 
 
 
 

196|12800 Reis, Minas Gerais, 1729 M, AU 
Ref : Fr.55, KM#139 
Conservation : belle couleur malgré un léger nettoyage 
sinon Superbe	   
€ 2 000  
 
 
 

197|12800 Reis, Minas Gerais, 1731 M, AU 
Ref : Fr.55, KM#139 
Conservation : belle couleur malgré un léger nettoyage 
sinon Superbe	   
€ 2 000 
 
 

- BOLIVIE -

- BRESIL -
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198|Ferdinand Ier 1887-1918 
20 leva, 1894 KB, AU 6.45 g. 
Ref: Fr. 3, KM#20 
Conservation : presque Superbe	   
€ 500 

199|20 leva, 1894 KB, AU 6.45 g. 
Ref: Fr. 3, KM#20 
Conservation : PCGS AU 55	   
€ 500  

200|20 Leva, 1912 Restrike, AU 6.45g. 
Ref : Fr.6, KM#33 
Conservation : NGC Proof 68 ULTRA CAMEO	   
€ 500  

201|République 1946-1990 
20 Leva,1963, 100ème ann. - Alphabet slave, AU 16.88 g. 
Ref : Fr. 9, KM#68 
Conservation : NGC PF 65 ULTRA CAMEO	   
€ 600  

202|20 leva, 1964, 20 ème ann. Premier Dimitrov, AU 16.88 g. 
Ref : Fr. 11 
Conservation : NGC PROOF 64 	   
€ 600  
 

203|10 Leva,1963, 100e ann. - Alphabet slave, AU 8.44 g. 
Ref : Fr. 10 
Conservation : NGC PF 63 ULTRA CAMEO	   
€ 400  

204|10 leva, 1964, 20e ann. Premier Dimitrov, AU 8.44 g. 
Ref : Fr. 12 
Conservation : NGC PROOF 65 ULTRA CAMEO	   
€ 400  
 
 

205|Mindon Min, 1852-1878.  
2 Mu 1 Pe 1866 (= 1228 CS), AU 2,52 g 
Ref : Fr. 5, KM#A20  
Conservation : NGC AU 55. Rare	   
€ 2 000 

- BULGARIE -

- BURMA -
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206|Norodom I 1860-1904 
2 francs 1860, émission de 1899 Phnom Penh (frappe fruste), 
AG 10 g.  
Ref : Lec. 70, KM#47 / L 
Conservation : NGC MS 64 REEDED EDGE. Rare	   
€ 500  

207|25 Cents, 1860, AG 1.40 g. 
Rarissime variante avec signature O.W. au lieu de C.W. 
Ref : Lec. 34 Var. KM# 44/1 Var. 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 000 

208|Sisowath Monivong 1927-1941 
Médaille de couronnement, 1928, Paris, AU 20g. 
Ref : Lec. 145 
Conservation : PCGS SP 65 Matte 
Seulement 100 pièces frappées. Rarissime, dans sa boîte 
d'origine.	   
€ 3 000  
 
 

209|Louis XIV 1643-1715 
5 Sols, Nouvelle France, 1670 A, AG 
Ref : Lec. 186 
Ex Collection Abbe J. Thilliez 
Conservation : presque Superbe	   
€ 2 500 
 
 

210|Kiangnan 
20 Cent 1898, AG 5.39 g. 
Ref : L&M-219, Y# 143.1 
Conservation : rayure au revers sinon presque Superbe. Rare 
€ 200  

211|Kwangtung 
10 Cents Year 11 (1922), AG  
Ref : L&M 153, KM#422 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 200 

212|10 Cents Year 11 (1922), AG  
Ref : L&M 153, KM#422 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 500 

- CAMBODGE -

- CANADA -

- CHINE -
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213|Szechuan 
1 Dollar, Year 1 (1912), AG 
Ref : L&M 366, KM#Y456 
Conservation : Superbe	  
€ 500  
 
 
 

214|République 
20 Cents, Yuan Shih-kai, Year 5 (1916), AG  
Ref : L&M-74, KM#Y327 
Conservation : NGCS MS 62	   
€ 500 

215|Tientsin 
10 cents, year 15 (1926), AG 
Ref : L&M-83, KM#334 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 500 

216|20 cents, year 15 (1926), AG 
Ref : L&M-82, KM#335 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 200  

217|20 cents, year 15 (1926), AG 
Ref : L&M-82, KM#335 
Conservation : NGC MS 66. FDC	  
€ 1 000  
 

218|République 1949 
100 Yuan, 1984, AU 917%, 11.32 g.  
Ref : KM#102 
Conservation : NGC PROOF 68 CAMEO 
Quantité: 10000 exemplaires	   
€ 500 

219|50 Yuan (1/2 Oz), 1992, Panda, LARGE 
DATE, AU 
Ref : Fr. B5 KM#476 
Conservation : NGC MS 68	   
€ 500   
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220|Felipe V (1700-1724 / 1724-1746) 
2 escudos, 1712 Bogota, AU 6.77 g. 
Ref : KM14.2 Calico 1930 
Conservation : NGC MS 64. FDC	   
€ 2 000 

221|République 1886 
30.000 Pesos, 1980, 150e ann. Muerte de Bolivar,  
AU 34.58 g. 
Ref : Fr. 141, KM#269 
Conservation : NGC PF 64 ULTRA CAMEO 
Seulement 500 pièces frappées. Rare	   
€ 1 500   
 
 

222|Théodore de Neuhof 1736 
5 soldi, Orezza, 1736, Cu  
Avers : dans un cercle de grènetis, TR (Théodorux Rex) 
sous une couronne, encadré de deux palmes nouées à 
leur base ; au-dessous 1736.  
Revers : PRO BO PBCO RO CE (Pour le bien public du 
royaume de Corse), en trois lignes: SOLDI / CINQV / E 
Ref : G.2, KM C#2  
Conservation : NGC VF 35 BN Très Rare. Top Pop: le 
plus beau gradé 
€ 1 000  
 

223|Première République 1902-1962 
20 Pesos, 1915, AU 33.43 g. 900‰ 
Ref : Fr.1  KM#21 
Conservation : PCGS MS62	   
€ 1 500  
 
 
 
 

224|Farouk AH 1355-1372 (1936-1952) 
500 Piastres, AH 1357/1938, AU 42.5 g. 
Ref : Fr.35, KM#373 
Conservation : PCGS PROOF 64	   
€ 5 000 

- COLOMBIE -

- CORSE -

- CUBA -

- EGYPT -
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225|Grande broche en argent par Froment-Meu-
rice orfèvre Joailler bijoutier , AG 85x120 sur 
l'arrière inscription Froment Meurice 
Conservation : Superbe, livrée dans un écrin  
portant l'inscription Froment Meurice, 372 rue 
Saint-Honoré 
François-Désiré Froment-Meurice né le 31 
janvier 1801 à Paris mort dans cette même ville 
le 17 février 1855 est un orfèvre français, fils 
de François Froment (1773-1803), également 
orfèvre, et père d'Émile Froment-Meurice qui 
poursuit l'œuvre familiale jusqu'en 1913. Le nom 
Froment-Meurice désigne une véritable dynastie 
d'orfèvres. 	   
€ 200   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
	   
 
 
 
 
 

226|Muhammad bin Hamad al-Sharqi 
1952-1974  
100 Riyals 1969, Apollo 12, AU 20.75 g. 
Ref : Fr. 3 , KM#10 
Conservation : NGC PF 68 ULTRA CAMEO	   
€ 1 000  
 
 

227|50 Riyals 1969, München 1972, AU  10.28 g. 
Ref : Fr. 4 , KM#8 
Conservation : NGC PF 69 ULTRA CAMEO 
Seulement 1230 exemplaires frappés	   
€ 500  
 
 

- EMIRATS ARABES UNIS - 
FUJAIRAH
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228|Al-Maghreb, Almohads (al-Muwahhidun) Abu 'Abd Allah 
Muhammad, AH 595-610 (1199-1213)  
Dinar, AU 4.62 g. 
Ref : Album 485 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 000  
 

229|Pedro I 1350-1368 
Dobla de 35 maravedis, Sevilla, AU 4.46 g. 
Avers : + PETRVS: DEI: GRACIA: REX· CASTELLE: ELEGION. Buste 
couronné à gauche 
Revers : + PETRVS DEI GRACIA REX CASTELLE: ELEGIONIS Champ 
carré avec les armoiries de Castille et León 
Ref : Fr. 105 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 3 000 

230|Juan II 1406-1454 
Dobla de la banda, Burgos, AU 4.62 g.  
Avers : IOhANES DEI GRACIA REX LEGION Ecu à la bande ornée 
de tête de lions. 
Revers : IOhANES DEI GRACIA REX CAST Champ écartelé aux 
armes de Castille et León.  
Ref: Fr. 112 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000 

231|Carlos & Joanna 1516-1556 
Escudo, Sevilla, ND, AU 3.38 g. 
Ref : Fr. 153 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 1 000  

232|Escudo, Sevilla, ND, AU 3.37 g. 
Ref : Fr. 153 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 200  
 

233|Felipe II  1556-1598 
4 Escudos Cob, Sevilla, ND, AU 13.44 g. 
Ref : Fr. 158  
Conservation : NGC AU 53 SQUARE D	   
€ 2 000 
 

- ESPAGNE- 
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234|2 Escudos Cob, Sevilla, ND, AU 6.72 g. 
Ref : Fr. 168  
Conservation : NGC AU 58	   
€ 1 500  
 

235|Felipe III 1598-1621 
Escudo, Segovia, 1608, AU  
Ref : Fr. 194, KM#29  
Conservation : NGC MS 66. Top Pop: le plus beau gradé	  
€ 1 000 

236|Felipe IV 1630-1655 
4 Escudos, Sevilla, AU 13.27 g. 
Ref : Fr. 203, 
Conservation : NGCS XF 40. Rare	   
€ 1 000 

237|Révolte Catalane 
5 Reales, Olot, 1641, AG 11.57 g. 
Ref : Calicó 176, KM#19 
Conservation : NGC VF 30. Rare	  
€ 300  
 

238|Carlos II 1693-1699 
8 Escudos, Barcelone, ND, AU 26.61 g. 
Ref : Cal 2008 Tipo1, Cal onza 107, Tauler 107 
Conservation : NGC XF 40. Rarissime. Top Pop: le plus beau 
gradé	   
€ 3 000  

239|Joseph Napoleon 1808-1814 
20 Pesetas, Barcelone, 1812, AU  
Ref : Fr. 23, Cal.54 
Conservation : NGC MS 61. Superbe exemplaire	  
€ 1 500 

240|Ferdinand VII 1808-1833 
80 Reales, Madrid, 1822, AU 
Ref : Fr. 321 
Conservation : NGC MS 65. Top Pop: le plus beau gradé	  
€ 1 000 

241|Isabel II 1833-1868 
100 Reales, Madrid, 1861, AU 8.33 g. 900‰  
Ref : Fr. 331, KM#605.1 
Conservation : NGC MS62+	   
€ 400 
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242|Alfonso XIII 1886-1931 
20 Pesetas, Madrid, 1892 PG M, AU 6.45 g. Ref : Fr. 
346, KM#701, Cal.115 
Conservation : NGC AU 58. Superbe exemplaire 
€ 2 000  
 

243|Menelik II 1889-1913 
Werk, EE 1889 (=1897), AU 
Ref : Fr.20, KM#18 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 500 

244|Werk, Addis Abeba, EE 1889 (1897), AU 
Ref : Fr.20, KM#18 
Conservation : NGC MS 65	   
€ 1 000  

245|1/4 Werk, EE 1889 (=1897), AU 
Ref : Fr.21, KM#16 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 300 

246|1/4 Werk, EE 1889 (=1897), AU 
Ref : Fr.21, KM#16 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 500 

247|Birr, EE 1887 (1894), AG 27.93 g. 
Ref : KM#5 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 000  
 
 
 
 

248|1/2 Birr, EE 1887 (1894), AG  
Ref : KM#4 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 500  
 
 

249|1/4 Birr, EE1895 A, AG 
Ref : KM#13 
Conservation : NGC MS 64. Le deuxième plus bel 
exemplaire gradé.	   
€ 300 

- ETHIOPIE - 
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250|Zauditu Pattern Werk (1/8 Birr) EE 1917 (1925),  
Addis Abeba, AU 
Ref : Fr. 26, Gill-YA21A 
Conservation : NCG MS 61	   
€ 500 

251|Ras Tafari Makonnen, 1916-1930. 
Médaille en or 1928 (= 1921 EE),  Addis Abeba, AU  
Ref : Gill RT 13 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 2 000  
 
 

252|Hailé Sélassié, 1930-1936 
Werk 1923 EE (1930), Addis-Abeba, AU 
Ref : Fr. 28, KM#21 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 500 

253|1/2 Werk 1923 EE (1930), Addis-Abeba, AU 
Ref : Fr. 28, KM#21 
Conservation : NGC MS 61+	   
€ 500  

254|1/2 Werk 1923 EE (1930), Addis-Abeba, AU 
Ref : Fr. 28, KM#21 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 500  

255|1/2 Werk 1923 EE (1930), Addis-Abeba, AU 
Ref : Fr. 28, KM#21 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 500  
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256|Charles le Chauve 843-877 
Obole, Aquitanien (Bourges?), AG 0,61 g.  
Avers : CARLVS REX FR croix 
Revers : EQVITANIORVM 
Ref : Morrison/Grunthal (cf. 600) et G. Depeyrot (Le 
numéraire carolingien, cf. 186c) ne connaissent que des 
oboles portant l'inscription en trois lignes EQVITANIORVM du 
règne de Pépin Ier (814-838) ou Pépin II (839-865) Aquitaine. 
Ce spécimen indique clairement le nom CAR(O)LVS sur le 
devant. 
Ex Vente Kunker, 28/09/2009, lot 1550 
Conservation : D'une grande rareté. Petit défaut de flan et 
fêlure de flan, presque Superbe.	   
€ 2 000  

257|Cambrai (Archevêché de), Gui IV de Ventadour 
1342-1348 
Florin, ND, AU 3.36 g. 
Avers : +. FLOR. - .EPI. CA Lis florentin 
Revers : +. S. IOHA - NNES. B.  St Jean-Baptiste debout de 
face, nimbé et bénissant de la main droite 
Ref :  Fr.102, DM.467 
Conservation : NGC MS62+. Top Pop: le plus beau connu 
€ 500 

258|Comtat Venaissin 1342-1378  
Florin d'or, ND, Avignon, AU 3.49 g. 
Avers :  Lis florentin 
Revers : Saint Jean Baptiste debout de face. 
Ref : Dup. 1782, Fr. 29, Muntoni 2 (Urban V) 
Conservation : NGC AU 55. Superbe	   
€ 500 

259|Besançon (libre ville imperiale)  
Demi-ducat, Besançon, 1655, AU 1.72 g.  
Ref : Dup. 3062, Fr.79 
Conservation : SUP/FDC 	   
€ 1 000  

- FRANCE - 

CAROLINGIENNES

FÉODALES
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260|Aquitaine Édouard IV, le Prince Noir (1362-1372) 
Pavillon, seconde émission (E au centre du revers)  pour 
Bordeaux, AU 4.52 g. 
Avers : ЄD : PO : GnS : RЄGI AnGL’ : PnCS : AQI  Édouard 
debout face à l'intérieur d'un portique gothique orné, tenant 
une épée ; léopard aux pieds à gauche et à droite 
Revers : + DnS : AIVTO : Z : PTЄCIO : mЄ : Z : IIPO : SPAVIT 
: COR : mЄVm : B croix arquée fleurée, avec Є au centre et 
léopards et lis en alternance dans les angles ; le tout dans un 
quadrilobe 
Ref : Dy 1120A. , Fd. 17b 
Conservation : NGC MS 64. Le deuxième plus beau 
exemplaire gradé	   
€ 10 000 

261|Pavillon d'or ou noble guyennois à la rose, 1ère émission 
ND (1362-1372), B, Bordeaux, AU 5.39 g. 
Ref : Dup. 1120 - El.149a - Fr.5 
Conservation : NGC MS 65. Top Pop: le plus beau gradé	  
€ 15 000  
 
 
 

262|Philippe IV 1285-1314 
Masse d'or, AU 7.02 g. 32 mm 
Avers : + PHILIPPVS: DEI: GRA: FRANCHORVM: REX. Le Roi 
assis de face, couronné, tenant le sceptre et le lis, dans un 
polylobe. 
Revers : + XP'C: VINCIT: XP'C: REGNAT: XP'C: IMPERAT. Croix 
feuillée et fleuronnée avec quadrilobe en cœur, cantonnée de 
quatre lis, dans un quadrilobe aux quatre angles extérieurs 
tréflés. 
Ref : Dup. 208, Fr. 254 
Ex Vente UBS, 05/09/2007, lot 233 
Conservation : NGC MS63+	   
€ 10 000 

263|Petit royal d'or, 1290, AU 3.38 g. 20,5 mm 
Avers : PHILIPPVS - DEI GRACIA Le Roi assis de face, sur un 
trône analogue à celui de Dagobert, couronné, tenant le 
sceptre et une fleur de lis 
Revers :  FR - ACO - RVM - REX. Croix feuillue et fleuronnée 
coupant la légende, cantonnée de quatre lis. 
Ref : Dup. 207A, Fr.255 
Conservation : NGC AU DETAILS. Traces d'ancien nettoyage	
Très Rare	   
€ 5 000  

ROYALES - CAPÉTIENS 
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264|Philippe VI 1328-1350 
Pavillon d'or, émission du 8 juin 1339, AU 5.02 g. 
Avers : Le roi assis de face sur une chaise curule tenant un 
sceptre fleurdelisé 
Revers : Croix feuillée et fleurdelisée dans un quatrilobe 
cantonné de quatre couronnelles. 
Ref : Dup. 251, Fr. 266, L.254 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 5 000 

265|Ange d'or, 1341, AU 5.72 g. 
Avers : L'archange saint Michel debout sous un baldaquin, un 
dragon gisant sous ses pieds. 
Revers : Croix feuillée dans un quadrilobe fleurdelisé accosté 
de quatre couronnelles. 
Ref : Dup. 255a, Fr. 273 
Conservation : NGC MS 61. Superbe exemplaire	  
€ 5 000 

266|Jean II le Bon 1350-1364 
Mouton d'or, 1355, AU 4.62 g. 
Avers : AGN DEI QVI TOLL PCCA MVDI MISERERE NOB Agneau 
pascal à gauche, la tête tournée à droite, dans un polybole, 
légende circulaire 
Revers : XPC VINCIT XPC REGNAT XPC IMPERAT Croix tréflée 
et feuillée, cantonnée de quatre lis 
Ref : Dupl. 291A, Fr. 280 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 500

267|Charles V 1364-1380 
Franc à pied, 1365, AU 3.77 g. 
Avers : Le roi debout sous un dais, tenant l'épée et la main de 
justice. Champ fleurdelisé. 
Revers : Dans un quadrilobe anglé, croix fleuronnée, portant 
en coeur un quadrilobe centré d'un point, cantonnée de deux 
lis et de deux couronnelles 
Ref : Dup. 360, Ciani 457, Fr. 284 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 000 

268|Charles VI 1380-1422 
Écu d'or à la couronne, Romans, AU 3.85 g. 
Ref : Dupl. 369c, Fr. 291 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 300  
 

ROYALES - VALOIS
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269|Écu d'or à la couronne, Romans, AU 3.93 g. 
Ref : Dupl. 369c, Fr. 291 
Conservation : PCGS MS 62	   
€ 400  
 
 
 

270|Ecu d'or à la couronne, 1385, AU 3.83 g. 
Avers : KAROLVS DEI GRACIA FrancORVM REX Écu de France 
couronné 
Revers : XPC VINCIT XPC REGNAT XPC INPERAT Croix fleur-
delisée et feuillée, avec une étoile en cœur, le tout dans un 
quadrilobe cantonné de quatre couronnelles 
Ref : Dup 369c, Fr.291 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 500 

271|Henri VI d'Angleterre 1422-1453 
Salut d'or, Le Mans, AU 3.52 g. 
Avers : HENRICVS DEI GRA FRACORV Z AGLIE REX. 
L'archange Gabriel (de trois-quarts) debout devant la Vierge 
Marie derrière les écus de France et de France-Angleterre. 
Revers : XPC VINCIT XPC REGNAT XPC IMPERAT. Croix latine 
accostée d'un lis et d'un léopard.  
Ref : Dup. 443a, Fr. 301 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 3 000 

272|Salut d'or, Le Mans, AU 3.47 g. 
Ref : Dup. 443a, Fr. 301 
Ex Vente Burgan, Collection Abbé J.Thilliez, lot 59 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 3 000  
 

273|Charles VIII 1483-1498 
Écu d'or, Poitiers, AU 3.25 g. 
Ref : Dup. 575, Fr. 318 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 500  
 

274|Louis XII 1498-1515 
Écu d'or, Lyon, AU 3.35 g.  
Ref : Dup. 647, Fr. 323  
Conservation : NGC AU 58	   
€ 500  
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275|Écu d'or, Poitiers, AU 3.43 g.  
Ref : Dup. 647, Fr.323  
Conservation : NGC AU 58	   
€ 500  
 
 

276|Francois I 1515-1547 
Écu d'or au soleil, Lyon, 1e émission, janvier 1515, point 
12ème, 2ème type, AU 3.41 g. 
Ref : Dup. 771, Ciani 1071, Fr. 342 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 400  

277|Écu d'or au soleil, Lyon, 4e type 2e émission, 18 mai 
1519, trèfle, point 12ème, AU 3.36 g. 
Ref : Dup. 774, Fr. 333 
Conservation : NGC XF 40. Très Rare. Deuxième plus beau 
exemplaire connu.	   
€ 1 000  

278|Ecu d'or au soleil, Paris, AU 3.37 g.  
Ref : Dup. 775, Fr. 347 
Conservation : NGC MS 62 	   
€ 400 	   
	   
 

279|Ecu d'or au soleil, La Rochelle, AU 3.43 g.  
Ref : Dup. 775, Fr. 347 
Conservation : NGC MS 62 	   
€ 400  
 
 

280|Ecu d'or au soleil, Limoges, AU 3.39 g.  
Ref : Dup. 775, Fr. 347 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 400  
 
 

281|Ecu d'or au soleil, Lyon, AU 3.42 g.  
Ref : Dup. 775, Fr. 347 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 400  
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282|Ecu d'or au soleil, Rouen, AU 3.42 g.  
Ref : Dup. 775, Fr. 347 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 400  
 

283|Ecu d'or au soleil, Toulouse, AU 3.37 g.  
Ref : Dup. 775, Fr. 347 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 400   
 

284|Ecu d'or au soleil du Dauphiné, rose = Grenoble, AU 3.39 
g.  
Ref : Dup. 783, Fr. 355 
Conservation : NGC MS 61. Superbe	   
€ 400  

285|Ecu d'or au soleil de Bretagne, R = Rennes, AU 3.4 g. 
Ref : Dup. 790, Fr. 364 
Conservation : NGC MS 64. Superbe exemplaire	  
€ 500  
 

286|Francois I Roi de France et duc de Milan, 1515-1521 
Écu d'or au soleil, Milan, AU 3.39 g. 
Avers : + FRANCISCVS: D: G: FRANCOR: REX: DUX: M: (tête de 
Saint Ambroise) Écu de France couronné, sous un soleil 
Revers : + XPS VINCIT: XPS: REGNAT: XPS: IMPERAT  
(guivre = biscione) Croix fleurdelisée 
Ref : Dup 957, MIR 260 (R2), Crippa 2 , Fr. 340 
Conservation : NGC MS 61. Top Pop: le plus beau gradé	  
€ 2 000 

287|Charles IX 1560-1574 
Teston du Saint-Lô au nom d'Henri II, Saint-Lô, 1561 C,  
AG 9.58 g. 
Ref : Dup. 1052 
Conservation : TTB/SUP	   
€ 500  

288|Henri IV 1589-1610 
Piéfort de poids quadruple du douzain, Paris, 1607 A, Billon 
10.31 g. 
Ref : Cf 1564 
Conservation : NGC AU 58. Rare. Top Pop : c'est le seul 
exemplaire gradé	   
€ 2 000  
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289|Louis XIII 1610-1643 
Double Louis d'or 2ème type mèche courte sans baies, Paris, 
1640 A, AU 13.48 g.  
Ref : G. 59, Fr. 409 
Conservation : traces de nettoyage ancien sinon Superbe 
€ 5 000  

290|Louis d'or à la mèche longue avec baies dans la 
couronne, Paris, 1641 A, AU 6.69 g. 
Ref : G. 58 (R), Fr. 410 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 2 000  

291|1/2 Écu, 2ème poinçon de Warin, Paris, 1643 A, rose,  
AG 13.64 g. 
Ref : G. 50 (R) 
Conservation : Superbe et rare	   
€ 500  
 
 

292|1/2 Écu Piefort quadruple, 2ème poinçon de Warin, 
Paris, 1643 A, rose , AG 54.75 g. 
Ref : G. 50 (R5) 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC XF 45. Top Pop : c'est le seul exemplaire 
gradé	   
€ 5 000  

293|1/4 Ecu Piefort quadruple, Paris, 1643-A, AG 
Ref : KM-P43  
Conservation : PCGS SP 61	   
€ 2 500  
 
 
 

294|Louis XIV 1643-1715 
Double louis d'or Paris, 1690 A, flan neuf, AU  
Ref : G. 259 (R) ,Fr. 428, Dup. 1434 
Ex Trésor de Plozevet 
Conservation : NGC AU 55	   
€ 5 000 

ROYALES - BOURBONS
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295|Double louis d'or aux 4 L , Lyon, 1695 D, réformation, AU  
Ref : G. 260, Dup. 1439, Fr. 432. 
Ex Collection Abbe J.Thilliez, lot 232 
Conservation : NGC AU 55	   
€ 5 000  
 

296|Double louis d'or aux 8 L et aux insignes , Paris, 1701 A, 
réformation, AU  
Ref : G. 261, Fr. 435 
Ex Collection Abbé J.Thilliez, lot 239 
Conservation : NGC AU 58. Superbe	   
€ 5 000  

297|Louis à la mèche longue, Arras, 1652, AU 6.75 g.  
Ref : G. 245 (R2), Fr.418 
Conservation :  NGC AU 55. Superbe et très Rare . Top Pop: le 
plus beau connu	  
€ 1 500  

298|Louis d'or au buste juvénile, tête laurée, Paris, 1662 A, AU 
Ref : G. 246  
Conservation : NGC MS 62. Top Pop: le plus beau gradé 
€ 3 000  

299|Louis d'or à l'écu, Aix 1691, Réformation, AU  
Ref : G. 250 (R2) 
Ex Trésor de Plozevet 
Conservation : NGC AU 58. Rare	   
€ 2 500  

300|Louis d'or au soleil, Paris, 1702 A, rf, AU 6.66 g. 
Ref : G. 253 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000  
 

301|Louis d'or au soleil, Paris, 1713 A, AU  
Ref : G. 256 (R2) 
Conservation : NGC AU DETAILS	   
€ 1 000  
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302|Demi-louis d'or au soleil, Besançon, 1710 CC, 
AU  
Ref : G. 243 (R3) 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  

303|Ecu du Béarn aux 8 L, 2° type, Pau, 1704  
réformation, AG 27.02 g. 
Ref : G 225 (R2) 
Ex Collection Abbé J.Thilliez, lot 253 
Conservation : Rare et TTB à Superbe	   
€ 3 300  
 
 
 

304|1/2 Écu à la mèche longue, Limoges, 1651 I, 
rosette, AG 13.46 g. 
Ref : G. 169 (R) 
Conservation : NGC MS 65. FDC	   
€ 700  
 
 

305|1/4 Écu à la mèche courte, Rose, Paris, 1644 
A, AG 6.8 g. 
Ref : G. 139 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 700  
 

306|1/24 écu ou 30 deniers légende simplifiée, 
Paris, 1644 A, AG 1.14 g. 
Ref : G.100 (R2) 
Conservation : Superbe et rare	   
€ 500 

307|1/48 écu ou 15 deniers légende simplifiée, 
Paris, 1644 A, AG 0.57 g. 
Ref : G.89 (R2) 
Conservation : Superbe et rare. Très belle patine 
foncée	   
€ 600 
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308|Médaille en or Chambre de commerce de 
Rouen, 1703 , AU 71.72 g. 41 mm 
Avers : LVDOVICUS MAGNUS REX  
CHRISTIANISSIMUS Tête à droite 
Revers : FIRMATA CONSILIO COMMERCIA Mercure 
assis de face sur un ballot, entouré d'attributs du 
commerce, devant la Seine et la vue de la ville de 
Rouen. 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 60	   
€ 30 000 

309|Louis XV 1715-1774 
Écu au bandeau , pré-série sur flan bruni, Paris, 
1740 A, AG 29,5 g. 
Ref : G. 322 (R5) 
Conservation : PCGS PROOF 62	   
€ 10 000 
 
 
 

310|Epreuve en or de l'écu au bandeau, Paris, 
1740 A, AU 49.34 g. 41 mm 
Avers : LUD XV D G FR ET NAV REX tête laurée à 
gauche 
Revers : SIT NOMEN DOMINI BENEDICTUM 
1740 Écu de France ovale, couronné, entre deux 
rameaux d'olivier 
Ref : G.322 (R5)  
Ex Collection Doctor F.  
Conservation : NGC PROOF 62 DEEP CAMEO.  
Top Pop: le plus beau exemplaire gradé.	   
€ 80 000 

311|Louis d'or à la croix de chevalier, appelé 
autrefois à la croix de Malte, Paris, 1718 A,  
AU 9.79 g. 
Ref : G.336 (R3), Fr. 453 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 62+. Très Rare	   
€ 2 000 

312|Louis d'or à la croix de chevalier, appelé 
autrefois à la croix de Malte, Bayonne, 1718 L,  
AU 9.79 g. 
Ref : G.336 (R3), Fr. 453 
Conservation : PCGS MS 62. Très Rare	   
€ 2 000  
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313|Louis d'or au bandeau, Lille, 1745, AU 
Ref : G. 341, Dy.1643, Fr.464 
Ex Collection Abbe J.Thilliez, lot 319 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 500  

314|Ecu de Béarn aux 8 L, Pau, 1726, AG 22.89 g. 
Ref : G. 320a (R5) 
Ex Collection Abbé J.Thilliez, lot 304 
Conservation : TB. Rarissime 
Seul l'atelier PAU a effectué des frappes pour l'année 
1726	   
€ 2 000 	   
	   
	   
	  

315|Louis XVI 1774-1792 
Double Louis d'or de Béarn au buste habillé, Pau, 
1778, AU 16.28 g. 
Ref : G.362b (R5), Fr. 470 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 62. Rarissime. Top Pop : le plus 
beau gradé	   
€ 5 000 

316|Double Louis d'or au buste habillé, Lille, 1779 W, 
AU 16.29 g. 
Ref : G.362 (R3), Fr. 470 
Ex Collection Abbé J.Thilliez, lot 340 
Conservation : NGC MS 62. Rarissime. Top Pop : le plus 
beau gradé	   
€ 5 000 

317|Double Louis d'or, Paris 1786 A, AU 15.28 g. 
Ref : G. 363, Fr. 474 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 000  
 
 

318|Double Louis d'or, Lyon, 1786 D, 1er sem. , AU  
Ref : G. 363, Fr. 474 
Conservation : PCGS MS 61	   
€ 1 000  
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319|Double Louis d'or à la tête nue, La Rochelle, 
1786 H, AU 15.25 g. 
Ref : G.363 (R2), Fr. 474 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 000  

320|Double Louis d'or à la tête nue, La Rochelle, 
1786 H, AU 15.28 g. 
Ref : G.363 (R2), Fr. 474 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 65 Top Pop: le plus beau 
gradé	  
€ 2 000  

321|Double Louis d'or à la tête nue, Montpellier, 
1787 N, AU 15.21 g. 
Ref : G.363 (R3), Fr. 474 
Conservation : NGC AU 58. Très rare	   
€ 1 000  
 

322|Double Louis d'or à la tête nue,  Nantes, 1786 T, 
AU 15.2 g. 
Ref : G.363 (R), Fr. 474 
Conservation : PCGS MS 64	   
€ 2 000  
 
 

323|Double Louis d'or à la tête nue, Strasbourg, 
1790 BB, AU 15.24 g. 
Ref : G.363 (R4), Fr. 474 
Conservation : NGC AU 58. Très rare	   
€ 1 500  
 

324|Louis aux palmes, 1774 A Paris, AU 8,16 g. 
Ref : G 358 
Conservation : NGC MS 62. Top Pop: le meilleur 
gradé	  
€ 10 000 
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325|Louis d'or à la tête nue dit à la corne, Strasbourg, 
1786 BB, AU 7.65 g. 
Ref : G.361, Fr. 471 
Conservation : NGC AU 58. Superbe 
Des Louis d'or ont été fabriqués avec une prétubé-
rance courbe au niveau du front rappelant la fameuse 
corne du cocu selon certains. Louis XVI a pendant 
plusieurs années été un roi sans descendance et les 
plus folles rumeurs couraient à la cour concernant la 
reine et ses aventures. 	   
€ 3 000 

326|Louis d'or à la tête nue, Bordeaux, 1786 K,  
AU 7.62 g. 
Ref : G.361, Fr. 471 
Ex Collection Abbé J.Thilliez, lot 350 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 1 000 

327|Louis d'or à la tête nue, Lille, 1786 W, AU 7.65 g. 
Ref : G.361, Fr. 471 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 67. Top Pop: le plus beau 
gradé	   
€ 4 000 

328|Écu aux branches d'olivier, Paris, 1789 A,  
AG 29.36 g. 
Ref : G.356 
Ex Collection Abbé J.Thilliez, lot 359 
Conservation : NGC MS 64. Top Pop: le plus beau 
gradé	   
€ 2 000  
 
 
 

329|Constitution 1791-1792  
24 Livres, Paris, 1793 A, AN 5, AU 7.63 g.  
Ref : G.62, Fr. 477  
Conservation : NGC AU 50	   
€ 4 000  

330|Écu de 6 Livres, Paris, 1792 A, AN 4, AG 29.48 g. 
Ref : G.55 
Conservation : PCGS MS 64. FDC	  
€ 1 000  
 
 
 
 

MODERNES
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331|Ecu de 6 Livres, Montpellier, 1792 N, 1er sem, AG  
Ref : G.55, Dav. 1335 
Conservation : NGC AU 58. Rare. Superbe	   
€ 500  
 
 
 
 

332|Essai en argent par Vasselon, Écu constitutionnel 
de 6 Livres, (1791) XIXe siècle, tranche lisse, AG 
Avers : LOUIS XVI · ROY DES FRANÇOIS 1791 Buste à 
gauche 
Revers : REGNE DE LA LOI ; VASSELON à l'exergue 2 · D 
· L · LIB Génie 
Ref : Maz. 84 (R2) 
Conservation : NGC PROOF 61. Très Rare	   
€ 3 000 

333|Convention 1792-1795 
24 Livres, Lyon, 1793 D, AU 7.63 g.  
Ref : G.62, Fr. 477  
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC AU 53. Second plus haut grade. 
Seulement 2465 exemplaires frappés. Très Rare	   
€ 4 000 

334|Écu de 6 Livres, Lyon, 1793 D, AN 4, AG 29.42 g. 
Ref : G.58 
Ex Collection Abbé J.Thilliez, lot 413 
Conservation : NGC AU 55	   
€ 500  
 
 
 
 

335|Essai de Galle à la Liberté par A. Galle 1792, Paris, 
AE 46.09 g.  
Avers : LIBERTE FRANÇOISE Buste de la Liberté à 
gauche devant une pique sommée d'un bonnet de 
la Liberté, au-dessous L'AN I. DE LA R F, GALLE sur la 
tranche du cou.  
Revers : A LA / CONVENTION / NATIONALE / PAR LES 
/ ARTISTES REUNIS / DE LYON. / - / PUR METAL / DE 
CLOCHE / FRAPPE EN / MDCCXCII en 11 lignes dans le 
champ dans une couronne formée de deux branches 
de chêne nouées par un ruban.  
Ref : Maz. 318a 
Ex Collection Abbé J.Thilliez, lot 402 
Conservation : NGC MS 62 BN	   
€ 500 
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336|Essai à la pyramide de 2 sols, 1792. 
Monneron à l'Hercule en flan bruni. Cu 16 g. 
Ref : Maz. 332A 
Conservation : NGC PROOF 65 BN. Top Pop : 
le plus beau connu, c'est le seul exemplaire 
gradé en flan bruni.	   
€ 500  

337|Consulat 1799-1804 
40 francs, Paris, AN 12 A, AU 12.9 g. 
Ref : G. 1080 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGCS MS 61	   
€ 2 000 

338|5 Francs An XI (1802-1803), ESSAI,  
AG  par C. Wielandy 
Avers : Buste de Napoléon Bonaparte avec 
un col brodé à droite, dans un médaillon en 
creux. Initiales du graveur à l'exergue  
Revers : Valeur dans une couronne de laurier, 
le tout dans un médaillon en creux. Date à 
l'exergue. Tranche lisse 
Ref : Maz. 549 
Conservation : PCGS SP 55. Rarissime 
Charles Wielandy (1747-1837) était graveur 
à la Monnaie de Genève pendant la période 
révolutionnaire. Nous lui devons notamment 
le Décime révolutionnaire de 1794, le 
demi-écu frappé en 1795 ou encore la pièce 
de 15 sols de 1794 (voir les no 1155 à 1159 et 
1161). 	  
€ 15 000 

339|Médaille en or de Napoléon Bonaparte, 
Premier Consul, avec Jean-Jacques Régis 
de Cambacérès, deuxième Consul, et 
Charles-François Lebrun, troisième Consul, 25 
Messidor  
L'An 8 = 1800, Fondation du Quai Desaix, AU 
60.77 g. 42 mm 
Avers : RÉPUBLIQUE FRANÇAISE, PREMIER 
CONSUL BONAPARTE DEUXEME CONSUL 
CAMBACERES TROISME CONSL LEBRUN 
Ref : 25 MESSIDOR AN VIII DE LA RÉPUBLIQUE 
FRANÇAISE, PARIS FONDATION DU QUAI 
DESAIX À LA MÊMOIRE DU GÉNÉRAL TUÉ A 
MARINGO 
Ref : Bramsen 68 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 30 000 
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340|Médaille en argent, Constitution à 
Lyon de la république italienne, An X 
(1802) Lyon, AG 52 g. 48 mm par Mercier 
Avers : LEGES MUNERA PACIS Tête nue de 
Bonaparte à gauche, au-dessous MERCIE 
F. LUG 
Revers : Inscriptions en onze lignes : 
AUSPICE BONAPARTE INTER GALLOS 
GALLORUM NEPOTES CISALPINI 
ANTIQUUM FOEDES RENOVANTES 
GENTEM SUAM LEGIBUS CONDIDERUNT 
LUGDUNI ANNO. X. REIP. GAL. 
Ref : Bramsen 192 
Conservation : Anciennement nettoyée 
sinon Superbe. Rarissime	   
€ 400 

341|Premier Empire 1804-1814 
40 Francs, Paris, AN 13 A, AU 12.9 g. 
Ref : G.1081, Fr.483 
Ex Collection Abbé J.Thilliez, lot 402 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 500 

342|40 Francs, Paris, 1811 A, AU 12.88 g. 
Ref : G.1084, Fr.509 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 000  
 

343|20 Francs, Paris, 1806 A, AU 6.45 g. 
Ref : G. 1023 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 500  

344|20 Francs, Paris, 1808 A , AU 6.45 g. 
Ref : G. 1024, Fr. 516 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 64+. FDC	   
€ 3 000 

345|20 Francs à la corne, Toulouse, 1808 
M, AU 6.45 g.  
Ref : G.1024  
Conservation : PCGS AU 50. Top Pop: le 
plus beau gradé	   
€ 500  
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346|20 Francs, Perpignan, 1808 Q, AU 6.45 g. 
Ref : G.1024, Fr. 502 
Conservation : NGC AU 50 
Quantité : 646 exemplaires. Quelques exemplaires connus. 
Rarissime.  
Top Pop: le plus beau connu	   
€ 5 000 

347|20 Francs, Lille, 1808 W, AU 6.45 g.  
Ref : G.1024  
Conservation : PCGS AU 55. Top Pop: le plus beau gradé	  
€ 500  

348|20 Francs, Paris, 1809 A , AU 6.45 g. 
Ref : G. 1025, Fr. 516 
Conservation : NGC MS 64. FDC	   
€ 2 000  

349|20 Francs, Paris, 1810 A , Petit coq, AU 6.45 g. 
Ref : G. 1025, Fr. 516 
Conservation : PCGS MS 63. D'une qualité remarquable	  
€ 1 000  

350|20 Francs, Paris, 1811 A, AU 6.45 g. 
Ref : G. 1025, Fr. 516 
Conservation : NGC MS 64. FDC	   
€ 1 000  

351|2 Francs, Marseille, 1810 MA, AG 9.95 g. 
Ref : G.501 
Conservation : TTB. Rarissime	   
€ 1 000 
 

352|Grande médaille 
d'argent, Fête pour 
le couronnement, an 
XIII (1804) au buste 
lauré de Napoléon, 
AG 158,5 g. 67.5 mm  
par Galle et reverse 
par Jeuffroy. 
Ref : Bramsen 358, 
Essling 1032. 
Conservation : NGC 
MS 62. Rare et 
magnifique	   
€ 1 000  
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353|Médaille en argent, Entrée de Napoléon I 
et François II à Urchitz, Paris, 1805, AG 35.83 g. 
40.3 mm par Droz & Andrieu 
Ref : Bramsen cfr. 452 
Conservation : NGC MS 64. Top Pop: le plus bel 
exemplaire connu.	   
€ 1 000 	   
	   
 

354|Médaille en argent, 1807, Mariage de 
Jérôme Napoléon et de Catherine de 
Wurtemberg, AG 41 mm par Andrieu 
Ref : Bramsen 662 
Conservation : NGCS MS 63  
€ 500  
 
 
 

355|Médaille en argent bataille de Sommo 
Sierra et suppression du Tribunal de l'Inqui-
sition, 1808, Paris, AG 41 mm par Andrieu & 
Brenet 
Ref :  Bramsen 756, Julius 1944, Essling 1216 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 500  
 
 

356|Médaille en argent, Bataille du Raab, 1809, 
par Andrieu et Dubois, AG 41 mm 
Ref : Bramsen 854 
Conservation : NGC MS 64. Top Pop: le plus bel 
exemplaire connu.	   
€ 1 000  
 
 
 

357|Médaille en argent, 1810, commémorant 
le mariage de Napoléon et Marie Louise,  
AG 41 mm par Andrieu  
Ref : Bramsen 954 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 500  
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358|Médaille en argent, 1811,  Naissance 
du Roi de Rome, AG par F. Stuckhart 
Avers : NAPOLEON I GALL IMP ITAL REX 
ET M LVDOVICA ARCHI AVST Entre deux 
rameaux, médaillons de Napoléon et 
Marie-Louise séparés par un flambeau, 
au-dessus de l'aigle impérial 
Revers : NOVAM ACCIPE SPEM ORBIS 
à l'exergue REX ROMAE NATVS DIE XX 
MARTII MDCCCXI Un Génie présentant le 
nouveau-né à la France 
Ref : Bramsen 1107, Julius 2411 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 1 000 

359|Médaille en argent, 1811, Naissance 
du Roi de Rome, AG par Schmidt 
Ref : Bramsen 1108 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 500  
 
 
 
 

360|Médaille en argent, bataille de 
la Moscova ou de Borodino, Paris, 
1812, AG 55.5 mm par Droz 
Ref : Bramsen 1163, Julius 2530, 
Essling 1371 
Conservation : Superbe. Très Rare 
€ 1 000  
 
 
 
 
 
 

361|Louis XVIII 1814-1815 
20 francs, Paris, 1815 A, AU 6.41 g.  
Ref : Gad. 1026, Fr. 525 
Conservation : NGC MS 64. FDC 
€ 500 

362|Louis XVIII 1815-1824 
40 Francs, Bayonne, 1816 L, AU 12.9 g. 
Ref : G.1092, Fr.533  
Conservation : NGC MS 62  
Quantité : 3300 exemplaires. Rare 
€ 1 000 
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363|40 Francs, Paris, 1817 A, AU 12.88 g.  
Ref : G. 1092, Fr. 532 
Conservation : NGC MS 62. Top Pop: le plus beau 
gradé	   
€ 1 000  
 

364|40 Francs, Lille, 1818 W, AU 12.9 g. 
Ref : G. 1092, Fr. 542 
Conservation : NGC MS 62. Superbe exemplaire 
€ 1 000  
 

365|40 Francs, Paris, 1820/10 A, AU 12.9 g. Ref : 
G.1092, Fr. 533  
Conservation : NGC MS 62 
Quantité : 5480 exemplaires. Rare. Top Pop: le plus 
beau gradé.	   
€ 1 000  

366|40 francs, Paris, 1822 A, AU 12.86 g. 
Ref : G. 1092, Fr. 532 
Conservation : Superbe 
Quantité : 367 exemplaires. Rarissime	   
€ 6 000  

367|40 Francs, Paris, 1824 A, AU 12.9 g. 
Ref : G. 1092, Fr. 542 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 700  
 

368|20 Francs, erreur de frappe, Paris, 1817 A,  
AU 6.45 g.  
Ref : G.1028, Fr. 539 
Conservation : PCGS AU 58 Broadstruck	   
€ 1 000  

369|20 Francs, Paris, 1818 A, AU 6.45 g.  
Ref : G.1028, Fr. 539 
Conservation : PCGS MS 61	   
€ 500  
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370|5 francs buste nu Marseille, 1824 MA, AG 25 g. 
Ref : G.614, F.309 
Ex Collection Abbé J. Thilliez, lot 520 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 500  
 
 
 

371|Médaille en or pour le Comice agricole de 
l'arrondissement de Châlons sur marme, 1821,  
AU 32.83 g. 35 mm 
Avers :  LOUIS XVIII ROI DE FRANCE ET DE NAVARRE. 
Buste de Louis XVIII à droite ; signature DEPAULIS F. 
et DE PUYMAURIN D.  
Revers : * COMICE AGRICOLE DE L'ARRONDISSE-
MENT DE CHALONS (MARNE) 1821. Attribution  : Mr 
Durant Jean à Chaalons. Tranche PLANTATIONS 1822 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 2 000

372|Charles X 1824-1830 
Essai au module de 1 franc, tranche striée, 4 feuilles, 
par Michaut, AG 5 g. 
Ref : G. 450a, KM#724.1 
Conservation : PCGS SP 62. Superbe exemplaire	   
€ 1 000 

373|Henri V prétendant 1820-1883 
Épreuve en argent du 5 francs, Paris, 1831, AG 25 g. 
Ref : Maz. 905, G. 651  
Conservation: NGC MS 63	   
€ 800  
 
 
 

374|Henri V prétendant 1820-1883 
Essai Piéfort en or du 5 francs, Paris, 1832, AG 46.92 g. 
Ref : Maz. 906c (R5) 
Conservation: NGC PF 65 ULTRA CAMEO 
Rarissime. Top Pop: le plus beau connu	   
€ 100 000  
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375|Louis Philippe 1830-1848 
20 Francs, Paris, 1830 A, tranche en creux, AU 6.45 g. 
Ref : G.1030 Fr. 553 
Conservation : PCGS AU 58	   
€ 800 

376|20 Francs, Paris, 1848 A, AU 6.45 g. 
Ref : G.1031, Fr. 562  
Conservation : NGC MS 63+	   
€ 800  

377|IIe République 1848-1852 
Epreuve en argent du 5 francs du concours,  1848, 
AG 25 g. par Bovy, Tranche inscrite en relief, frappe 
monnaie. 
Ref : Maz. 1271 
Conservation : NGC MS 63 Rarissime.	   
€ 5 000  
 

378|Médaille en or 1851, AU 27.91 g. 35 mm par 
Dubois Poinçon main et OR 
Revers : COMICE AGRICOLE DU DEPARTEMENT DE LA 
MARNE 1821.  
M. LAMAIRESSE-PETIT / à St Martin s/ le pré / Exploi-
tation modèle / 1851 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 000 

379|Second Empire 1852-1870 
100 Francs, Paris, 1855 A, AU 32.25 g. 
Ref : G.1135, Fr. 569 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 2 000  
 
 

380|100 Francs, Strasbourg, 1855 BB, AU 32.25 g. 
Ref : G.1136, Fr. 570 
Conservation : NGC MS 61 
Quantité : 5049 exemplaires. Très rare dans cette 
qualité. 
€ 1 500  
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381|100 Francs, Paris, 1856 A, AU 32.25 g. 
Ref : G.1135, Fr. 569  
Conservation : NGC MS 61	   
€ 1 500  
 
 
 

382|100 Francs, Paris, 1858 A, AU 32.25 g. 
Ref : G.1135, Fr. 569  
Conservation : PCGS MS 64	   
€ 2 000  
 
 
 

383|100 Francs, Paris, 1859 A, AU 32.25 g. 
Ref : G.1135, Fr. 569  
Conservation : NGC MS 61	   
€ 1 500  
 
 
 

384|100 Francs, Strasbourg, 1859 BB, AU 32.25 g. 
Ref : G.1135, Fr. 570 
Conservation : NGC MS 60	   
€ 1 500  
 
 
 

385|100 Francs, Paris, 1864 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1136, Fr. 580 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 62 
Quantité : 5536 exemplaires.	   
€ 2 000  
 

386|100 Francs, Paris, 1864 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1136, Fr. 580 
Ex Collection Abbé J. Thilliez, lot 619 
Conservation : NGC MS 64 
Quantité : 5536 exemplaires. Rarissime dans cet état	  
€ 3 000  
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387|100 Francs, Paris, 1865 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1136, Fr. 580 
Conservation : NGC MS 61 
Quantité : 1517 exemplaires. Très Rare	   
€ 1 500  
 
 

388|100 Francs, Strasbourg, 1866 BB, AU 32.25 g.  
Ref : G.1136, Fr. 581 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 61 
Quantité : 3075 exemplaires. Rare	   
€ 1 500  
 

389|100 Francs, Strasbourg, 1867 BB, AU 32.25 g.  
Ref : G.1136, Fr. 581 
Ex Collection Abbé J. Thilliez, lot 622 
Conservation : NGC MS 62 
Quantité : 2807 exemplaires. Rare	   
€ 2 000  
 

390|100 Francs, Paris, 1868 A, AU 32.25 g. 
Ref : G.1136, Fr. 580 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 62 
Quantité : 2315 exemplaires. Rare	   
€ 2 000 
 

391|100 Francs, Paris, 1869 A, AU 32.25 g. 
Ref : G.1136, Fr. 580 
Conservation : PCGS MS 62	   
€2 000  
 
 
 

392|100 Francs, Paris, 1869 A, AU 32.25 g. 
Ref : G.1136, Fr. 580 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 2 000  
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393|Epreuve du 100 francs or d'aspect flan bruni, Paris, 
1855 A, AU 
Avers : NAPOLEON III EMPEREUR Tête nue à droite 
Revers : EMPIRE FRANÇAIS 100 FRs 1855 
Ref : Maz. -  
Conservation : NGC SP 62.  
Une pièce immaculée d'une importance numismatique 
incommensurable en tant que première pièce de monnaie 
en or de la période. D'une insigne rareté - 2 exemplaires 
connus. 	   
€ 50 000 

394|50 Francs, Paris, 1855 A, AU 16.12 g. 
Ref : G.1111 Fr. 571 
Ex Collection Abbé J. Thilliez, lot 595 
Conservation : NGC MS 63«	  
€ 1 000  
 

395|50 Francs, Paris, 1859 A, AU 16.12 g. 
Ref : G.1111 Fr. 571 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 700  
 

396|50 Francs, Strasbourg, 1859 BB, AU 16.12 g. 
Ref : G.1111 Fr. 572 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 700  
 
 

397|50 Francs, Strasbourg, 1867 BB, AU 16.12 g.  
Ref : G. 1112, Fr 583 
Ex Collection Abbé J. Thilliez, lot 625 
Conservation : NGC MS64	   
€ 700  
 

398|20 Francs, Paris, 1854 A, Tête de chien / main, AU 
6.45 g.  
Ref : G. 1061 Fr. 573 
Conservation : NGC MS 65	   
€ 500  
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399|20 Francs, Paris, 1864 A, AU 6.45 g.  
Ref : G. 1062 Fr. 584 
Conservation : NGC MS 65	   
€ 500  

400|10 Francs Tête laurée, Paris, 1864 BB, AU 3.22 g. 
Ref : G.1015 Fr. 586 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 300 

401|5 Francs  Tête nue , Paris, 1854 A, AG 25 g. 
Ref : G.734 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 66. Top Pop : le plus beau 
connu. Très rare 	  
€ 3 000  
 
 

402|5 Francs Tête laurée, Paris, 1861 A, petit A, AG 25 g. 
Ref : G. 739 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 2 500  
 
 
 

403|2 Francs, Strasbourg, 1866 BB, AG 10 g.  
Ref : G.527 
Conservation : NGC MS 65. Top Pop: le plus beau connu 
€ 500  
 

404|Epreuve du 5 Francs, J.J. BARRE, différents main et 
chien, tranche en relief, Paris, 1852 A, AG 25 g.  
Ref : G.722, Maz. 1217a (R3)  
Conservation : NGC MS 65+ Très Rare. Top Pop : le plus 
beau connu 
Rare frappe de présentation, frappe très soignée, avec 
une superbe patine, Fleur de coin	  
€ 7 000  
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405|Essai de 10 Centimes 1853, double face, Cuivre 
6.25 g. 
Conservation : Superbe	   
€ 500  
 
 

406|Essai de 2 centimes uniface, Rouen, Cuivre 
2.03 g. 
Conservation : Superbe	   
€ 500  
 

407|Médaille en or Ministère de l'Agriculture du 
Commerce, Versailles, 1852, AU 29.55 g. 37 mm par 
Caqué poinçon Main OR 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1500 
 
 
 

408|Médaille en or  Ministère de l'Agriculture du 
Commerce et de Travaux Public, 1857, AU 25.42 g.  
34 mm par Caqué poinçon Main OR 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 000   
  
 

409|Médaille Ministère de l'Agriculture du 
Commerce et des Travaux Publics, 1er Prix Tasher, 
1860, Paris, AU 24.85 g.  
33.5 mm par Caqué poinçon Main 
Conservation : PCGS SP 62	   
€ 1 000 	  
  
	   

410|Médaille Ministère de l'Agriculture du 
Commerce et des Travaux Publics, Espèces 
chevaline, 1860, Paris, AU 84.93 g. 41 mm par 
Caqué poinçon Main OR 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 3 000  
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411|Médaille en or, 1864, Tours, AU 
25.25 g. 33.5 mm poinçon Abeille par 
Barré 
Conservation : PCGS SP 62	  
€ 1 000  
 
 

412|Médaille en or, 1864, Gouverne-
ment général de l'Algérie, Exposition 
générale agricole à Oran, AU 34.6 g.  
37 mm poinçon Abeille par Barre 
Conservation : coups sinon Superbe 
€ 1 000  
 
 

413|Médaille en or, 1867, Exposition 
Universelle de Paris, AU 73.30 g.  
51 mm  par  Ponscarme 
Conservation : NGC MS 61	  
€ 3 000  
 
 
 
 
 
 
 

414|Médaille en or, 1867, Ministère de 
la Maison de l'Empereur et des 
Beaux-Arts, Peinture, Salon de 1867, 
AU 109.45 g. 44 mm  par Vauthier-Galle 
poinçon Abeille OR 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 5 000  
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415|Rarissime cadre de présentation contenant 
28 monnaies uniface de 1 centime à 100 francs 
daté 1855, Cuivre doré, cuivre argenté et cuivre. 
Cette série unique était destinée à présenter les 
nouvelles monnaies à l'empereur Napoléon III. 
Ex Vente MDC 2, 20-05-2017, lot 13 
Conservation : FDC	   
€ 50 000  
 
 
 
 
 

416|Gouvernement de Défense nationale 
1870-1871 
Essai de 5 francs Gambetta, Bruxelles, ND (1870), 
AG   
Avers : REPUBLIQUE FRANÇAISE Buste de 
Gambetta à gauche; au-dessus une étoile, 
en-dessous trois symboles 
Revers : LES FRANÇAIS UNIS SONT INATTA-
QUABLES Dans une couronne de chêne et de 
laurier, le Génie de la Constitution , entourée de 
5 - F. À l'exergue un coq 
Ref : Maz. 2337 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 000 

417|Henri V, prétendant 1820-1883 
Epreuve en argent du 5 francs Henri V , Bruxelles, 
1873, AG 
Ref : Maz. 927 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 3 000  
 
 

418|Napoléon IV 1856-1879 
5 Francs 1874, Bruxelles, essai en argent tranche 
cannelée, AG 25 g 
Ref : G. 741, Maz. 1762 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 2 000  
 

échelle x 0.4
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419|Troisième République 1870-1940 
100 Francs, Paris, 1881 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137, Fr. 590 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 500  
 
 

420|100 Francs, Paris, 1882 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137, Fr. 590 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 500   
  
  
  

421|100 Francs, Paris, 1886 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137, Fr. 590 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 500  
 
 
 

422|100 Francs, Paris, 1886 A, AU 32.21 g. 
Ref : G. 1137, Fr. 590 
Conservation : FDC	  
€ 1 500	  
 
 
	  

423|100 Francs, Paris, 1889 A, AU 32.25 g. 35 mm 
Avers : REPUBLIQUE FRANCAISE Le génie qui écrit la 
constitution 
Revers : LIBERTE EGALITE FRATERNITE 100 FRANCS 
1889 dans une couronne 
Ref : G.1137, Fr. 590 
Ex collection Dr. F. 
Conservation : NGC PROOF 63 CAMEO. Top Pop: le plus 
beau gradé chez NGC 
Quantité : 100 ex. Rarissime.	   
€ 70 000 



105

           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco

échelle x3

423 



106

           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco

424|100 Francs, Paris, 1896 A, AU 32.25 g. 
Avers : REPUBLIQUE FRANCAISE Le génie qui écrit la 
constitution 
Revers : LIBERTE EGALITE FRATERNITE 100 FRANCS 1896 
dans une couronne 
Ref : G. 1137, Fr. 590 
Ex collection Dr. F. 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 4 000 

425|100 Francs, Paris, 1900 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137, Fr. 590 
Conservation : PCGS MS 62	   
€ 1 500  
 
 
 

426|100 Francs, Paris, 1901 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137, Fr. 590 
Conservation : NGC MS 62+	   
€ 1 500  
 
 
 

427|100 Francs, Paris, 1906 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137, Fr. 590 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 2 000  
 
 

428|100 Francs, Paris, 1907 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137a, Fr. 590 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 500  
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429|100 Francs, Paris, 1908 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137a, Fr. 590 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 500  
 
 
 

430|100 Francs, Paris, 1909 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137a, Fr. 590 
Conservation : NGC MS 63+	   
€ 1 500  
 
 
 

431|100 Francs, Paris, 1909 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137a, Fr. 590 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 64+	   
€ 2 000  
 
 

432|100 Francs, Paris, 1910 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137a, Fr. 590 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 500   
 
 
 

433|100 Francs, Paris, 1911 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137a, Fr. 590 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 500  
 
 
 

434|100 Francs, Paris, 1911 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137a, Fr. 590 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 65	   
€ 5 000  
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435|100 Francs, Paris, 1912 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137a, Fr. 590 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 500  
 
 
 

436|100 Francs, Paris, 1913 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137a, Fr. 590 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 500 
 
 
 

437|100 Francs, Paris, 1913 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137a, Fr. 590 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 64 
€2 000  
 
 

438|Essai de 100 francs Bazor, 1929, AE-Al 3.35 g. 
Réf : Maz.2531a (R1) 
Conservation : NGC MS 63 
€300  

439|100 francs Bazor, Essai-piéfort , Paris, 1929, AU 12.95 
g. 21 mm 
Avers :  REPVBLIQVE FRANÇAISE. Tête de la République à 
gauche, avec bonnet phrygien orné d'une aile, signature L. 
BAZOR et ESSAI  
Revers : 100 FRANCS. Épi entre une branche d'olivier et 
une branche de chêne  
Ref : G. 1148 
Ex Collection Dr. F. 
Conservation : NGC MS 66. Top Pop: le plus beau gradé	
€10 000 

440|50 Francs, Paris, 1878 A, AU 16.12 g. 
Ref : G. 1113, Fr. 591 
Conservation : NGC MS 62 
Quantité : 5294 exemplaires. Très rare dans cette qualité. 
€2 000 
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441|50 Francs, Paris, 1900 A, AU 16.12 g.  
Ref : G.1113, Fr. 591  
Conservation : NGC AU 58 
Ex Collection Dr. F. 
Quantité : 200 exemplaires. Rarissime.  
€10 000  

442|50 Francs, Paris, 1904 A, AU 16.12 g. 
Ref : G. 1113, Fr. 591 
Conservation : PCGS MS 63+	  
€1 000  
 
 

443|Médaille en or Uniface Valenciennes, Société 
d'agriculture, des sciences et des arts,  Paris, fondée 
en 1831 (1860-1880), AU 26.78 g. 36 mm par Barre 
poinçon Abeille 
Avers : SOCIÉTÉ D'AGRICULTURE DES SCIENCES ET DES 
ARTS DE VALENCIENNES 
Sur un entablement, symboles de la Société d'agricul-
ture, des sciences et des arts de Valenciennes;  
à l'exergue FONDÉE EN 1831 et signature BARRE F. 
Conservation : NGC MS 62	   
€1 000  

444|Médaille en or, 1842, Architech Philibert de 
l'Orme, AU 24.48 g. par F. Dantzell 30.5 mm 
Avers : PHILIBERT DELORME ARCHITECTE 
Revers : SOCIÉTÉ ACAD. D'ARCHITECTVRE DE LYON,  
à l'exergue MDCCCXLII 
Conservation : NGC MS 62	  
€1 000  

445|Médaille en or, 1860-1879, Comice Agricole de 
l'arrondissement de Marmande, AU 13.93 g. poinçon 
abeille.  
Conservation : PCGS SP 63	   
€500  
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446|Médaille en or, 1879, Société des auteurs et 
compositeurs dramatiques 1879, Attribuée à 
Jules Clarette Commissaire Fondateur, AU 56.19 
g. 41 mm par Dubois 
Conservation : NGC MS 60	   
€2 000 	   
 
  
  

447|Médaille en or Ville de Chaumont Exposition 
Industrielle, 1882, AU 25.43 g. poinçon Corne 
Conservation : PCGS SP 62 
€1 000  
 
 
 
 

448|Médaille en or Société d'Agriculture du 
Départ de l'Indre,  1896, AU 23.72 g. 39 mm 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 1 000  
 
 
 
 
 

449|Médaille en or, 1900, Caisse d'épargne de 
Cambrai, AU 55.38 g. 36 mm par Bugny 
Avers : VILLE DE CAMBRAI 
Revers : CAISSE D'EPARGNE, DELLANNOY 
ALEXANDRE ALFRED ADMINISTRATEUR 14 
JUILLET 1865 VICE PRESIDENT 18 FEVRIER 1889 
14 JUILLET 1900 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 2 000 

450|Médaille en or République Française, 1900, 
AU 13.28 g. 24.5 mm 
Avers : REPUBLIQUE FRANCAISE 
Revers : ECOLE SECONDAIRE DE FILLES 
FONDATION DE M N E PARENT SENATEUR  
Mlle VIBERT LUCRECE Ire ANNÉE CHAMBERY 
Conservation : NGC AU DETAILS. Traces de 
monture	   
€ 500 
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451|Médaille en or de Nice, Primes à l'architec-
ture 1906, AU 45.38 g. 42 mm  
Avers : NICEA CIVITAS 
Revers : PRIMES À L'ARCHITECTURE 1906 
attribuée à C. BELLON ARCHITECTE 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 2 000  
 
 

452|Médaille en or Comice Agricole de l'arron-
dissement de Dreux, 1908, AU 26.22 g.  
poinçon Corne 
Conservation : PCGS SP 65	   
€ 1 500  
 
 
 

453|Médaille en or, 1913, Université de France, 
Faculté de droit de Poitiers, AU 83.10 g. 45 mm 
poinçon Cornucopia 
Conservation : NGC MS 63 MATTE	   
€ 3 000  
 
 
 
 
 

454|Médaille en or, ND, Société d'agriculture 
Sciences arts et Commerce de la Charente, AU 
25.77 g. 36 mm poinçon Corne 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 1 000  
 
 
 

455|Jeton en or GM - Assurances Mutuelles 
Incendie d'Eure-et-Loir, AU 12.39 g. poinçon tête 
d'aigle 24.5 mm 
Ref : Gail n. 194 
Conservation : NGC MS 63 DPL	   
€ 700 
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456|Rare médaille en argent Charcot et le Pourquoi pas?, expéditions polaires, s.d. Paris, AG 157.8 g. 67.9 mm 
poinçon Corne 
Avers : J.B. CHARCOT Buste à droite de Jean-Baptiste Charcot, derrière signature PAUL RICHER 
Revers : EXPÉDITIONS POLAIRES FRANÇAISES "Le Pourquoi Pas ? IV" à droite, signature EM. LINDAUER et 
au-dessous POURQUOI PAS ? 
Conservation : Superbe 
Jean-Baptiste Charcot à l'aide de son "Pourquoi Pas ? IV" a réalisé plusieurs expéditions polaires.  
De 1907 à 1936 
€ 400  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

457|Magnifique fonte représentant Pierre-Savorgnan De Brazza par Rincel d'Illzach 1886, AE 513 g. 177 mm 
Conservation : Superbe 
€ 1 000 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 échelle x 0,5
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458|Cinquième république 1959- 
Piéfort en or de 50 Francs Hercule, 1974, AU 102 g. 
920‰ 41 mm tranche en relief 
Ref : GEM 223.P2 
Conservation : NGC PROOF 64 ULTRA CAMEO 
Quantité: 250 exemplaires. Rare	   
€ 5 000  
 
 

459|Piéfort en or de 50 Francs Hercule, 1975, AU 
102 g. 920‰ 41 mm tranche en relief 
Ref : GEM 223.P2 
Conservation : NGC PROOF 64 ULTRA CAMEO 
Quantité: 250 exemplaires. Rare	   
€ 5 000  
 
 
 

460|Piéfort en or de 50 Francs Hercule, 1978, AU 
102 g. 920‰ 41 mm tranche en relief 
Ref : GEM 223.P2 
Conservation : NGC PROOF 64 ULTRA CAMEO 
Quantité: 150 exemplaires. Très Rare	  
€ 5 000  
 
 
 

461|Piéfort en or de 10 Francs Hercule, 1973, AU 
84.1 g. 920‰ 37 mm tranche en relief 
Ref : GEM 183.P2, KM#P459 
Conservation : NGC PROOF 66 ULTRA CAMEO 
Quantité : 250 exemplaires. Rare	   
€ 5 000  
 
 

462|Piéfort or de 5 francs Semeuse, 1960, AU 38.9 
g. 920‰ 
Ref: G(1989).770P, GEM 153.P2 
Conservation : NGC MS 65.  
Quantité : 50 exemplaires. Rarissime	  
€ 3 000  
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463|Piéfort or de 5 Francs Semeuse, 1972, AU 38.9 
g. 920‰ 
Ref : GEM 154.P3, KM#P410 
Conservation : NGC PF 62 
Quantité : 200 exemplaires.	   
€ 2 000  
 

464|Piéfort or de 5 Francs Semeuse, 1974, AU 38.9 
g. 920‰ 
Ref : GEM 154.P3, KM#P410 
Conservation : NGC PF 64 
Quantité : 107 exemplaires.	   
€ 2 000  
 

465|Coffret contenant 10 piéforts argent, 1980: 
50 Francs Hercule 
10 Francs Mathieu 
5, 2, 1 et 1/2 Francs Semeuse 
1, 5, 10 et 20 centimes Marianne 
Conservation : PF 67 - 67 - 66 - 67 - 67 - 67 - 65 - 65 - 67 
- 67 
Avec coffret d'origine	  
€ 800  
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466|Pré-série définitive flan rond listel octogonal de 2 
francs Semeuse,  1977 , sans le mot ESSAI ni différents, 
ni signature, Pessac, Ni 7.5 g. tranche cannelée frappe 
monnaie d'après O. Roty 
Ref : GEM 123.14 
Conservation : NGC MS 68. Seulement 253 exemplaires. 
Rarissime 
€ 1 000  
 

467|Essai de 20 franken, 1954, AU 9.7 g  
Ref : G.2,  Jaeger 803, Sch 802 G1. 
Conservation : NGC MS 65 
Quantité : 50 ex. Rarissime	   
€ 3 500  
 
 

468|500 Dalasis, 1977, Sitatunga, AU 33.43 g. 900‰ 
Ref : Fr. 1, KM#19  
Conservation : NGC MS 67 
Quantité : 699 exemplaires. Rare.	  
€ 1 500  
 
 
 
 

469|Henry VII 1485-1509 
Angel d'or, 1504-1505, 5.05 g. 
Ref : S.2181-2185, Fr. 151 
Conservation : NGC VF DETAILS. Flan légèrement plié.   
€ 500  

470|Angel d'or, 1504-1505, AU 4.13 g. 
Ref : S. 2183,  Fr. 151 
Conservation : Flan légèrement plié sinon TTB	   
€ 1 000  
 

471|Henry VIII 1509-1547 
Angel d'or, 1509-1526, AU 5.12 g. 
Ref : S. 2265 Fr. 155 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  

SARRE

- GAMBIA - 

- GRANDE BRETAGNE - 
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472|Angel d'or, ND, AU 5.16 g. 
Ref : S. 2300, Fr. 168 
Conservation : manipulations sinon TTB  
€ 500  
 
 

473|Groat, London, first coinage 1509-1526,  
AG 2.82 g.  
Ref : S. 2316 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 200  

474|Edward VI 1547-1553 
1/2 Sovereign, 1551-1553, AU 5.46 g. 
Ref : S. 2451 
Conservation : NGC AU 55	  
€ 5 000  
 

475|Elizabeth I. 1558-1603 
Sovereign, 1584-1586, AU 15.38 g 
Ref : S. 2529, Fr. 209 
Conservation : Manipulation sur la tranche 
et trace d'essai TB 
€ 10 000 
 
 
 
 
 

476|James I 1603-1625 
Unite, London, 1605-1606 (rose), AU 9.99 g. 
Ref : S. 2619, Fr. 234 
Conservation : NGC AU 55. Superbe 
exemplaire  
€ 2 000  
 
 

477|Unite, London, 1607-1609 (crown),  
AU 10.09 g. 
Ref : S.2619, Fr. 234 
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 000  
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478|Unite, London, 1615-1616 (cross),  
AU 9.89 g. 
Ref : S.2619, Fr. 234 
Conservation : NGC AU DETAILS graffiti 	   
€ 1 000  
 
 
 

479|Unite, London, 1615-1616, AU 9.97 g. 
Ref : S.2620, Fr. 234 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000   
  
  
  
  

480|Crown, London, 1611-1612 (tower),  
AU 2.36 g. 
Ref : S. 2625, Fr. 236 
Conservation : NGC MS 62. Top Pop: le plus beau 
gradé. 
€ 1 000 

481|Charles I 1625-1649 
Unite, London, 1630-1631, AU 8.98 g. 
Ref : S.2688 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 3 000 
 
 

482|Double crown or 1/2 Unite of 10 shillings, 
1629-1630 (heart), AU 4.55 g.  
Ref :  S. 2700, Fr. 247 
Conservation : NGC MS 61. Top Pop: le plus beau 
gradé.  
€ 1 000 
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483|Médaille, Brême, 1641, opus Blum, Gilt 95 g. 72 mm 
Mariage de Guillaume II de Nassau et de Marie Stuart.  
Avers : Le prince d'Orange et la princesse d'Angleterre se donnant la main, couronnés par deux angelots. 
Au-dessus, la colombe de l'Esprit Saint. A l'arrière-plan, un palais.  
Revers : Guillaume, sous les traits de Pallas, foulant Bellone aux pieds et recevant un rameau d'olivier de 
Marie, sous les traits de la Paix. A gauche, la Victoire. A droite, l'Abondance. Ref : Eimer 137, van Loon II, 251 
Conservation : petits coups sinon de qualité exceptionnelle	   
€ 1 000 	  
	   
	   
	   
	   
	   
	   
	   
	   
 
 
 
 
 
 
 
 

484|Oliver Cromwell, LORD PROTECTOR, 1653-1658 
Essai en or Pattern Broad de 20 Shillings, tranche 
striée,  
1656, AU 9 g. 28 mm By Thomas Simon  
Avers : OLIVARD GR PANG SCO ET HIB & PRO Tête 
laurée à gauche 
Revers : PAX QVAERTVR BELLO 1656 écu couronné 
Ref :  S. 3225, W&R-39 (R2), EGC-75, KM#Pn25 
Conservation : NGC MS 63+ PL	   
€ 50 000 

485|James II 1685-1688 
Crown, 1687 TERTIO, AG 30.46 g. 
Ref : S. 3407; ESC 743 
Conservation : presque Superbe	   
€ 200  
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486|William III, 1694-1702 
5 Guineas, 1701, AU 41.69 g. 
Avers : GVLIELMVS III DEI GRA Tête laurée à droite 
Revers : MAG BR FRA ET HIB REX 1701. Écu 
couronné cruciforme, sceptres dans les angles. 
Ref : S. 3456, KM#508 Fr. 310 
Conservation : coups et rayures sinon Superbe  
€ 20 000  

487|5 Guineas, 1701, AU 41.69 g. 
Avers : GVLIELMVS III DEI GRA Tête laurée à droite 
Revers : MAG BR FRA ET HIB REX 1701. Écu 
couronné cruciforme, sceptres dans les angles. 
Ref : S. 3456, KM#508 Fr. 310 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 20 000  
 

488|Crown 1700, AG 29.84 g. 
Ref : S.3474, KM#494.3 
Conservation : Superbe 	   
€ 1 000  
 
 
 
 

489|Anna 1665-1714 
5 Guineas 1711, Post-Union, AU 41.79 g. 38 mm 
Avers : ANNA. DEI. GRATIA Buste drapé à gauche 
Revers : MAG BRI. FR ET.HIB REG. Quatre écus 
couronnés. 
Ref : KM535, Fr-317, S-3568 
Conservation : manipulations sinon Superbe	   
€ 20 000  

490|Guinea, 1713, AU 8.13 g. 
Ref : KM#534, Fr.320, Spink 3572 
Conservation : anciennes traces de monture sinon 
TTB	   
€ 1 000  
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491|George II 1727-1760 
5 Guineas, 1741, sur la tranche QVARTO, AU 41.84 g. 
37 mm 
Avers : GEORGIVS.II. DEI.GRATIA Tête laurée à gauche 
Revers : M.B.F. ET. H. REX. F.D. B.ET. L. D. S. R. I. A. T 
ET. E. écu au centre 
Ref : Seaby 3663A, Fr. 332, KM#571.1 
Conservation : anciennes traces de nettoyage sinon 
Superbe 
€ 10 000 

492|5 Guineas, London, 1753, AU 41.85 g.  
Ref : Fr. 334, S. 3666  
Conservation : rayures sinon TTB	   
€ 10 000  
 
 
 
 

493|2 Guineas, London, 1739, AU 16.72 g. 
Ref : S. 3669, Fr. 338. 
Conservation : NGC AU 55. Top pop	   
€ 4 000  
 
 
 

494|George III 1760-1820 
Guinea, 1772, third bust , AU  
Ref : S. 3727 Fr. 354 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 1 000  

495|Guinea, 1798, AU 
Ref : S. 3727 Fr. 356 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 000  
 

496|1/3 Guinea, 1810, AU 2.80 g. 
Ref : S.3740 Fr. 367 
Conservation : PCGS MS 62	   
€ 400 

497|1/2 Sovereign, 1818, AU 3.99 g. 
Ref : S. 3786, Fr. 372 
Conservation : Superbe	   
€ 500 
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498|Médaille en or, Beilby Porteus Prize Medal for 
Christ's Church at Cambridge, AU 42.26 g 42mm By 
J. Philip.  
Avers : GEORGIUS III PIUS FORTIS DEFENSOR FIDEI, 
Buste lauré et drapé à gauche 
Revers : OB INSIGNE INS S PUBLICE LEGENDIS 
ELOQUIUM  ; sur cinq lignes, COLL CHRISTI 
PIETATIS/ERGO D ALUMNUS OLIM/BILBY PORTEUS/
EPISC LOND/1808 Tranche: JOSEPHUS TURNER 
HUTCHINSON MDCCCLXXII 
Ref : BHM 632, Eimer 991 
Conservation : rayures sinon Superbe 
Décernée chaque année par le Christ's College 
pour l'excellence dans la lecture des Saintes 
Écritures.  
€ 10 000 

499|Médaille en argent, La flotte espagnole est 
vaincue au large du cap Saint-Vincent, 1797 
(frappée en 1820), AG 42 mm par G. Mills & N.G.A. 
Brenet.  
Ref : Eimer 882, BHM-438 
Conservation : NGC MS 63. Superbe médaille avec 
une magnifique patine de médaillier	   
€ 500  
 

500|Médaille en argent Maréchal Arthur Wellesley, 
Duke of Wellington, 1769-1852, Bataille de Vittoria, 
1813, Hanover, AG 41mm par G. Mills and Lefevre 
Avers : ARTHUR DUKE OF WELLINGTON, buste à 
droite en uniforme 
Revers : Bellona conduisant biga à gauche, tenant 
une palme et un éclair émettant des éclairs 
fourchus  ; à l'exergue, BATTLE OF VITTORIA/ 1813.  
Ref : Eimer 1033, BHM 756, Bramsen 1236 
Conservation : NGC MS 63. Superbe médaille avec 
une magnifique patine de médaillier	   
€ 500 

501|Médaille en argent, Armée anglaise aux 
Pays-Bas en 1815, AG 41 mm par A.J. Depaulis & 
Lefevre 
Avers : Dieu du fleuve couché, devant une galère à 
droite, THE ENGLISH ARMY UPON THE SCHELD  
Revers :  Taureau debout, devant un étendard 
britannique inscrit G R, bâtiment au-delà, 
MDCCCXV à l'exergue 
Ref : Eimer 1066, BHM 867 
Conservation : NGC MS 63. Superbe médaille avec 
une magnifique patine de médaillier	   
€ 500 



123

           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco

échelle x3

506



124

           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco

502|George IV 1820-1830 
2 Pounds 1823, London, AU  
Ref : Fr. 375, Schl. 117, S. 3798 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 2 000  
 

503|Sovereign, 1821, AU 7.98 g. 
Ref : S. 3800, Fr. 376 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 1 000  

504|Sovereign, 1825, AU 7.98 g. 
Ref : S. 3800, Fr. 376a 
Conservation : Superbe	   
€ 800  

505|Sovereign, 1826, AU 7.98 g. 
Ref : S. 3800, Fr. 377 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 800  

506|William IV 1830-1837 
Gold Pattern Crown, 5 pounds, 1831, AU 
40.5 g. 38 mm By William Wyon after 
Chantrey, reverse by Jean-Baptiste Merlen, 
tranche lisse. 
Avers : GULIELMUS IIII D G BRITANNIAE REX 
E D Tête nue à droite 
Revers : ANNO 1831 Ecu couronné 
Ref : KM#PnA98, Fr.381, S.3833, ESC-2463 
(R5; prev. ESC-272), Schneider-Unl., L&S-2, 
W&R-270 (R5).  
Conservation : quelques hairlines dans les 
champs et manipulation à l'avers sinon 
Superbe. 
6 à 10 exemplaires connus. Rarissime	   
€ 200 000 

507|Sovereign, 1835, AU 7.98 g. 
Ref : S. 3829B, KM#717, Fr.383 
Conservation : NGC AU55	   
€ 1 000  



125

           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco

508|Victoria 1837-1901 
5 Pounds, 1887, AU 39.94 g. 
Ref : S. 3864, Fr. 390 
Conservation : PCGS AU 55	   
€ 1 800  
 
 
 

509|5 Pounds, 1887, AU 39.94 g. 
Ref : S. 3864, Fr. 390 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 2 000  
 
 
 
 

510|5 Pounds, 1893, AU 39.94 g. 
Ref : S. 3872, Fr.394 
Conservation : NGC AU 55	   
€ 2 000  
 
 
 
 

511|2 Pounds, 1887, AU 15.97 g. 
Ref : S. 3865, Fr.391 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 000  
 
 

512|2 Pounds, 1887, AU 15.97 g. 
Ref : S. 3865, Fr.391 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 1 000  
 
 

513|Sovereign, London, 1871, AU 7.98 g. 
Ref : S.3856, Fr.388 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 500  
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514|Gothic Crown, 1847, Plain edge, AG 27.92 
g. opus William Wyon 40 mm 
Avers : Tête à gauche 
Revers : Écu cruciforme couronné, emblèmes 
en angles 
Ref : S. 3883, Bull 2578 (R2), KM#744 
Conservation : NGC PROOF 63 	   
€ 10 000  
 

515|Crown, 1897, AG 28.28 g. 
Ref : Seaby 3937, KM#783 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 300  
 
 
 
 

516|Médaille en or  Coronation, 1838, AU 
30.84 g. 37mm by Benedetto Pistrucci 
Avers : VICTORIA D G BRITANNIARUM REGINA T 
D Tête couronnée à gauche  
Revers : ERIMUS TIBI NOBILE REGNUM Le lion 
assis et les Trois Grâces présentant à Victoria sa 
couronne INAUGURATA DIE JUNII XXVII 
Ref : Eimer-1315, BHM-1801 
Conservation : NGC MS 60. Superbe et très rare 
€ 8 000 

517|Edward VII 1901-1910 
5 Pounds, 1902, AU 39.94 g. 
Ref : Spink 3965, Fr. 398, KM#807 
Conservation : NGC PROOF 58 MATTE 
€ 2 000  
 
 
 

518|Sovereign, 1902, AU 7.98 g. 
Ref : KM#805, Fr.400a, Spink 3969 
Conservation : Matte Proof	   
€ 500  
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519|Crown 1902, AG 28.28 g. 
Ref : Seaby 3978 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 400  
 
 
 
 

520|Médaille d'or, prix Andrew 
Carnegie, Iron & Steel Institut,  
à A. M. Portevin 1909.  
AU 93.6 g - 53 mm  
Avers : ANDREW CARNEGIE. Buste 
à droite, au-dessous signature.  
Revers : IRON & STEEL INSTITUTE 
FOR RESEARCH. Au centre, un 
cartouche. 
Conservation : NGC MS 63 
Superbe. 
Le Iron and Steel Institut fut fondé 
en Angleterre par les industries 
métallurgiques en 1869. Andrew 
Carnegie en fut le président de 
1903 à 1905. 	   
€ 5 000 

521|George V 1910-1936 
2 Pounds, 1911, AU 15.97 g. 
Ref : S. 3995, Fr. 403, KM#821 
Conservation : NGC PROOF 61 
€ 2 000  
 

522|George VI 1936-1952 
5 Pounds 1937, AU 39,94 g. 
Ref : Fr. 409, KM#860 
Conservation : NGC PROOF 60 
CAMEO 
€ 3 000  
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523|5 Pounds 1937, AU 39,94 g. 
Ref : Fr. 409, KM#861, S.4074 
Conservation : NGC PROOF 62 «	   
€ 5 000  
 
 
 
 

524|2 Pounds 1937, AU 15,98 g. 
Ref : Fr. 409, KM#860 
Conservation : NGC PROOF 62 	   
€ 1 500  
 
 

525|2 Pounds 1937, AU 15,98 g. 
Ref : Fr. 409, KM#860 
Conservation : NGC PROOF 63 «	   
€ 2 000  
 
 

526|Sovereign, 1937, AU 7.98 g. 
Ref : KM#859, Fr.411, Spink 4076 
Conservation : NGC PROOF 62 CAMEO 
Quantité : 5001 ex.	   
€ 1 000 

527|Sovereign, 1937, AU 7.98 g. 
Ref : KM#859, Fr.411, Spink 4076 
Conservation : PCGS PROOF 65 
Quantité : 5001 ex.	  
€ 2 000

528|Half Sovereign Proof, 1937, AU 3.99 
g. 
Ref : S. 4077, Fr. 412, KM#858 
Conservation : NGC PROOF 62«	   
€ 1 000 

529|Half Sovereign Proof, 1937,  
AU 3.99 g. 
Ref : S. 4077, Fr. 412, KM#858 
Conservation : NGC PROOF 65	   
€ 1 000 
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530|Elizabeth II 1952 -  
500 Pounds, 2020, 5 oz of 999.9 fine gold, 
AU 155.5 g 
Avers : ELIZABETH II. D. G. REG. F. D.  
500 POUNDS. 2020 
Revers : FOEDUS INVIOLABILE trois 
figures féminines, les Trois Grâces, repré-
sentant l'Irlande, l'Angleterre et l'Ecosse, 
une harpe, un bouclier et un chardon à 
leurs pieds 
Conservation : PROOF dans sa boite 
d'origine Royal Mint 
€ 20 000  
 

531|Charles I 1637-1642 
Unite, Edinburgh, AU 9.74 g.  
Avers : CAROLVS ▪ D: G ▪ MAG ▪ BRITAN ▪ 
FRAN ▪ ET ▪ HIB ▪ REX ▪ (thistle)▪B buste 
à mi-corps couronné et cuirassé à droite, 
tenant un sceptre et une orbe 
Revers : HIS ▪ PRÆSVM ▪ VT ▪ PROSIM 
blason couronné;  C-R  
Ref : S. 5531, Murray 1 Fr. 56 
Conservation : NGC AU 53. Superbe  
€ 8 000 

532|4 Shillings/6 Pence, Greenock R&G 
Blair, sur un 8 reales 1803 Mexique, ND 
(ca. 1823), AG  
Ref : Manville 53 
Conservation : NGC VF 35. C/S : AU Strong 
€ 500  
 
 
 

533|Jean Capodistrias 1828-1831 
10 Lepta, 1828, CU 
Ref : Chase 162 B.b. 
Conservation : NGC MS 63 BN	   
€ 800  
 
 

534|Georges I 1863-1913 
20 Drachmes, 1876 A, AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 15, KM#49 
Conservation : PCGS AU 58	  
€ 500 

- ÉCOSSE - 

- GRÈCE - 
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535|1 Drachme, 1868 A, Paris, AG 5 g. 
Ref : KM#38 
Conservation : NGC MS 64. FDC	   
€ 500  
 
 

536|Ludwig I the Great 1342-1382 
Gold, imitation du florin florentin, 1342-1353, AU 
3.57 g. 
Ref : Fr. 3, Huszar 512 
Conservation : NGC AU 55. Rare	   
€ 500 

537|Sigismund von Luxembourg 1387-1437 
Gold, AU 3.57 g. 
Ref : Fr. 9, Huszar 572 
Conservation : PCGS MS 63. Rare. Top Pop: le 
plus beau gradé.	   
€ 500 

538|Stephan Bochkay 1604-1606 
10 Ducat 1605, atelier incertain ( Nagybanya),  
AU 35.27 g.   
Ref : Fr. 305, KM#18, Horsky 5238, Montenuovo 
341, Huszar 171, Resch 3 
Conservation : NGC MS 61. C'est le second plus 
haut grade 
Cette pièce, frappée au milieu de l'insurrection 
de Bochkay, est un énoncé de nationalisme, la 
légende du revers se traduisant par :  Il est doux 
de mourir pour la patrie.	   
€ 70 000 

539|Ferdinand III 1637-1657. 
Ducat 1640 KB, Kremnitz, AU 3.43 g.  
Ref : Fr. 109, Herinek 272, Huszar 1216 
Conservation : coupée sinon presque Superbe. 
Rare 
€ 300 

540|Leopold I 1658-1705 
Ducat 1658 KB, Kremnitz, AU 3.48 g. 
Ref : Fr. 128, Herinek 364, Huszar 1216 
Conservation : coupée sinon presque Superbe. 
Rare 
€ 300 

- HONGRIE - 
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541|Médaille d'argent de 1 taler, ND, 
Kremnitz, AG 
Avers : S:GEORGIVS•EQVITVM•PATRONVS• 
Revers : IN TEMPESTATE• SECURITAS•  
Ref :Huszar 42 
Conservation : NGC AU 53	   
€ 300  
 
 
 

542|Marie-Thérèse 1740-1780 
2 ducats 1765, KB, Kremnitz, AU 
Ref : Fr.179, KM#379 
Conservation : NGC AU 58. Superbe	   
€ 500  

543|Taler 1765 KB, Kremnitz, AG 28 g.  
Ref : Dav. 1132, Eypeltauer 261, Huszar 1675 
Conservation : traces de nettoyage ancien 
avec une belle patine qui s'est reformée 
depuis, sinon SUP/FDC. 	   
€ 300  
 
 

544|Leopold II 1790-1792 
Ducat, Kremnitz, 1792, AU 3.47 g. 
Ref : Fr. 205, J. 86, Huszar 1906 
Conservation : presque FDC. Rare	   
€ 1 000 

545|Ferdinand Ier 1835-1848 
Ducat, 1848, Kremnitz, AU  
Ref : Fr.222, KM#425 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 500 

546|Franz Joseph I 1848 - 1916 
100 Corona, Kremnitz, 1907 KB, Coronation, 
AU 33.87 g. 
Ref : Fr. 2193, KM#490, Huszar 2213 
Conservation : NGC AU 55	   
€ 3 000  
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547|India-British Bengal Presidency 
Mohur, A.H. 1183, AU 12.28 g. 
Ref : KM#94.1, Fr. 1528 
Conservation : coups sinon Superbe	   
€ 500   
 

548|Mohur, A.H. 1184, AU 12.30 g. 
Ref : KM#94.1 Fr. 1528 
Conservation : coups sinon Superbe	   
€ 500  

549|East India Company 
Pagoda, Madras, ND (1740-1807), AU 3.44 g. 
Ref : Fr. 1575, KM#304, Prid. 3B 
Conservation : PCGS MS 64. FDC	   
€ 300 

550|2 Pagodas, Madras, 1815, AU 5.95 g. 
Ref : Fr. 1582, KM 358 
Conservation : NGC MS 64, 18 STARS	   
€ 2 000  

551|Mohur, Madras, ND (1819), AU 11.6 g. 
Ref : KM#421.1 Fr. 1587 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 1 000  
 
 

552|1/48 Rupee, Madras, 1797, AE   
Ref : KM#398 
Conservation : NGC PROOF 66 BN	   
€ 300  
 
 

553|Victoria 1837-1901 
Mohur, Calcutta, 1862, AU 11.6 g. 
Ref : Fr. 1604, KM#480, Prid. 4 
Conservation : NGC AU 55	   
€ 1 500   
 

- INDE - 
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554|Mohur, Calcutta, 1882, AU 11.6 g. 
Ref : Fr. 1604, KM#496, Prid. 19 
Conservation : rayures sinon presque FDC	   
€ 2 000  
 

555|Mahatma Gandhiji, 1869-1948 
Médaille en or, AU 29.57 g. 35 mm by Huguenin 
Conservation : NGC MS 66. FDC. Top pop	   
€ 1 500   
  
  
  

556|2-1/2 Tolas Token, Kirtilal Jeshinglal & 
Company Bombay, ND, AU 29.15 g. 
Avers : portrait en buste d'un Bouddha 
Revers : scène d'orgie érotique formant collecti-
vement l'image d'un éléphant  
Conservation : NGC MS 68. FDC 
Kirtilal Jeshinglal & Company, fondée en 1939 
et aujourd'hui un joaillier indien très prestigieux 
fréquenté par des célébrités de Bollywood 
€ 1 500 

557|5 Tolas Uniface, AU 58.31 g. 
Avers : FINE GOLD / 996 / GRS. 58.31 g. 
Conservation : Superbe	   
€ 2 500   
 
 
 
 
 
 
 

558|1/8 d' écu de Louis XVI , AG 3.87 g. 
Conservation : Superbe	   
€ 300  

559|1/8 de 5 Francs de Napoleon, AG 4.63 g. 
Conservation : Superbe	   
€ 300 	   
	   

- INDES OCCIDENTALES (WEST INDIES) - 
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560|20 Cent., Paris, 1924 A, AG 
Ref : Lec. 224, KM20/17.1  
Conservation : NGC MS 65. FDC	   
€ 300 
 
 
 	 

561|Sultanate of Makassar Sultan 'Ala' al-Din 
(1593-1638)  
Kupang, AU 0.64 g. 
Ref : Wilkes 4478 Fr. 19 
Conservation : NGC MS 64. Top Pop : le plus 
beau gradé 
€ 300  
 
 

562|Nasir al-Din Shah 1848-1896 
1/2 toman, 1305 H (1887) Teherán, AU 2.86 g. 
Ref : KM#927 Fr. 63 
Conservation : PCGS MS 63. Top Pop : le plus 
beau gradé 
€ 300 

563|5 Tomans AH 1313, AU 15.94 g. 
Ref : Fr. 59a 
 Conservation : PCGS AU 58	   
€ 5 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- INDOCHINE - 

- INDONESIE - 

- IRAN - 
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564|République Subalpine 1800-1802 
20 Francs AN 10, A Turin, 1800, AU 6.45 g. 
Ref : G. IT 5/2a, Pag.3, Fr.1172 
Conservation : NGC AU 58. Superbe. 	   
€ 1 500 

565|20 Francs AN 10, A Turin, 1800, AU 6.45 g. 
Ref : G. IT 5/2a, Pag.3, Fr.1172 
Conservation : NGC AU 58. Superbe. 	   
€ 1 500  

566|20 Francs AN 10, A Turin, 1800, AU 6.45 g. 
Ref : G. IT 5/2a, Pag.3, Fr.1172 
Conservation : NGC AU 58+. Superbe. 	   
€ 1 500  

567|20 Francs AN 10, A Turin, 1800, AU 6.45 g. 
Ref : G. IT 5/2a, Pag.3, Fr.1172 
Conservation : PCGS MS 62	   
€ 2 000  

568|Royaume d'Italie 1805-1814 
5 Lire, Milan, 1812 M, AG 25 g. 
Ref : G. IT 28, Pag. 30 
Conservation : NGC MS 64. FDC. Top Pop : le 
plus beau gradé	   
€ 1 000  
 
 

569|Département de Gênes 1805-1814 
Plomb uniface de la 100 francs de Vassallo, 
Gênes, ND (1807), Plomb 52.91 g. 43 mm 
Ref : G.1119 
Conservation : Superbe. Avec son étiquette 
d'origine 
€ 500  
 
 
 

570|Ludovico II (Ludwig II von Teck) 1412-1420 
Denaro o soldo, AG 0.59 g. 
Ref : MIR 59, Bernardi 69a 
Conservation : NGCS MS 64. FDC	   
€ 300  

- ITALIE - 
NAPOLÉON EN ITALIE

AQUILEIA
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571|Governo Popolare, 1796-1797 
Scudo da 5 Paoli 1797, AG 
Ref : MIR 58/2, Pag. 35  
Conservation : NGC MS 62. Superbe	   
€ 500  
 
 
 

572|Michele Antonio di Saluzzo 1504-1528 
Cornuto, AG 5.36 g. 
Ref : MIR 146, CNI 55, Biaggi 862 
Conservation : Superbe	   
€ 500  
 
 

573|République 1198-1531 
Fiorino d´oro, I Sem. 1329,  VIII. Serie, Stefano di 
Cambio, AU 3.51 g. 
Ref : Fr. 275, MIR. 8/7, BERN. II 1369 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 000 

574|République 1189-1531 
Fiorino d'oro, I sem. 1334, Simbolo dello zecchiere 
Duccio di Lapo Alberti, AU 3.51 g.  
Avers :  lis, +FLOR ENTIA 
Revers : Saint Johannes + S IOHA NES B 
Ref : Fr.275, MIR. 9/13, BERN. II 1418 
Conservation : presque FDC. Très Rare	   
€ 1 000 

575|Pietro Leopoldo di Lorena 1765-1790 
Ruspone da 3 Zecchini, 1766, AU 10.4 g. 
Ref : MIR 369/2 (R2), Pucci 66/8 
Conservation : NGC AU 55. Superbe. Très Rare	  
€ 1 500  
 

576|Ferdinando III di Lorena 1790-1801 
Ruspone da 3 Zecchini, 1794, AU 10.4 g. 
Ref : MIR 402/4 (R2), Pucci 147/8 
Conservation : NGC MS 61. Superbe exemplaire. 
Rarissime. Top Pop: le plus beau connu.	   
€ 3 000 

BOLOGNA

CARMAGNOLA

FIRENZE
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577|Leopoldo II 1824-1848  
80 Fiorini, 1827 N, AU 32.6 g. 
Ref : MIR 443/1 (R2), Pucci 202, Pag. 91, Fr. 80 
Conservation : NGC AU 58. Très Rare	   
€ 3 000  
 

578|80 Fiorini, 1827 N, AU 32.6 g. 
Ref : MIR 443/1 (R2), Pucci 202, Pag. 91, Fr. 80 
Conservation : NGC MS 63. Très Rare	   
€ 5 000 
 
 

579|Ruspone da 3 Zecchini, 1836, AU 10.4 g. 
Ref : MIR 444/5 (R) , Pucci 208 Fr. 344 
Conservation : NGC AU 53. Rare	   
€ 1 500  
 

580|Zecchino d'oro, 1832, AU 3.48 g. 
Ref : MIR 445/4 (R) , Pucci 206 Fr. 345 
Conservation : NGC MS 61. Rare	   
€ 1 000  

581|10 Paoli (Francescone) 1826, AG  
Ref : KM#C74, Dav. 157, Pag. 107 Pucci 1  
Conservation : NGC MS 61	   
€ 1 000 
 
 
 
 
 
  

582|Repubblica 1139-1339 
Genovino, I Tipo, AU 3.51 g. 
Avers : IANVA Castello 
Revers : CVNRADVS REX Croix potencée 
Ref : MIR 5 
Conservation : Superbe et rare	   
€ 2 000 

583|Quartarola, AU 0.87 g. 
Ref : MIR 8/1 (R), Fr. 352, Lun. 8 
Conservation : PCGS MS 64. FDC. Top Pop: le 
plus beau gradé	   
€ 1 000 

GENOVA
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584|Charles VI, Roi de France 1396-1409 
Genovino, AU 3.52 g. 
Avers : Portail gênois.   
Revers : Croix dans un polylobe 
Ref : MIR 53/1 (R3), Fr. 401, Dup. 421  
Conservation : NGC MS 62. Très Rare 
En 1395, le doge Adorno demanda au roi Charles VI de 
France de gouverner la cité. Le 27 novembre 1396, Charles 
VI devient seigneur de Gênes. Ce titre incluait aussi la 
gouvernance de la cité de Savone (Savona), territoire alors 
sous contrôle gênois. Dans les deux villes des monnaies d'or 
et d'argent furent émises au nom des rois de France. 
€ 3 000 

585|Charles VII, Seigneur de Gênes 1458-1461 
Genovino, AU 3.45 g. 
Avers : C REX FRANCOR D IANV Portail génois dans un 
polylobe tréflé, dessus, un lys. 
Revers : CONRADVS REX ROMANO P Croix dans un 
polylobe.  
Ref : MIR 97 (R3), Lunardi 101, Fr.403, Dupl 534 
Conservation : NGC MS 62. Rarissime. Top Pop: le plus beau 
gradé.	   
€ 4 000 

586|Dogi a vita 1339-1528  
Battista Campofregoso Doge XXX 1478-1483  
Genovino, AU 3.49 g.  
Avers : B C DVX IANVEN XXX Portail génois dans un 
polylobe tréflé 
Revers : CONRADVX REX ROMANO G. Croix dans un 
polylobe.  
Ref : CNI 1var, Ricci 130, Fried 387, MIR 120.  
Conservation : NGC MS 63. Rare	   
€ 1 000 

587|Dogi Biennali II  1541-1637 
Doppia 1557 AS, AU 6.73 g.  
Avers : DVX ET GVB REP GENV 
Revers :  CONRADVS II RO' REX.   
Ref : MIR 205/1, Fr. 419 Lunardi 209 
Conservation : Superbe et rare	   
€ 1 500 

588|Dogi biennali III fase 1637-1797 
96 lire, Genova, 1795, AU 25.18 g. 
Ref : MIR 275/2,  Fr.444 
Conservation : rayure sinon Superbe	   
€ 1 500 
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589|96 lire, Genova, 1796, (etoile)  
AU 25.18 g. 
Ref : MIR 275/4, Fr. 444 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 2 000  
 
 
 

590|96 lire, Genova, 1797, AU 25.18 g. 
Ref : MIR 275/4, Fr. 444 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 
 

591|4 Denari 1797, AE 
Ref : MIR 361/2 
Conservation : NGC MS 65 BN. Top Pop : 
le plus beau gradé 
€ 300 

592|Signori di Chios La Maona 1347-1566 
Médaille en argent, ND, AG 6.18 g. 
Avers :  CIVITAT CHIO MONET IVSTINIANA 
Aigle éployée sur un château à trois tours.  
Revers : Croisette  
Ref : Lunardi, Colonie, S 53. 
Conservation : Superbe	   
€ 300  

593|Carlo I Gonzaga 1627-1637 
Mezzo ducatone da 80 soldi, AG 15.09 g. 
Ref : MIR 647 
Conservation : NGC MS 61. Top Pop le plus 
beau gradé 
€ 1 000  
 
 
 

594|Leopoldo II di Asburgo   
Lira 1791, AG  
Ref : MIR 767, KM#527 
Conservation : NGC MS 66 	   
€ 1 000 
 

MANTOVA
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595|Maria Beatrice Ricciarda d'Este, 
Arciduchessa d'Austria 1750-1829 
Médaille en or, ND, 1816, AU 83.59 g. 51 
mm par Joseph Nikolaus Lang. 
Avers : MARIA BEATRIX ATESTINA ARCH 
AVST DVX MASSAE PR CARRARIAE Buste 
drapé à gauche, cheveux enroulés, coiffés 
d'un diadème; J LANG 
Revers : PIETATE ET IVSTITIA Figure 
féminine voilée (Pietas) tenant une croix 
debout à droite, touche la Justice sur son 
épaule, qui, assise à gauche, tient une 
épée et une balance; à l'exergue I LANG F.  
Ref : Crespellani, Medaglie, pp. 50-51, 
Boccolari 213, Forrer III, p. 295 
Conservation : manipulations et coups 
sinon Superbe. Rarissime	   
€ 10 000  

596|Carlo I d'Angiò 1266-1282 
Reale, Messine, AU 5.27 g. 
Avers : KAROL DEI GRA 
Revers : REX SICILIE 
Ref : MIR 143 (R3), Fr. 75, CNI 5 p. 115. 
Conservation : NGC MS 61. Rarissime. Top Pop le plus beau 
gradé	   
€ 20 000 

597|Pietro e Costanza 1282-1285 
Pierreale d'oro, Messina, AU 4.38 g. 
Ref : MIR 170 (R2), Fr. 654 
Conservation : NGC MS 67. Rarissime dans cet état. Top 
Pop: 2e plus beau gradé.	   
€ 6 000 

598|Federico IV 1355-1377 
Pierreale, AG 3.29 g. 
Ref : MIR 184 
Conservation : NGC MS 64. Top Pop: le plus beau gradé. 
€ 300  
 

MASSA DI CARRARA

MESSINA
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599|Francesco I Sforza 1450-1466 
Ducato, AU 3.45 g.  
Avers : FRANCISCHVS SFORTIA VIC' Buste cuirassé 
à droite 
Revers :  DVX MEDIOLANI AC – IANVE D Le duc  
à cheval à droite  
Ref : MIR 171/4, Fr. 683 , Crippa 4, CNI 21/25 
Conservation : NGC MS 60	   
€ 2 500 

600|Maria Teresa d'Asburgo 1740-1780  
20 Soldi 1774, AG 3.55 g. 
Ref : MIR. 425/2, CNI 79 
Conservation : NGC AU 55	   
€ 500 

601|Giuseppe II 1780-1790 
Mezzo Scudo, 1783, AG 11.56 g. 
Ref : MIR 447/3 (R), CR. 3/C 
Conservation : NGC MS62+. Rare. Top Pop: le plus 
bel exemplaire connu	   
€ 1 000  
 

602|Governo Provvisorio di Lombardia 1848 
40 Lire, Milan, 1848 M, AU 12.89 g. 
Ref : MIR 525, Pag 211 Fr. 474 
Conservation : NGC MS 63. FDC	   
€ 2 000  

603|20 Lire, Milan, 1848 M, AU 6.45g. 
Ref : MIR 526, Crippa 2, Pag 212, Fr.475 
Conservation : NGC MS 63. FDC	   
€ 2 000  
 

604|Cesare d'Este 1597-1628 
Ongaro, Modena, 1598, AU 3.47 g. 
Ref : MIR 671/1, Fr. 763 
Conservation : NGC AU 55. Superbe	   
€ 800 

605|Francesco I d'Este, 1629-1658 
4 Scudi d'oro, Modena, ND, AU 13.13 g. 
Ref : MIR 733/4 (R), CNI 151/177, Fr. 778 
Conservation : NGC MS 62. Superbe exemplaire 
€ 5 000  
 
 
 

MILANO

MODENA
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606|Carlo V 1516-1556 
Scudo d'Oro, ND, AU 3.31 g. 
Ref : MIR 132 (R) , Fr. 835a, Pannuti Riccio 11  
Conservation : NGC MS 62. Top Pop: le plus bel 
exemplaire connu	   
€ 500 

607|Carlo di Borbone, 1734-1759 
Piastra da 120 Grana, Napoli, 1735, AG 24.93 g.  
Ref : MIR 334/2, Pannuti-Riccio 23a 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000 
 
 
 
 

608|Piastra da 120 Grana, Napoli, 1748, AG 25.61 g.  
Ref : MIR 336 (R), Pannuti-Riccio 26 
Conservation : NGC VF 35	   
€ 300  
 
 
 
 
 

609|Piastra da 120 Grana, Napoli, 1748, AG 25.61 g.  
Ref : MIR 336/1 (R), Pannuti-Riccio 27 
Conservation : NGC XF 45	   
€ 500  
 
 
 
 
 

610|Fernando IV di Borbone 1759-1799 
6 Ducati, Napoli, 1767, AU 8.84 g. 
Ref : MIR 352/14, PR. 10, Fr. 846a 
Conservation : SUP/FDC	   
€ 500  

611|6 Ducati, Napoli, 1768, DG, AU 8.83 g. 
Ref : MIR 352/15, Fr. 846a, Pannuti Riccio 11 
Conservation : SUP/FDC	   
€ 500  
 

NAPOLI
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612|Gioacchino Murat 1808-1815 
20 Lire, Napoli, 1813, AU 6.45 g. 
Ref : MIR 440, Pannuti-Riccio 10, Gad.13, Fr. 860 
Conservation : NGC AU 58+. Superbe	   
€ 1 500 

613|20 Lire, Napoli, 1813, AU 6.45 g. 
Ref : MIR 440, Pannuti-Riccio 10, Gad.13, Fr. 860 
Conservation : NGC MS 61. Superbe	  
€ 2 000  

614|Piastra da 12 Carlini, Napoli, 1810, AG 
Ref : MIR 434/2 (R5), Pannuti Riccio 1 
Conservation : NGC MS 62. Très Rare	   
€ 2 500  
 
 
 
 

615|5 Lire, Napoli, 1813, AG 25 g. 
Ref : MIR 441/1 (R), Gad. IT 53 
Conservation : NGC MS 62. Superbe exemplaire 
€ 3 000  
 
 
 
 

616|2 Lire, Napoli, 1813, AG 10 g. 
Ref : MIR 442/1, Gad. IT 52, Pag. 60 
Conservation : NGC MS 62. Superbe	  
€ 300  
 

617|Ferdinando I 1816-1825 
15 Ducati, Napoli, 1818, AU 18.93 g. 
Ref : MIR 458, Pannuti-Riccio 2, Fr. 856 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 2 000  
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618|Ferdinando II di Borbone, 1830-1859 
30 Ducati, Napoli, 1835, AU 37.83 g. 
Ref : MIR 484/2 (R3), Fr. 866 
Conservation : Ancienne trace de monture 
sinon TTB 
€ 2 000  
 
 

619|30 Ducati o Decupla, 1852, AU 37.86 g. 
Ref : MIR 487/2 (R), Pannuti-Riccio 13, Fr. 866 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 8 000  
 
 
 
 

620|15 Ducati, Napoli, 1844, AU 18.93 g.  
Ref : MIR 490 (R2), Pannuti Riccio 17, Fr. 856  
Conservation : NGC MS 62. Top Pop: le plus 
beau gradé. 
€ 3 000  
 

621|Piastra de 120 Grana, 1856, AG 27 g.  
Ref : MIR 503/5, Pannuti Riccio 85 
Conservation : PCGS MS 64. FDC 
€ 300  
 
 
 
 
 

622|Carlo III 1720-1734 
Oncia da 30 tari, Palermo, 1733, AG 73.7 g. 
Ref : MIR 516, Sp 54 
Conservation : Superbe.	  
€ 4 000  
 
 
 
 
 
 

PALERMO
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623|Médaille de Charles III 
d'Espagne et Ferdinand de Sicile, 
construction de l'Hospice des 
pauvres de Palerme, 1772,  opus 
Pietro Balzar, bronze argenté 
57.83 g. 53 mm 
Avers : CAROLVS. HISPAN. ET. 
FERDINANDVS. SICILIAE. REGES 
Bustes cuirassés et accolés de 
Charles III et de Ferdinand IV à 
droite ; signature PETRVS BALZAR 
ROMANVS 
Revers : VT. ERVAT. A. MORTE. 
ANIMAS. EOR. ET. ALAT. EOS. 
IN. FAME. Vue de l'Hospice des 
pauvres ; à l'exergue : IN. NOVVM. 
REGIA. LARGITATE/ DIVERSORIVM. 
PANORMI/ EXSTRVCTVM. 
PAVPERES/ INDVCTI. ANNO/ 
MDCCLXXII 
Ref : D'Auria 34, Ricc.34 
Conservation : Superbe. Rare 
€ 300 

624|Ferdinando III 1759-1816 
Oncia da 30 Tari, Palermo, 1785, 
AG 68.31 g. 
Ref : MIR 596 (R) , Sp 1 
Conservation : léger nettoyage 
sinon Superbe. Rare	  
€ 3 000  
 
 
 
 
 

625|30 Tari, Palermo, 1791, AG 
68.30 g. 
Avers : FERDINANDVS. D. G. SICIL. 
ET. HIER. REX Buste cuirassé à 
droite. 
Revers : EX AVRO ARGENTEA 
RESVRGIT 1791 Phoénix aux ailes 
déployées de face, 
la tête à gauche. 
Ref : MIR 597, Mont. 230, 
Dav.1420 
Conservation : presque FDC. Rare 
€ 5 000 
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626|Roberto di Borbone 1854-1858 
Prova del 5 Lire, (1857), AG 21.05 g. 36 mm 
Avers : ROBERTO I.D.DI PARMA ECC. LUISA M. DI BORB. 
REGG. 
Ref : Pagani Prove 553 (R4), CNI 3 
Conservation : PCGS SP 62. Rarissime	   
€ 4 500  
 
 

627|Ranuccio I Farnese 1592-1622 
2 Doppie, Piacenza, 1607, AU 12.80 g. 
Ref : MIR 1152/6 (R), CNI 11/12, Fr. 907 
Conservation : PCGS XF 45	   
€ 1 500 
 
 
 

628|Bonifacius VIII 1294-1303 
Grosso paparino ou double Denier, Pont-de-Sorgues, AG 
1.12 g. 
Ref : MIR 180 (R3), Munt 1, Berman 165 
Conservation : TTB. Rarissime 
C'est la toute première monnaie de la série pontificale dans 
le Comtat Venaissin. Le comtat avait été cédé par Philippe 
III au pape Grégoire X en 1274. L'atelier est Pont-de-Sorgues 
(Sorgues actuel), ouvert en 1300. 	   
€ 500 

629|Senato Romano 1350-1439 
Ducato, Roma, AU 3.5 g. 
Ref : MIR 177/4, Berman 149 
Conservation : NGC MS 63. Rare en FDC	   
€ 700 

630|Urbanus V 1362-1370 
Fiorino, Avignon, AU 3.51 g. 
Ref : MIR 223/1, Berman 201, Munt. 2 
Conservation : NGC MS 62. Top Pop: le plus beau gradé. 
€ 1 500 

631|Urbanus VIII 1623-1644  
Quadruple écu d'or, Avignon, 1639 AU 13.07g. 
Ref : Munt. 205, Berman 1787. MIR 1749/6. Fr 59. 
Conservation : NGC MS 61. Monnaie de la plus grande 
rareté pour les frappes du Comtat Venaissin.	   
€ 4 000  

PARMA

PIACENZA

STATO PONTIFICIO
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632|Alexander VII 1655-1667 
Carlino, Avignon, 1656, AG 2.19 g. 
Ref : MIR 1860/1 (R2), Munt 36, Berman 1952 
Conservation : TTB. Très Rare	   
€ 300 

633|Innocent XI 1676-1689 
Médaille en or, AU 16.74 g. 28 mm  Opus: Giovanni 
Hamerani  
Avers : INNOC XII PONT MAX A XII 
Revers : TV DOMINVS E MAG EXEMPL DEDI VOBIS  
Conservation : NGC AU 58. Superbe et rarissime 
médaille 
€ 5 000 

634|Alexander VIII 1689-1691 
Scudo d'oro, Roma, AU 3.33 g. 
Avers : ALEXAN VIII PONT M A I 
Revers : S PETRVS PAVLVS 
Ref : MIR 2079/1 (R2), CNI 25, Berman 2172, Munt 10 
Conservation : NGC MS 63. Superbe exemplaire. Très 
Rare 
€ 5 000 

635|Testone, Roma, 1690, AN I, AG 9.08 g.  
Ref : MIR 2084/1, Munt. 16, Berman 2176  
Conservation : NGC AU 53	   
€ 300  
 
 
 

636|Clemens XI, 1700-1721 
Scudo d'oro Anno XVIII (1717) H, Roma, AU 3.32 g. 
Avers : CLEMENS XI - PONT M A XVIII.  
Revers : SVPER FVNDAMENT APOSTOL  
Ref : Munt. 25, KM#771, Fr. 206 
Conservation : NGC MS 64. Très rare dans cet état  
€ 3 000 

637|Sede Vacante 1758 
Zecchino 1758, Roma, AU   
Ref : Fr. 231, Munt. 17 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 3 000 
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638|Pius VI 1775-1799 
10 Zecchini, AN XII/1787, Bologna,  
AU 34,22 g.  
Ref : Fr. 390, Munt. 159 a, MIR. 2805/2 
Conservation : PCGS AU 50. presque Superbe 
€ 5 000  
 
 
 

639|Pius VII 1800-1823 
Scudo Romano, 1802, AN III, AG 26.36 g. 
Ref : MIR 3037/4, Munt. 6a, Pag. 61a,  
Berman 3220 
Conservation : rayure sinon Superbe	   
€ 400  
 
 
 
 

640|Sede Vacante 1823 
Doppia, Bologna, (1816), AN XVII AU, 5.45 g.  
Ref : Munt. 35, Berman 3218, Fr. 249, 
Ch.1236  
Conservation : NGC MS 64  FDC	   
€ 3 000

641|SEDE VACANTE 1823 
1/2 Scudo 1823 B,Bologna, AG 
Ref : Muntoni 5, Berman 3249 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 1 000  
 
 

642|Leo XII 1823-1829 
Doppia Leonina, AN III, 1825 R, AU 7.49 g. 
Ref : Munt 1, Berman 3252, Pag. 125, Fr. 253 
Conservation : NGC MS 65. Top Pop: le plus 
beau connu 
€ 3 000 

643|Gregorius XVI 1831-1846  
10 Scudi, Bologna, 1835 B, AN V, AU 17.33 g. 
Ref : Munt.1 , Berman 3281, Fr.263,  
MIR 3101/2 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 800  
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644|10 Scudi, Roma, 1835 R, AN V, AU 17.33 g. 
Ref : Munt.1 , Berman 3281, Fr.263, MIR 3101/1 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 1 000  
 

645|10 Scudi, Roma, 1835 R, AN V, AU 17.33 g. 
Ref : Munt.1 , Berman 3281, Fr.263, MIR 3101/1 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 200  
 

646|10 Scudi, Roma, 1836 R, AN VI, AU 17.36 g. 
Ref : Munt. 4, Fr. 263, MIR 3101/6 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 200  
 

647|10 Scudi, Roma, 1836 R, AN VI, AU 17.36 g. 
Ref : Munt. 4, Fr. 263, MIR 3101/6 
Conservation : NGC MS 63+	   
€ 1 500  
 

648|Pius IX 1846-1878 
Scudo, Rome, 1853 B, AN VIII, AG g. 
Ref : Pag. 271 MIR. 3137/4 
Conservation : PCGS MS 64+. FDC. Rare	   
€ 500  
 
 

649|2 Lire 1868 R, Rome, Anno XXII R, AG 10 g. 
Ref : KM#1379.2 MIR. 3167/7  
Conservation : NGC MS 64. FDC	   
€ 400  
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650|Pius X 1903-1914 
Très rare coffret de 6 médailles en or, Roma, (AN I, II, III, IV, V, VI), 1904, 1905, 1906, 1907, 1908. AU 53.68, 
51.38, 50.8, 53.71, 54.34, 54.27 g. 44 mm Opus Bianchi 
Ref : Rinaldi 98, 99, 100, 101, 102, 103 
Conservation : NGC MS 61, MS 61, MS 62, MS 62, MS 61, MS 62	   
€ 20 000  
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651|Pius XI 1922-1938 
Médaille en or, 1932 A. XI, inauguration de la 
Pinacothèque Vaticane, AU 57.66 g. 44 mm  
Opus: Aurelio Mistruzzi  
Avers : PIVS PONTIFEX MAXIMVS ANNO XI 
Revers : CELEBERRIMIS PICTVRIS VATICANIS 
APTA SEDES FVND EXCITATA 
Ref : Bartolotti E 932  
Conservation : NGC MS 65. FDC	   
€ 3 000  
 

652|Pius XII 1939-1958 
Medaille en or An. XX (1958), AU 60.08 g.  
44 mm Opus A. Mistruzzi  
Avers : PIVS XII PONTIFEX MAXIMVS A XX   
Revers : APOSTOLICA SEDES VNIV. EXPOSI-
TIONEM BRVXELLENSEM PARTICIPAT   
Ref : Calò 65 
Conservation : NGC MS 65. FDC	   
€ 3 000  
 
 

653|Medaille en or Giubileo 1950, AU 58,01 
g. 48 mm. Emissione straordinaria 
Avers : PIVS XII PONTIFEX MAX VRBIS – 
DEFENSOR PACIS AVCTOR -  J PAVLVS / 
FOROIVLIENSIS / AN IVB – MCML.  
Revers :  IN TE DOMINE SPERAVI NON 
CONFVNDAR IN AETERNVM  
Ref : Cusumano-Modesti 94/95. 
Conservation : NGC MS 68. FDC	   
€ 3 000  
 

654|Ioannes XXIII 1958-1963 
Médaille en or, centenaire de Lourdes, 1958, 
AN I, AU 62.48 g. 44 mm  
Opus Aurelio Mistruzzi 
Avers :  IOANNES XXIII PONTIFEX MAXIMVS 
AN I Buste à gauche 
Revers : + MARIALIS ANNVS PRAESENTIBVS 
NOBIS LAPVRDI CELEBRATVR La Sainte Vierge 
de Lourdes, auréolée de 12 étoiles, debout 
sur le globe écrase le serpent ; derrière, 
procession des malades. 
Ref : Bartolotti E 959, Rinaldi 153 
Conservation : NGC PROOF 65 ULTRA CAMEO 
€ 3 000 
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655|Médaille en or,  1959, AN II, AU 67.99 g. 
44 mm Opus Aurelio Mistruzzi 
Avers :  IOANNES XXIII PONTIFEX MAXIMVS 
ANNO II. Buste à droite, MISTRVZZI. 
Revers :  MISSIONALIS ORBIS EPISCOPOS. Le 
Pape intronisé à droite, entouré des évêques 
avec mitre et crosse; à l'exergue, POSTRID 
NON MAI MCMLX / CONSECRAVIT 
Ref : Rinaldi 154 
Conservation : NGC PROOF 65 ULTRA CAMEO 
€ 3 000 

656|Médaille en or, 1960, AN III, AU 66.81 g. 
44 mm Pour le cardinal Gregorio Barbarigo, 
Opus Pietro Giampaoli 
Avers :  IOANNES XXIII PONT MAX AN III  
Buste à gauche 
Revers :  SANCTVS GREGORIVS BARBADICVS 
Le cardinal Gregorio Barbarigo assis au bureau 
avec un chapeau, mozzetta et croix pectorale, 
tient un stylo dans sa main droite ; au fond, 
une bibliothèque et à gauche, un rideau. 
Ref : Rinaldi 155 
Conservation : NGC PROOF 66 ULTRA CAMEO. 
Top Pop: le plus bel exemplaire gradé.	   
€ 3 000 

657|Médaille en or, 1961, AN IV, AU 67.64 g. 
44 mm  Opus  Pietro Giampaoli 
Avers :  IOANNES XXIII PONTIFEX MAXIMVS 
Buste à gauche 
Revers :  MATER ET MAGISTRA. Allégorie 
de l'Église entre familles et travailleurs; à 
l'exergue 15-V-1961. 
Ref : Rinaldi 156 
Conservation : NGC PROOF 66 ULTRA CAMEO. 
Top Pop: le plus bel exemplaire gradé.	   
€ 3 000 

658|Médaille en or, 1962, AN V, AU 67.00 g. 
44 mm  Opus  Pietro Giampaoli 
Avers :  IOANNES XXIII PONTIFEX MAXIMVS 
ANNO V Buste à gauche 
Revers : AD IV NON OCT A MCMLXII ,au 
centre une vue sur les basiliques de Lorette 
et d'Assise OECVMENICVM CONCILIVM VAT 
II – PROXIME CELEBRATVRVS – AD BASILICAS 
- LAVRETANAM ET ASISIENSEM –  
PEREGRINATVR 
Ref : Rinaldi 157 
Conservation : NGC PROOF 63 ULTRA CAMEO.  
€ 3 000 
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659|Paulus VI 1963-1978 
Médaille en or, 1975, Annus Sanctus, AU  
59.24 g., 44 mm Opus Lello Scorzelli e E. Senesi 
Ref : Macri Marilelli 302  
Conservation : NGC MS 67	   
€ 2 000  
 
 
 
 

660|Ioannes Paulus II 1978-2005 
Médaille en or, visite en Pologne,  
AU 38.76 g. 40 mm 
Conservation : NGC MS 65	   
€ 1 500  
 
 
 
 

661|Série de trois médailles en or argent et bronze, 1993, AN XIX, AU 59.53 g. 44 mm Opus Federico Severino 
Avers :  IOANNES PAVLVS II PONT MAX ANNO XIX Buste à gauche 
Revers : CRUSTUS HERI HODIE ET SEMPER 
Conservation : NGC MS 66, MS 66, MS 67 BN. Notre exemplaire est le n° 53 sur 900. 	   
€ 2 000 
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662|Giovanni Dandolo 1280-1289 
Zecchino, AU 3.5 g. 
Ref : Paolucci 1 (R4) Rarissime, Gamberini 28 
Conservation : NGC MS 63. Top Pop: le plus bel exemplaire 
gradé. 
Le premier Ducat frappé à Venise. Cette monnaie connaîtra 
un succès exceptionnel et les successeurs de Giovanni 
Dandolo émettront des Ducats jusqu’à la fin de l’Ancien 
Régime.	   
€ 20 000 

663|Andrea Dandolo 1343-1354 
Zecchino, AU 3.49 g. 
Ref : Paolucci 1, Fr.1221 
Conservation : NGC MS 65. Conservation exceptionnelle. 
€ 1 000 

664|Michele Steno 1400-1413 
Zecchino, AU 3.53 g. 
Ref : Paolucci 1, Fr. 1230 
Conservation : NGC MS65. Conservation exceptionnelle 
€ 700 

665|Francesco Foscari 1423-1457 
Zecchino, ND, AU 3.55 g. 
Ref : Paolucci 1, Fr. 1232 
Conservation : NGC MS 65	   
€ 1 000 

666|Nicolò Tron 1471-1474  
Ducato, AU 3.54 g.  
Avers : NICOL TRONVS – S M VENETI S. Marc, debout remet 
la bannière au Doge agenouillé 
Revers : SIT T XPE D_T Q TV – REGIS ISTE DVCAT  
Le Rédempteur, bénissant, debout  
Ref : Poalucci 1 (R3), Fr.1235 
Conservation : NGC MS 62. Rarissime. Top Pop: le plus beau 
connu	   
€ 6 000 

667|Gerolamo Priuli 1559-1567 
Zecchino, ND, AU 3.49 g. 
Ref : Paolucci 1, Fr. 1257 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 500 

668|Pasquale Cicogna 1585-1595 
Zecchino, AU 3.49 g. 
Ref : Paolucci 1, Fr. 1270 
Conservation : NGC MS 61. Rare	   
€ 1 000 

VENEZIA
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669|Domenico Contarini 1659-1674 
Zecchino, AU 3.5 g. 
Ref : Paolucci 1, Fr. 1332  
Conservation : NGC MS 62	   
€ 500 

670|Marcantonio Giustinian 1684-1688 
Zecchino, AU 3.48 g. 
Ref : Paolucci 1, Fr. 1341 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 300 

671|Zecchino, AU 3.48 g. 
Ref : Paolucci 1, Fr. 1341 
Conservation : NGC MS 65	   
€ 800  

672|Francesco Morosini 1688-1694 
Zecchino, ND, AU 3.49 g. 
Ref : Paolucci 4 (R1), Fr. 1347 
Conservation : NGC MS 64. FDC. Rare	   
€ 700 

673|Silvestro Valier, 1694-1700  
Ducato 1694, AG 22.26 g. 
Ref : Paolucci 113, Dav. 4286 
Conservation : Superbe	   
€ 700  
 
 
 
 

674|Alvise II Mocenigo 1700-1709 
Zecchino, AU 3.49 g. 
Ref : Paolucci 1, Fr. 1358 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 800 

675|Osella da 4 Zecchini, Anno VI, 1705, AU 
13.74 g. 
Avers : S M V ALOYSIVS MOCENI D 
Revers : ETIAM RIGENTE HYEME VIRESCIT ANN VI 
Ref : Mont. 2284 (R4) Paolucci 358 
Conservation : traces de monture, NGC AU 
DETAILS	   
€ 5 000  
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676|Alvise III Mocenigo 1722-1732 
Osella da 4 Zecchini Anno VI (1727), AU 14 g. 
Avers : Saint Marc, assis sur le trône à gauche, bénit de sa 
main droite 
Revers : NON EST INVEN SIMILIS ILLI. Bateau à douze paires 
de rames en navigation 
Ref : CNI 82, Paolucci 385, Bellesia-273 (R4), Gamberini-
1374 
Conservation : Superbe. Très Rare	   
€ 15 000 

677|Francesco Loredano 1752-1762 
Zecchino, AU 3.49 g. 
Ref : Paolucci 5, Fr. 1405 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 1 000 

678|Alvise IV Mocenigo 1763-1778  
Osella in argento, Anno V, 1767, AG 9.70 g. 
Avers : MEDOACO NOVIS OPERIBVS COERCITO 
Revers : ALOYSII MOCENICO PRINCIPIS MVNVS A V 
MDCCLXVII 
Ref : Paolucci 250 
Conservation : NGC XF 45	   
€ 1 000  

679|Osella 1770 An VII, AG 9.62 g.  
Ref : Paolucci 253 
Conservation : Superbe	   
€ 800  
 
 
 
 

680|Osella di Murano, 1775, AG 9.78 g. 
Avers : ALOY MOCENIGO DVX V MVNVS COMMVNIT 
MVRIANI 
Revers : FRAN OBIZZI GIACO GIANDOLIN VETOR MESTRE 
BORTO DAL MORO Ref : Paolucci 591 
Conservation : NGC MS 65. Conservation exceptionnelle. 
Top Pop : le plus beau gradé	   
€ 5 000
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681|Osella di Murano, 1777, AG 
Avers : ALOY MOCENIGO DVX V MVNVS COMMV 
MVRIANI, B BAROZZI R ROSETO C. 
Revers : GEROLA ROSSETTO VETTOR MESTRE ZVANNE 
ONGARO VICEN MARIN, DEPVTATI ANNO 1777 
Ref : Paolucci 593 
Conservation : PCGS MS 62. Rare	   
€ 2 000 

682|Paolo Renier 1779-1789 
Ducato, AG 22.57 g. sigla LAF 
Ref : Paolucci 26, CNI 58, Dav 1567 
Conservation : PCGS AU 58. Superbe	   
€ 500  
 
 
 

683|Osella, 1781, AG 9.74 g. 
Ref : Paolucci 599 
Conservation : Superbe 	  
€ 1 000  
 
 
 

684|Osella di Murano, 1783, AG 
Avers : PAVL RAINER DVX VENET MVNVS COMVNIT 
MVRIANI FRANC BALBI P G SANTINI C 1783 L 
Revers : ANTONIO MOTTA GIOVAN. RAVANELO 
DOMEN. COLONNA ANT. NICHETTO 
Ref : Paolucci 599 
Conservation : PCGS MS62. Superbe exemplaire.  
Très Rare 
€ 2 000 

685|Ludovico Manin 1789-1799 
Zecchino, AU 3.49 g. 
Ref : Paolucci 14, Fr. 1445 
Conservation : NGC MS 66. FDC. Top Pop: le plus beau 
gradé	   
€ 500 
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686|Ducato o Ducatello, sigle massaro F B 
(Francesco Barbaro) , AG 22.60 g. 
Ref : Paolucci 28 
Conservation : NGC MS 64. Top Pop: le plus beau 
gradé 
€ 1 000  
 
 
 

687|Osella anno IV, 1792, AG 9,75 g.  
Ref : Paolucci 275 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 000  
 
 
 

688|Osella anno VII, 1795 FZ, AG  
Ref : Paolucci II 278 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 000  
 
 
 

689|Francesco II d'Austria 1792-1806-(1835) 
Zecchino, AU 3.46 g. 
Ref : CNI 10, Fr. 1516, Herinek 258 
Conservation : NGC MS 63. Rare	   
€ 3 000 

690|Governo Provvisorio di Venezia, 1848-49 
20 Lire, 1848, AU 6.45 g. 
Ref : Paolucci 1106, Pag. 176, Fr. 1518 
Conservation : NGC MS 62. Superbe exemplaire. 
€ 3 000 

691|5 Lire, 1848, AG 25 g. 
Ref : Paolucci 1108, Pag. 178, KM#803 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 1 000 
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692|Oddone 1051-1060 
Denaro di Aiguebelle, Mi 0.91 g. 
Avers : S IOHANNES tête barbue à droite 
Revers : AQVABELLA Croix potencée 
Ref : Cud. 1 (R8), MIR 1, Sim 1 
Conservation : TB. Rarissime	   
€ 2 000 

693|Umberto III 1148-1189 
Denaro Secusino Debole, Susa, ND, ii TIPO,  
Mi 0.51 g. 
Ref : Cud. 40 (R7), MIR -, Biaggi -, Sim. - 
Conservation : TTB; Rarissime	   
€ 800 

694|Edoardo 1323-1329 
Obolo Escucellato con A, S. Sinforiano, Mi 0.37 g. 
Ref : Cud. 83 (R10), MIR -, Biaggi - 
Conservation : TTB. Rarissime	   
€ 400 

695|Aimone 1329-1343 
Obolo Piccolo Bianco Minuto, MI 0.59 g. 
Ref : Cud. 104 (R4), MIR 69, Sim. 11, Biaggi 60 
Conservation : NGC MS 62. presque FDC. Rarissime 
dans cet état	   
€ 500 

696|Amedeo VI 1343-1383 
Fiorino d'oro, II Tipo, Pont d'Ain, St. Genix o Pinerolo, 
AU 3.43 g. 
Avers : AMED C OM SAB  
Revers : S IOHA NNES B 
Ref : Cud. 107 (R10), MIR 72, Sim. -, Biaggi -, Fr. 1014 
Conservation : NGC AU 53. Rarissime.  
La prima moneta in oro di Casa Savoia : CORPUS 
NUMMORUM ITALICORUM : Amedeo VI (1343-83) è il 
primo conte che ha battuto moneta di oro: fiorini col 
giglio ed il S. Giovanni, imitazione fiorentina.	   
€ 20 000 

697|Ludovico 1440-1465 
Ducato d'oro, Cornavin, ND, AU 3.25 g. 
Ref : Cud. 202 (R3), MIR 155, Biaggi 138a, Fr. 1019  
Conservation : Superbe	   
€ 4 000 

COLLEZIONE REAL CASA SAVOIA

échelle x2
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698|Carlo I 1482-1490 
Testone, I Tipo, Cornavin, ND, AG 9.24 g. 
Ref : Cud. 265c (R3), MIR 227, Sim. 5., Biaggi 198 
Vieille étiquette de Collection N°3548 
Conservation : coin cassé sinon TTB/SUP. Très Rare 
€ 1 000  

699|Carlo II 1504-1553 
Testone, II Tipo, ND, AG 9.44 g. 
Ref : Cud. 398, MIR 339, Sim 18, Biaggi 293 
Conservation : NGC AU 50	   
€ 500  
 

700|9 Grossi, III Tipo, ND, AG  
Ref :  Cud. 427 (R3), MIR 367, Sim 41b, Biaggi 316f 
Conservation : presque Superbe. Très Rare	   
€ 1 000  
 
 
 

701|Emanuele Filiberto 1553-1580 
Scudo d'oro del Sole, VI tipo, Nizza, 1574, AU 3.21 g. 
Ref : Cud. 571j (R), MIR 497, Sim 25/10, Fr. 1039b 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000 

702|Testone, I tipo, Vercelli, 1559, AG 8.85 g. 
Ref : Cud. 583g, MIR 508 (R4), Biaggi 427, CNI 64 
Conservation : TTB. Très Rare	   
€ 1 000  
 
 

703|Testone, Chambéry, 1578, AG 9.42 g. 
Ref : Cud. -, MIR. -,  Biaggi, Sim - 
Conservation : TTB, Inédit 
Questa moneta presenta al rovescio due piccole alette ai 
lati e sotto lo scudo,  invece delle punte della croce di S. 
Lazzaro. Si pensa sia il primo rovescio di questo testone. 
Disegno subito modificato.	   
€ 5 000 

704|Forte, I tipo, Aosta, ND, MI 0.!é g. 
Avers : +E PHILIBER DVX SAB Écu de Savoie 
Revers : ET AVG PRETORIE N V 
Ref : Cud. 635  (R9), MIR 550, Sim 72, Biaggi 464 
Conservation : TTB. Rarissime.	   
€ 1 000 
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705|Carlo Emanuele I 1580-1630 
Ducatone, IV Tipo, 1590 T, Torino,  
AG 31.5 g. 44 mm 
Avers : CAR EM D G DVX SABAVD P PED 
Busto del duca rivolto a destra con il 
collare 
Revers : DEVENTRE MATRIS DEVS 
PROTECTOR MEVS Stemma inquartato, 
con Savoia in cuore, con corona di 
5 fioroni piccola, in carocci, ai lati la 
scritta FE RT 
Ref : Cud. 693a (R4), MIR 602, Sim. 29, 
Biaggi 512 
Conservation : NGC AU 58. Superbe 
€ 4 000 

706|Carlo Emanuele I 1580-1630 
Scudo 9 Fiorini, IV Tipo, Beato Amedeo, 
Torino o Vercelli, 1620 T, AG 23.28 g. 
Avers : CAROLVS EM D G DVX SAB / 
T°1620 
Revers : BENEDIC HAER EDITATI TVA 
Ref : Cud. 705d (R2), MIR 613, Biaggi 
520, Simonetti 37 
Conservation : TTB. Rarissime	   
€ 1 000  

707|9 Fiorini, V Tipo, Torino, 1614,  
AG 26.79 g. 
Ref : Cud. 709 (R6), MIR 617a, Sim 40, 
Biaggi 524a 
Conservation : TTB. Très rare.	   
€ 1 000  
 
 
 
 

708|Mezzo ducatone, I tipo, Torino,  
1591, AG 
Ref : Cud. 713c (R5), MIR 621, Sim. 43, 
Biaggi 528b 
Conservation : rayures sinon TTB	  
€ 3 000  
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709|Lira, Vercelli, AG 12.35 g. 
Avers : CAR EM D G DVX SAB P PED Busto 
del Duca rivolto a destra, con il collare; sulla 
spalla destra, rosone ferma mantello 
Revers : IN VIRTVE TVA nel campo tra due 
rami d'alloro 
Ref : Cud. 720 g (R6), MIR 628, Sim. 48,  
Biaggi 534 
Conservation : presque Superbe. Rarissime  
€ 10 000 

710|2 Fiorini, Chambéry, 1616, AG 7.07 g. 
Ref : Cud. 738n (R), MIR 645, Sim. 60,  
Biaggi 546, CNI 331 
Conservation : TTB+	   
€ 300  
 

711|Soldo, IV tipo, Chambéry, 1600 H G,  
MI 1.39 g. 
Ref : Cud. 758i,  MIR-, Sim-. Biaggi - 
Conservation : TTB. Inédit	   
€ 200 

712|Vittorio Amedeo I 1630-1637 
Ducatone, Torino o Vercelli, 1632, AG 31.99 g. 
Avers : V AMEDEVS D G DVX SABAVDIAE 
Busto corazzato, a destra, con sotto la data, 
intersecante la legenda in basso 
Revers : ET PRINCEPS PEDEMONTIVM Scudo 
inquartato con Savoia in cuore, in cartella 
coronata, con il collare attorno 
Ref : Cud. 807b (R5), MIR 706, Sim. 11,  
Biaggi 594a 
Conservation : NGC AU 53. Très Rare	   
€ 3 000 

713|Carlo Emanuele II - Reggenza della 
madre Maria di Borbone 1638-1648 
4 Scudi d'oro, I tipo, Torino, 1641, AU 13.21 g. 
Ref : Cud. 847c (R4), MIR 738, Sim.5,  
Biaggi 618 g  
Conservation : Superbe Rare	   
€ 4 000 
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714|Scudo d'oro, Chambéry, ND, AU 3.27 g. 24 mm 
Avers : CHR FRAN CAR EM DVCES SAB Ecu couronné 
Revers : PRIN PEDEM REGES CYPRI Croix formée de  
4 C entrelacées et contournée de FERT 
Ref : Cud 855 (R10), MIR 746, Biaggi 625, Fr. 1075 
Ex Vente Gadoury 2018, lot 1533 
Conservation : NGC MS63. Rarissime. Top Pop: le plus 
beau connu.	   
€ 10 000 

715|Carlo Emanuele II Duca 1648-1675 
Doppia d'oro, IV tipo, 1675, AU 6.65 g. 
Ref : Cud. 914 (MIR 805) (R5), Biaggi 679 
Conservation : NGC AU 53. Superbe. Très Rare 
€ 4 000  

716|Vittorio Amedeo II - Duca 1680-1713 
Mezza Lira, Torino, 1718, AG  
Ref : Cud. 996b (R4), MIR 887, Biaggi 758b 
Conservation : NGC VF 25. Très Rare	   
€ 300 

717|Carlo Emanuele III, Primo Periodo 1730-1755 
Zecchino dell'annunciazione, I tipo, Torino, 1744, AU 
3.40 g. 
Ref : Cud. 1025b (R2), MIR 915b , Sim. 7/2, Biaggi 783a 
Ex Vente Inasta 18, 1 décembre 2006 
Conservation : PCGS AU 53. Superbe	   
€ 1 500 

718|Carlo Emanuele III Secondo Periodo 1755-1773 
Doppia Nuova, Torino, 1758/7, AU 9.65 g. 
Ref : Cud. 1053d var. (R4), MIR 943d var. Sim. 30, 
Biaggi 808d var. Fr. 1105 var. 
Conservation : NGC AU 58. Superbe. Très Rare	   
€ 5 000  

719|Doppia Nuova, Torino, 1767, AU 9.65 g. 
Ref : Cud. 1053l (R10), MIR 943, Biaggi 808i, Fr. 1105 
Conservation : NGC AU 55. Rarissime. Top Pop: le plus 
bel exemplaire connu	   
€ 10 000  
 

720|Doppia Nuova, Torino, 1768, AU 9.65 g. 
Ref : Cud. 1053m (R10), MIR 943, Sim 30/13 
Conservation : NGC MS 62. Rarissime. Top Pop: le plus 
bel exemplaire connu	   
€ 15 000  
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721|Doppia Nuova, Torino, 1771, AU 9.65 g. 
Ref : Cud. 1053p (R6), MIR 943, Sim. 30, Biaggi 808o, Fr. 
1110 
Conservation : NGC MS 62. Très Rare. Top Pop: le plus bel 
exemplaire connu	   
€ 5 000  

722|Mezza Doppia Nuova, Torino, 1756, AU 4.78 g. 
Ref : Cud. 1054b (R2), MIR 944b, Sim. 31, Biaggi 809b, Fr. 
1106 
Conservation : NGC AU 53. Presque Superbe	   
€ 1 000 

723|Quarto di Scudo Nuovo, Torino, 1763, AG 
Ref : Cud. 1058i (R), MIR 948i, Biaggi 813h 
Conservation : avers anciennement nettoyé sinon presque 
FDC	   
€ 200  
 

724|Vittorio Amedeo III 1773-1796 
Doppia Nuova, Torino, 1786, AU 9.10 g. 
Ref : Cud. 1092a (R), MIR 982a, Biaggi 843a, Fr. 1120 
Conservation : PCGS MS 62. Superbe exemplaire	   
€ 1 000  

725|Doppia Nuova, Torino, 1788, AU 9.10 g. 
Ref : Cud. 1092c (R), MIR 982c, Biaggi 843c, Fr. 1120 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 000  
 

726|Doppia Nuova, Torino, 1796, AU 9.10 g. 
Ref : Cud. 1092k (R6), MIR 982, Biaggi 843m, Fr. 1120 
Conservation : NGC AU 58. Très Rare	   
€ 2 000  
 

727|Mezza Doppia Nuova, Torino, 1793/2, AU 4.54 g. 
Ref : Cud. 1094 (R6), MIR 984, Biaggi 845, Fr. 1121 
Conservation : Superbe. Rarissime	   
€ 2 000 
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728|Mezzo Scudo da 3 Lire, Torino, 1793, AG 
17.62 g. 
Ref : Cud. 1098t (R2), MIR 988t, Sim. 10/20, Biaggi 
849u 
Conservation : NGC AU 50	   
€ 300  
 
 

729|Quarto di Scudo, Torino, 1791, AG 8.61 g. 
Ref : Cud. 1099o (R6), MIR 989, Biaggi 850o 
Conservation : NGC AU 53	   
€ 300  
 
 

730|Carlo Emanuele IV 1796-1800 
Mezzo Scudo, Torino, 1798, AG 17.58 g. 
Ref : Cud. 1122b (R2), MIR 1012b 
Conservation : NGC AU 55. Superbe	  
€ 1 000  
 
 
 

731|Vittorio Emanuele I 1802-1821 
20 lire, Torino, 1816 L, AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1139a (R2), MIR 1028a, Pag. 4, Fr. 1129 
Conservation : PCGS AU 53. Rare	   
€ 400 

732|20 lire, Torino, 1818 L, AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1139c (R), MIR 1028c (R), Pag. 6, Fr. 
1129 
Conservation : PCGS AU 50	   
€ 400 

733|20 lire, Torino, 1819 L, AU 6.45 g. 
Ref : MIR 1028d (R), Pag. 7, Fr. 1129 
Conservation : PCGS AU 55	   
€ 400  

734|20 lire, Torino, 1820 L, AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1139e (R) MIR 1028e , Pag. 8, Fr. 1129 
Conservation : NGC AU 55	   
€ 400  
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735|Vittorio Emanuele I 1802-1821 
Mezzo Scudo , I Tipo, Torino, 1814, AG 17. 55 g. 
Ref : Cud 1131 (R4), MIR 1021, Pag. 16 
Conservation : Superbe. Très Rare 
€ 3 000  
 
 

736|Medaglia in oro Accademia delle 
Belle Arti di Firenze, 1812, Michelan-
gelo Buonarotti 1475-1564, AU 81.3 g. 
54 mm Opus G.A. Santarelli. 
Sur la tranche : ARCHITETTURA 
PREMJATO SIGR= VINCENZO RICCI 
Ref : Eidlitz 178; Bramsen 1185;  
BDM V, 335 
Conservation : Superbe. Livrée avec 
son coffret d'origine  
€ 5 000  
 
 
 
 
 
 
 

737|Carlo Felice 1821-1831 
80 lire, Torino, 1825 (L), AU 25.8 g. 
Ref : MIR 1032e, Pag. 26, Fr. 1132 
Conservation : PCGS MS 61	   
€ 1 500  
 
 

738|40 lire, Torino, 1825 (L), AU 12.9 g. 
Ref : Cud. 1144c (R), MIR 1033, Pag. 41, Fr. 1135 
Conservation : PCGS AU 53	   
€ 700  
 

739|20 Lire, Torino, 1822, AU 6.44 g. 
Ref : Cud. 1145b (R2), MIR 1034, Pag. 46, Fr. 1136 
Conservation : NGC XF 45	   
€ 300  
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740|20 Lire, Torino, 1826, AU 6.44 g. 
Ref : Cud. 1145h, MIR 1034, Pag. 52, Fr. 1136 
Conservation : NGC MS 62+	   
€ 500  

741|20 Lire, Torino, 1827, AU 6.44 g. 
Ref : Cud. 1145j, MIR 1034, Pag. 54, Fr. 1136 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 500  

742|5 Lire, Genova, 1830, AU 25 g. 
Ref : Cud. 1146p, MIR 1035, Pag. 78 
Conservation : presque FDC	   
€ 300  
 
 
 
 

743|5 Lire, Torino, 1830 (L), AU 25 g. 
Ref : Cud. 1146p, MIR 1035, Pag. 78 
Conservation : presque FDC	   
€ 300  
 
 
 
 

744|Carlo Alberto 1831-1849 
100 lire, Torino, 1834 (P), AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1154e, MIR.1043g, Pag. 141, Fr. 1138 
Conservation : PCGS AU 55	   
€ 1 500  
 
 

745|50 Lire, Torino, 1836 (P), AU 16.12 g. 
Ref : Cud. 1155c (R2), MIR 1044c, Pag. 166, Fr. 1140  
Conservation : PCGS AU50 
Quantité : 385 exemplaires. Très Rare	   
€ 1 500  

746|20 lire, Torino, 1846 (P), AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1156x (R2), MIR.1045,  Pag. 203 
Conservation : NGC AU 55. Rare	   
€ 300  
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747|Vittorio Emanuele II, Re di Sardegna 1849-1861 
20 Lire Genova, 1858 P, AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1167p , MIR 1055, Pag.352, Fr. 1147 
Conservation : PCGS MS 63. FDC	   
€ 500 

748|20 Lire Genova, 1859, AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1167r, MIR 1055, Pag. 354, Fr. 1147 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 300  

749|Vittorio Emanuele II 1859-1861 - Re Eletto 
1 Lira, II Tipo, Firenze, 1860 F, AG 5g. 
Ref : Cud. 1179, MIR.1067d, Mont.117, Pag.441a 
Conservation : NGC MS 66. FDC. Top pop. Conservation 
exceptionnelle.	   
€ 3 000 

750|Vittorio Emanuele II 1861-1878 - Re d'Italia 
100 Lire, Torino, 1864, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1188a (R3), MIR 1076a, Pag. 451, Fr. 8 
Conservation : anciennement nettoyé sinon Superbe. Très 
Rare 
Quantité : 579 exemplaires	   
€ 10 000  

751|100 Lire, Roma, 1872 R, AU 32.25 g. 
Ref : MIR.1076b (R2), Pag.452, Fr.9 
Conservation : NGC AU 58. Très Rare 
Quantité : 661 exemplaires	   
€ 15 000  
 
 

752|20 Lire, Torino, 1861 T BN, AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1190a (R), MIR 1078a, Pag. 455, Fr. 11 
Conservation : NGC MS 61. Superbe et rare en MS	   
€ 500  

753|20 Lire, Roma, 1871 R , AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1190L (R2), MIR 1078, Pag. 466, Fr. 11 
Conservation : NGC MS 64. Rare	   
€ 400  

754|20 Lire, Milano, 1872 M , AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1190m (R2), MIR 1078, Pag. 467, Fr. 11 
Conservation : NGC AU 55. Rare	   
€ 400  
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755|20 Lire, Roma, 1877 R , AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1190t, MIR 1078t, Pag. 474, Fr. 11 
Conservation : NGC MS 64+. Top Pop: le plus beau connu. 
€ 400  

756|5 Lire, Napoli, 1864 N, AG 25 g. 
Ref : Cud. 1195d (R), MIR 1082, Pag. 485 
Conservation : NGC MS 62. Rare	   
€ 300  
 
 
 
 

757|5 Lire, Torino, 1865 T, AG 25 g. 
Ref : Cud. 1195f (R), MIR 1082, Pag. 487 
Conservation : NGC MS 64. Rare	   
€ 500  
 
 
 
 

758|5 Lire, Roma 1876 R, AG 25 g. 
Ref : Cud. 1195w (R), MIR 1082, Pag. 501 
Conservation : NGC MS 64. FDC	   
€ 300  
 
 
 
 

759|10 centesimi, Birmingham, 1866 H, AE 10 g. 
Ref : Cud. 1205g, MIR 1092, Pag. 544 
Conservation : NGC MS 66« RB. FDC. Top Pop: le plus beau 
connu	   
€ 300  
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760|Set : 5-2-1 centesimi, Milano, 1861 M, AE 5-2-1 g. 
Ref : Cud. 1206b-1207a-1208a,  MIR 1093-1094-1095 
Conservation : NGC MS 66-66-66 RB. FDC. Top Pop: les plus 
beaux connus	   
€ 200  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

761|Umberto I 1878-1900 
100 lire, Roma, 1882 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1209b (R2), MIR.1096b , Mont.02, Pag.568,  
Fr.18, KM#22 
Conservation : NGC AU 58 
Quantité : 1229 exemplaires	   
€ 4 000  

762|100 lire, Roma, 1883 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1209c (R),MIR 1096c, Pag. 569, Fr.18 
Conservation : anciennement nettoyé sinon Superbe 
Quantité : 4219 exemplaires. Rare	   
€ 3 000  
 
 

763|100 lire, Roma, 1883 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1209c (R),MIR 1096c, Pag. 569, Fr.18 
Conservation : NGC MS 61 
Quantité : 4219 exemplaires. Rare	   
€ 4 000  
 
 

764|100 Lire, Roma, 1888 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1209d (R2), MIR 1096d, Pag. 570, Fr. 18 
Conservation : NGC MS 61 
Quantité : 1169 exemplaires.	  
€ 4 000  
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765|50 lire, Roma, 1884 R, AU 16.12 g. 
Ref : Cud. 1210a (R), MIR 1097a, Pag. 572, Fr. 18 
Conservation : NGC MS 63 PROOFLIKE. Top Pop: le 
plus beau connu	   
€ 4 000  

766|50 Lire, Roma, 1888 R, AU 16.12 g. 
Ref : Cud. 1210b (R2), MIR 1096d, Pag. 570, Fr. 18 
Conservation : PCGS MS 63 
Quantité : 2125 exemplaires. Rarissime en cet état 
€ 4 000  

767|5 Lire, II tipo, Roma, 1878 R, AG 25 g. 
Ref : Cud. 1212a (R2), MIR 1099a, Pag. 589 
Conservation : PCGS MS 64. Rarissime en FDC 	   
€ 5 000  
 
 
 
 

768|2 Lire, 1897 R, Roma, AG 10 g. 
Ref : Cud. 1215b , MIR 1102, Pag. 598 
Conservation : NGC MS 62 PROOFLIKE	   
€ 200  
 

769|50 Centesimi, Roma, 1889 R, AG 2.5 g. 
Ref : Cud. 1217a (R) , MIR 1104, Pag. 608 
Conservation : NGC MS 65	   
€ 400 

770|50 Centesimi, Roma, 1892 R, AG 2.5 g. 
Ref : Cud. 1217b (R2) , MIR 1104, Pag. 609 
Conservation : NGC MS 64+ PROOFLIKE. 	   
€ 400 

771|Colonia Eritrea 
Tallero da 5 Lire, Roma, 1891, AG 28.12 g. 
Ref : Cud. 1223a (R), MIR 1110a, Pag 630 
Conservation : NGC MS 63+. D'aspect flan bruni 
€ 3 000  
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772|4/10 di Tallero da 2 Lire, Roma, 1890 R, AG 10 g. 
Ref : Cud. 1224a, MIR 1111 
Conservation : NGC MS 66. Top Pop: le plus beau 
gradé 
€ 1 000  

773|1 Lira 1896 R, AG 5 g. 
Ref : Cud. 1225c (R2) MIR 1112, Pag. 636 
Conservation : PCGS PROOF 64 CAMEO	  
€ 2 000  

774|1/10 di Tallero da 50 Centesimi, Milano, 1890 M, 
AG 2,5 g. 
Ref : Cud. 1226a, MIR 1113 
Conservation : NGC MS 64. FDC	   
€ 300 

775|Médaille en or, ND, AU 35.60 g. 36 mm Opus 
Moscetti 
Avers : UMBERTO I RE D'ITALIA 
Revers : MINISTERO DELL'INTERNO DIREZIONE DI 
SANITA PUBBLICA / Goldmann Cesare & Ferraris Cav. 
Carlo Torino 
Conservation : NGC MS 63 PROOFLIKE	   
€ 1 500  

776|Vittorio Emanuele III 1900-1946 
100 Lire, Roma, 1903 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1227a (R2) ,MIR 1114a, Pag. 638, Fr. 22 
Conservation : NGC MS 61. Superbe exemplaire 
Quantité : 966 exemplaires. Rare	   
€ 10 000  
 
 

777|100 Lire, Roma, 1903 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1227a (R2) ,MIR 1114a, Pag. 638, Fr. 22 
Conservation : NGC MS 63+ DEEP PROOFLIKE. 
Magnifique exemplaire 
Quantité : 966 exemplaires. Rare	   
€ 30 000  
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778|100 Lire PROVA, Stabilimento Johnson, Milano,  
1903 R,  Bronzo dorato (Gilt) 
Ref : Pag. 139. KM Pn6 
Conservation : NGC PROOF 66 MATTE	   
€ 1 000  
 
 
 

779|100 lire, Roma, 1905 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1227b (R2), MIR 1114c, Pag. 639, Fr. 22 
Conservation : NGC MS 61 PROOFLIKE. Superbe 
Quantité : 1012 exemplaires	   
€ 10 000  
 
 
 

780|100 Lire, Roma, 1912 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1228b (R2), MIR 1115b, Pag. 641, Fr. 26 
Conservation : PCGS MS 63 
Quantité : 4946 exemplaires. Rare	   
€ 7 000  
 
 
 

781|100 Lire, Emissione per Numismatici, Roma, 1926 R, 
AU 32.25 g. 
Ref : Luppino Enum1 pag. 298 (R5), MIR 1115c (R4), Fr. 26 
Conservation : NGC MS 64. Rarissime 
Seulement 40 exemplaires frappés.	   
€ 100 000  
 
 

782|100 Lire, Roma, 1925 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1230b (R5), MIR 1117a, Pag. 645, Fr. 32 
Conservation : NGC PROOF 63 MATTE	   
€ 8 000  
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783|100 e 50 Lire, Roma, 1936 R, anno XIV,  
AU 8.80 g. et 4.40 g. 
Ref : Cud. 1232-1237, MIR 1119a (R2) -1123d (R2), Pag. 
650-661, Fr.35-37 
Conservation : NGC MS 64 - MS 64. Très Rare. FDC	   
€ 15 000  
 
 
 
 

784|100 Lire Littore II Tipo, Roma, 1940, Moneta non 
emessa, anno XVIII, AU 8.80 g. 
Ref : Cud. 1233b (R5), MIR 1233b (R5), Pag. 651a 
Conservation : Traces de nettoyage autrement FDC. 
Rarissime	   
€ 100 000 

785|50 Lire 1911 R Prova, AU 16.12 g.  
Ref : Luppino PP125, Pagani PP nr. 168 
Conservation :  NGC MS 64. Rarissime. 
Della prova di questa moneta furono battute due versioni: 
una con la scritta PROVA in orizzontale ed un'altra con 
la stessa scritta ma a semicerchio. Luppino valuta di più 
questa con la scritta a semicerchio rispetto all'altra. 	   
€ 25 000 

786|50 Lire Littore PROVA (Pattern), Roma, 1931 R, An IX, 
AU 4.4 g. 20.5 mm.  
Ref : Luppino PP126 (R4), Lanfranco nr. 195 pag 140-141, 
Pagani PP nr 170 pag 31, Simonetti nr. 31/1 pag. 94. 
Conservation : NGC MS 64. Rarissime. Top Pop: le plus beau 
gradé.	   
€ 12 000 

787|20 Lire Aquila Sabauda, Roma, 1903 R, AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1238c (R2) ,MIR 1125c, Pag. 663, Fr. 24 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 500  

788|20 Lire PROVA, Stabilimento Johnson, Milano, 1903 R,  
Bronzo dorato (Gilt) 
Ref : Pag. 173 
Conservation : NGC PROOF 68 MATTE. Top Pop le plus beau 
gradé	   
€ 500
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789|20 lire Aratrice PROVA (Pattern), Roma, 1912 R, AU 
6.45 g. 21 mm 
Ref : Luppino PP131 (R4), Lanfranco nr. 57 bis pag. 76, 
Pagani PP nr. 186 pag. 33, Simonetti nr. 40/1 pag. 98. 
Conservation : NGC MS 66. D'une infinie rareté, 3 
exemplaires connus. D'une qualité exceptionnelle.	   
€ 40 000 

790|10 Lire, Roma, 1912 R, AU 3.22 g. 
Ref : Cud. 1245b (R3) ,MIR 1131b , Pag. 688, Fr. 29  
Conservation : NGC MS 64	   
€ 4 000 

791|20 Lire Littore, Emissione per numismatici, Roma, 
1931 R, Anno IX, AG 15 g. 
Ref : Cud. 1241f (R3), MIR 1128f, Pag. 676 
Conservation : NGC MS 63 
Seulement 50 exemplaires frappés.	   
€ 6 000  
 
 

792|20 Lire Elmetto, Roma, 1928 R, AG 20 g. 
Ref : Cud. 1243 ,MIR 1129, Pag. 680 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 500  
 
 
 
 

793|20 Lire 1928 R, A VI Roma PROVA DI STAMPA, 
Decennale della Vittoria, AG 20 35.5 mm 
Ref : Luppino PP 151 (R4), Lanfranco 191, Pagani PP 204, 
Simonetti 63/1, Mont. 147 
Conservation : PCGS SP 62	   
€ 5 000  
 
 

794|5 Lire Cinquantenario, Roma, 1911 R, AG 25 g. 
Ref : Cud. 1249a (R ), MIR 1135a, Pag. 707 
Conservation : NGC MS 64. FDC	   
€ 1 000  
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795|5 lire, Roma, 1911 R PROVA, AG 25.06 g. 
Ref : Pag.218 
Conservation : NGC MS 65 Matte. Rarissime.	   
€ 10 000  
 
 
 
 

796|5 Lire Quadriga, 1° PROVA, Roma, 1913 R, AG 25 g. 
Ref : PP 165 (R4), Lanfranco nr.62 pag 80, Pagani PP nr. 219, 
pag 38, Simonetti nr. 87/1 pag 120-121, Montenegro nr. 
205 pag. 242 
Conservation : NGC MS 64 Matte. Rarissime. Le plus bel 
exemplaire gradé.	   
€ 50 000  
 

797|5 Lire Quadriga, Roma, 1914 R, AG 25 g. 
Ref : Cud. 1250a (R2), MIR 1136a, Pag. 708 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 5 000  
 
 
 
 

798|5 Lire, Roma, 1914 R PROVA DI STAMPA, AG 25.06 g. 
Ref : Pag. Prove 221 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 8 000  
 
 
 
 

799|5 Lire, Roma, 1914 R PROVA, (Pattern) AG 25 g.  
Ref : Pag. Prove 220 
Conservation : NGC PROOF 65 MATTE.  
Rarissime. Top Pop: le plus beau gradé	   
€ 10 000  
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800|Progetto 10 Centesimi 1915 R Prova, Ni 
Ref : Luppino PP 261, P.P. 340  
Conservation : NGC MS 67. Top Pop: le plus 
gradé	   
€ 2 000  

801|Somalia Italiana 
Trittico PROVA Roma 1910 R : Rupia, ½ Rupia, 
1/4 Rupia. AG 
Ref : Pag. PP 393-395-397, KM#Pr 8, 7, 6 
Conservation : NGC PROOF 67+ SATIN, PROOF 
65+ SATIN,  PROOF 66 SATIN	   
€ 5 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

802|Médaille en or, Vittorio Emanuele III Re 
d'Italia, AU 70.54 g. 47 mm Opus Speranza 
Conservation : NGC AU 58. Superbe	   
€ 3 000  
 
 
 
 
 
 

803|Médaille en or, Fondazione  
Carnegie - Premio per atti di eroismo nella 
Prima Guerra Mondiale, AU 41.48 g. 43 mm 
Opus (1913) M.-R. Lancelot-Croce 
Revers : VEDI QVANTA VIRTV L'HA FATTO 
DEGNO DI REVERENZA …. Par. VI 
Conservation : NGC MS 63. Top Pop: le plus 
beau gradé 
€ 2 000 
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804|Medaglia in oro, 1915, Croce Rossa, AU 14.95 g. 
31 mm Opus Cavazzoni 
Avers : CROCE ROSSA * ITALIANA * 24 MAGGIO 1915 
Revers : Crocerossina che assite un ferito sul campo. 
Intorno nella parte superiore È LA PIETÀ CHE L'VOM 
ALL'VOM PIV' DEVE. (IV EMISSIONE #210) 
Conservation : NGC MS 62 Matte. Top Pop: le plus 
beau gradé	   
€ 1 500 

805|Médaille en or 1917, XXIV CORPO D'ARMATA 
MCMXVII, AU 14.97 g. 750 ‰, 27 mm  
Conservation : Superbe	  
€ 500  
 
 
 

806|Médaille en or 1918, 19 REGG FANTERIA, PER 
ASPERA AD ASTRA, AU 20.65 g. 31 mm  
Conservation : Superbe	  
€ 800  
 
 
 
 
 

807|Médaille en or Istituzione dell' Opera Nazionale 
Balilla, AU 41.79 g. 40 mm opus Papi 
Conservation : coups sinon FDC	  
€ 2 000  
 
 
 
 

808|Médaille en or, 1923, AU 
146 g. 60 mm opus A.Apolloni 
Avers : S.P.Q.R. La louve avec 
les deux jumeaux 
Revers : A FILIPPO CREMONESI 
IL PATRONATO GINA MAZZA 
MCMXXIII 
Conservation : Superbe	   
€ 25 000 
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809|Médaille en or, 1926, AU 
146 g. 60 mm  
Avers : HER CROM CONDITO 
RIP MTPPXVIII COS VII P P 
Revers : PHILIPPO CREMONESI 
ALMAE VRBIS GVBERNATORI 
CONSILIVM DOMIBVS 
POPVLO PARANDIS MCMXXVI  
Conservation : Superbe 
Filippo Cremonesi è stato un 
banchiere e politico italiano, 
eletto sindaco a Roma nel 
1922, rimase a capo dell'am-
ministrazione cittadina anche 
in seguito all'avvento del 
fascismo, prima come Regio 
commissario (1923-1925) e 
poi come Governatore (1925-
1926), Senatore del regno 
d'Italia dal 1923 al 1942  
€ 25 000 

810|Medaglia Mauriziana per 
Merito Militare, ND, AU 
79.56g. 917 ‰, 51 mm. Opus 
Ferraris 
Avers : S. MAURIZIO 
PROTETTORE DELLE NOSTRE 
ARMI 
Revers : A CARLO 
PICCOLOMINI RANIERI / PER 
DIECI LVSTRI NELLA CARRIERA 
MILITARE BENEMERITO 
Ref : Ercoli 130 
La médaille instituée pour la 
première fois en 1839.	   
Conservation : NGC MS 62 
€ 3 000 
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811|Republica 1946 - 
Serie de 4 monnaies de 10, 5, 2 et 1 Lira, Roma, 1946 R 
Ref : Mont. 3 (R) 
Conservation : NGC MS 64+ - 64 - 65 - 65. Rare et FDC 
€ 500  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

812|100 Lire Prova (Pattern) 1950 R, PROVA IN ITALMA 
Ref : Pagani Prove 692 RRR  
Conservation : NGC MS 64. Top Pop: Le plus beau gradé. 
Très Rare	   
€ 2 000  
 

813|100 Lire Prova (Pattern) 1950 R, PROVA IN 
ACMONITAL, Ac 9.5 g.  
Ref : Pagani Prove 691.  RRR 
Conservation : NGC MS 66. Top Pop: Le plus beau gradé. 
Très Rare	   
€ 2 000  

814|50 Lire PROVA (Pattern) 1950 R PROVA IN ITALMA 
Ref : Pagani Prove 712 RRR  
Conservation : NGC MS 64. FDC	   
€ 2 000  
 

815|50 Lire PROVA (Pattern) 1950 R, PROVA IN 
ACMONITAL , Ac.  
Ref : Pagani Prove 711.  RRR  
Conservation : NGC MS 66. Top Pop: Le plus beau gradé. 
Très Rare	   
€ 2 000 
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816|Médaille en or Alessandro Manzoni, 
Banca d'Italia LXXV Assemblea Annuale 
1969, AU 98.4 g. 917 ‰, 50 mm 
Conservation : NGC MS 62 MATTE	   
€ 4 000  
 
 
 
 
 
 

817|Médaille en or Leonardo da Vinci, 
Banca d'Italia LXXV Assemblea Annuale 
1969, AU 50.63 g. 917 ‰, 38 mm 
Conservation : NGC PROOF 62 MATTE 
€ 2 000  
 
 
 

818|Médaille en or Michelangelo, Banca 
d'Italia LXXV Assemblea Annuale 1969, AU 
10.07 g. 917 ‰, 22 mm 
Conservation : NGC PROOF 63 MATTE 
€ 400  
 

819|25 Dinars, AH 1389, 1969, AU 69.46 g. 
Ref : Fr. 1, KM#27 
Conservation : PCGS PROOF 68 DEEP 
CAMEO 
Quantité : 1000 ex. (Serial #423) 
Coïncidant avec la visite du pape Paul VI 
en Jordanie, cette pièce a été frappée en 
commémoration du sanctuaire du Dôme 
du Rocher situé dans la vieille ville de 
Jérusalem. 
€ 3 000  
 
 

- JORDANIE - 
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820|Ordre des Chevaliers de l'Hôpital de Saint-Jean 
de Jérusalem (Knights of Malta) 
Jean de la Valette, Grandmaître, 1557-1568 
4 Tarì, AG 11.58 g. 
Avers :  F IOANNES DE VALLETE M HOSP HIER 
Revers : PROPTER VERITAEM ET IVSTICIAM 
Ref : Restelli 60 
Conservation : NGC AU 58. Superbe avec une belle 
patine	  
€ 1 000 

821|Hugues Loubenx de Verdalle, Grand Maître, 
1581-1595 
Ducat, La Valletta, AU 3.4 g.  
Ref : Restelli 2, Fr. 8 
Conservation : TTB/SUP. Rare	   
€ 800 

822|Emmanuel de Rohan, Grand Maître, 1775-1797 
5 Scudi, Valletta, 1779, AU  
Ref : Restelli & Sammut 14, Schembri p. 174, 
KM#318, Fr. 45 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 1 000  
 

823|Îles de France et Bonaparte 1801-1814 
10 Livres, Piastre Decaen, Port-Louis, 1810, AG 26 g 
Ref : Lecompte 14, Guilloteau 2290, Dav. 37 
Conservation : NGC AU 53. presque Superbe	   
€ 1 500  
 
 
 
 

824|Carlos et Joanna 1542-1555 
2 Reales, Mexico City, AG 6.86 g. 
Ref : KM#12 
Conservation : NGC MS 61. Top Pop : le plus beau 
gradé 
€ 300  

- MALTA - 

- MAURITIUS / ÎLE MAURICE - 

- MEXIQUE - 
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825|Felipe II 1556-1598 
4 Reales, ND, AG 13.59 g. 
Ref : Cal. 505 
Conservation : NGC MS 62 	   
€ 400  
 
 

826|Carlos IV 1788-1808 
Médaille en or, 1789, pour l'Archevêque de Ville de 
Mexico, AU 40.38 g. 42 mm opus  G. A. Gil 
Avers : CAROLO.IV.HISP.ET.IND.REG.MEX.PROCL.AN. 
1789.  
Revers : LVDOV.REG.AVSPICE.ALF.ARCH.MEX 
Conservation : hairlines sinon Superbe	   
€ 2 500 
 

827|République 
20 Pesos, 1898 Go R, Guanajuato, AU 33.84 g. 
Ref : Fr. 124, KM#414.4 
Conservation : NGC MS64 
Seulement 7710 exemplaires frappés. Rarissime 
dans cet état. Top Pop: le plus bel exemplaire 
gradé.	   
€ 4 000  

828|10 Pesos 1904 Mo-M, Mexico City, AU 
Ref :  Fr. 128, KM413.7 
Conservation : NGC MS 63 
Quantité : 694 exemplaires	   
€ 1 500  
 

829|5 Pesos , Culiacan, 1873 Cn-P, AU 
Ref : KM#412.2 
Conservation : NGC AU 58  	   
€ 500  

830|Revolución Mexicana - Estado Libre y 
Soberano de Oaxaca 
1 Centavo, Oaxaca, 1915, Cu 
Avers : PROVISIONAL UN CENTAVO 
Revers :  ESTADO L Y DE OAXACA 
Conservation : NGC MS 63 BN. Rectangular flan 
€ 500 
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831|50 Pesos, 1922, AU 41.66 g. 900‰ 
Ref : KM#481, Fr.172 
Conservation : PCGS MS 64	  
€ 2 000  
 
 
 
 

832|50 Pesos, 1923, AU 41.66 g. 900‰ 
Ref : KM#481, Fr.172 
Conservation : PCGS MS 63	  
€ 1 500  
 
 
 
 

833|50 Pesos, 1930, AU 41.66 g. 900‰ 
Ref : KM#481, Fr.172 
Conservation : PCGS MS 63	  
€ 1 500  
 
 
 
 

834|50 Pesos, 1943, AU 41.66 g. 900‰ 
Ref : KM#481, Fr.172 
Conservation : NGC MS 65	   
€ 1 500  
 
 
 
 

835|50 Pesos, 1944, AU 41.66 g. 900‰ 
Ref : KM#481, Fr.172 
Conservation : NGC MS 65	   
€ 1 500  
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836|50 Pesos, 1945, AU 41.66 g. 900‰ 
Ref : KM#481, Fr.172 
Conservation : NGC MS 66	   
€ 1 500  
 
 
 
 

837|50 Pesos, 1946, AU 41.66 g. 900‰ 
Ref : KM#481, Fr.172 
Conservation : NGC MS 66	   
€ 1 500  
 
 
 
 
 

838|Felipe V 1700-1746  
8 escudos, Lima, 1707 L, H, AU 26.94 g. 
Ref : S-L25a, KM#38.1, CT-17 
Conservation : NGC AU 55	   
€ 5 000  
 

839|8 escudos, Lima, 1738 L, Ensayador N,  
AU 27.09 g. 
Ref : Cal. 2153, KM#38.2  
Conservation : NGC AU 58 Rare	   
€ 3 000  
 
 

840|Ferdinand VI 1746-1759 
8 Escudos, Lima, 1752 LM-J, AU 
Ref :  KM#50, Onza-578, Fr. 16 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 2 500  
 
 
 

- PEROU - 
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841|HENRI III 1573 - 1575 et CATHERINE de 
MEDICIS 
Médaille d'argent au buste du roi de France par 
Claude de Héry et à celui de sa mère par Germain 
Pillon, ND, AG 32.48 g. 41 mm 
Ref : Mazerolle 260, TN pl. XX, 4. poinçon Corne, 
Cz. 593 
Conservation : NGC MS 62. Frappe postérieure. 
Top Pop 
€ 200 
 
 

842|Sigismund III 1587-1632 
Taler, Bromberg, 1628, AG   
Ref : 1216, Dav. 4316A, Kopicki 1375 
Conservation : NGC AU 55. Superbe	   
€ 2 000  
 
 
 
 

843|Alexander I 1801-1825 
10 Zlotych, Warsaw, 1823, AG 31.00 g. 
Ref : C#101.2, Bit. 822, Dav. 248  
Conservation : NGC AU 53+. Très Rare	   
€ 2 000  
 
 
 
 
 

844|Maria II 1834-1853 
Médaille  en or, 1843, AU 35,13 g 
Avers : LA REINE DE PORTUGAL / DECERNEE PAR 
SA MAJESTE 
Revers : NAUFRAGE DE NAVIRE SAO JOAO 
BAPTISTA LE 14 JANVIER 1843 / ACTE DE 
DEVOUEMENT / GUIGNERY NICOLAS V. 
Conservation : Superbe avec bélière 
€ 2 500 
 
 

- POLOGNE - 

- PORTUGAL - 
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845|Bohemie, Ulrich, 1012-1034 
Denier, Prague, AG 0.87 g. 
Avers :  +ODALRI CVS DV  
Revers : SCS / WENCEZ / LAVS 
Ref : Cach 285, Don. 208 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 500 

846|Wladislaus I 1109-1125 
Denier, Prague, AG 0.82 g.  
Avers : +DVXVVLADISLAVS  
Revers : +SCS.VVENCEZLAVS 
Ref : Cach 538 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 300 

847|Tchécoslovaquie 1918-1990 
Set de 2 pièces : 4 & 2 Ducats 1928, refrappe du 
1974, Kremnitz, 10e anniversaire de la fondation de 
la République tchécoslovaque, AU  13.96 & 7.3 g., 
986‰ 
Ref : Fr. 6 & 7, X#M4 & X#M3 
Conservation : NGC MS 68 & MS 69	   
€ 2 000  
 
 
 
 
 

848|Set de 3 pièces : 5 & 3 & 1 Ducat, Kremnitz, 
1972, Joyaux de la couronne, AU 17.44, 10.59,  
3.75 g., 986‰, 
Ref :  
Conservation : NGC MS 67 DPL, MS 67 DPL, MS 68 
DEEP PROOFLIKE 
Quantité : 500 exemplaires.	   
€ 5 000  
 
 
 
 
 
 
 

- TCHÉQUIE (CZECHIA) - 
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849|Set de 4 pièces : 10 & 5 & 2 & 1 Ducats 1974, 
Kremnitz, Série Châteaux et Palais, AU 35.50, 17.53, 
6.94, 3.49 g. 
Ref :  
Conservation : NGC MS 65, MS 66, MS 67, MS 66	
 € 10 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

850|Carol I 1866-1914 
100 Lei, Bruxelles, 1906, 40e anniversaire de règne, 
AU 32.25 g. 
Ref : Fr. 4, Stamb-067, KM#40 
Conservation : PCGS MS 62 
Seulement 3000 exemplaires frappés. Rare	   
€ 5 000  
 

851|Ferdinand I 1914-1927 
100 lei, Londres, 1922 G, couronnement du roi et 
de la reine, AU 32.25 g. 
Ref : Fr. 9, KM#XM4 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 5 000  
 
 

852|12.5 Lei, Bruxelles, 1906, 40ème anniversaire 
de régne, AU 4.03 g 
Ref : Fr. 8, KM#36 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 500 

853|12.5 Lei, Bruxelles, 1906, 40ème anniversaire 
de régne, AU 4.03 g 
Ref : Fr. 8, KM#36 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 000 

- ROUMANIE - 



199

           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco

échelle x2

857

858
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854|Carol II 1867-1947 
20 Lei, 1940, 10e anniversaire du règne de 
Carol II, AU 6.45 g. 
Ref : Schäffer/Stambuliu 108, Fr. 18 
Conservation : Nettoyage sinon Superbe. 
PCGS AU DETAIL. 
€ 2 000 

855|20 Lei, 1940, AU 6.45 g. 
Ref : Schäffer/Stambuliu 109, Fr. 20 
Conservation : PCGS MS 61. Superbe	   
€ 3 000  
 

856|Peter I 1689-1725 
Médaille en or, Novodel, frappe postérieure, 
opus O.K (Kittel?), AU 69.50 g. 45 mm  
Avers : PETRVS ALEX II FIL D G RVSS IMP M 
DVX X MOSCOVIE Buste lauré à droite en 
uniforme 
Revers : HIBERNO TEMPORE NIDIS INCVBAT 
ALCYONE / TVM VIA TVTA MARIS / Ovid 
Metam. 
Athéna debout à gauche, la tête tournée vers 
l'arrière-plan, observant deux navires sous 
voile laissés sur la mer calme et désignant 
un alcyon en train de nicher ; instruments de 
navigation en bas à gauche; MARIS FINNICI / 
SECVRITAS à l'exergue. 
Conservation : Traces de nettoyage sinon 
Superbe. Il s'agit probablement d'une frappe 
postérieure, de la fin du XIXe siècle	   
€ 18 000

857|Elizabeth I, 1741-1762 
10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1756 СПБ,  
AU 16.46 g.   
Avers : Б М ЕAИСАВЕТЪ І ІМП ІСАМОД 
ВСЕРОС. Buste couronné à droite 
Revers : МОН ЦЕНА ДЕСЯТ РУБ ІМПРСКАЯ 
РОССÏИС. Quatre ecussons couronnés de 
Moscou, Kazan, Sibérie et Astrakhan disposés 
en croix, aigle impérial bicéphale couronné au 
centre. 
Ref : Fr. 122, KM#28.1, Bit. 75, Diakov 373 
(R3) 
Conservation : NGC AU 58. Superbe 
exemplaire	   
€ 30 000 

- RUSSIE - 
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858|Peter III 1762  
10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1762 СПБ,  
AU 16.59 g.  
Avers : Buste cuirassé de Pierre III à droite 
Revers : Bouclier cruciforme couronné, avec date 
dans les angles. 
Ref : Fr. 126, Bit.1, Diakov 1 (R3) 
Conservation : NGC AU 53. Très Rare	   
€ 20 000 

859|Catherine II 1762-1796  
10 Roubles, St. Petersburg, 1764 СПБ, AU 12.34 g.  
Ref : Fr. 129a, Bit. 9 (R)  
Conservation : presque Superbe. Rare	   
€ 2 000  
 
 

860|Nicolas I 1825-1855 
Rouble, Monument d'Alexandre Ier pour la 
bataille de Borodino, Saint-Pétersbourg, 1834 
СПБ HГ, AG 20.73 g. 
Ref : Bitkin 894, KM#C#169, Dav. 285 
Conservation : ancienne nettoyage sinon presque 
Superbe 
€ 1 000  

861|Rouble, Monument d'Alexandre Ier pour la 
bataille de Borodino, Saint-Pétersbourg, 1839 
СПБ HГ, AG 20.73 g. 
Ref : Bitkin 894, KM#C#169, Dav. 285 
Conservation : NGC MS 63. Magnifique patine 
€ 3 000  
 
 

862|Ducat, Saint-Pétersbourg, 1841, Imitation du 
ducat Hollandais, AU 3.48 g.  
Ref : Fr. 161 
Conservation : NGC MS 63. Lily. Rare	   
€ 500 

863|Nicholas I 1825-1855 
5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1847 СПБ-АГ, AU 
6.54 g. 
Ref : Fr. 155, Bitkin 29 
Conservation : NGC AU 58	   
€500 
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864|Alexander II 1855-1881 
Memorial Rouble, 1859, AG 20.73 g. 
Ref : Diakov 79, Bitkin 567, KM.Y#28 
Conservation : NGC PROOF 62+ CAMEO.	   
€ 3 000  
 
 

865|Alexander II 1855-1881 
5 roubles, Saint-Pétersbourg, 1862 СПБ НI, AU 6.54 g. 
Ref : Fr. 163, Bitkin 8 
Conservation : PCGS MS 62	   
€ 500 

866|5 roubles , Saint-Pétersbourg, 1863 СПБ  МИ, AU 6.54 
g. 
Avers :  Aigle bicéphale éployée et couronnée. 
Revers : Légende en cyrillique. Au centre : 5 ROUBLES 
Conservation : NGC MS 66. Rarissime dans cet état.	   
€ 2 000 

867|5 roubles, Saint-Pétersbourg, 1876 СПБ НI, AU 6.54 g. 
Ref : Fr. 163, Bitkin 24 
Conservation : NGC MS 60	   
€ 500  

868|5 roubles, Saint-Pétersbourg, 1877 СПБ НI, AU 6.54 g. 
Ref : Fr. 163, Bitkin 25 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 500  

869|3 roubles, Saint-Pétersbourg, 1875 СПБ НI, AU  
Ref : Fr. 164, Bitkin  37 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 000  

870|Alexandre III 1881-1894 
10 Roubles, Saint-Pétersbourg,, 1894, AU 12.86 g. 
Ref : Bitkin 23, Fr.167, Y#A42 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  

871|10 roubles 1894, Saint-Pétersbourg, AU 12.9 g. 
Ref : Bitkin 23, Fr.167, Y#A42 
Conservation : PCGS MS 62+	   
€ 3 000  
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872|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1886, AU 6.45 g.  
Ref : Fr. 168, Y#42  
Conservation : NGC AU 58	   
€ 500  
 

873|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1887, AU 6,45 g.  
Ref : Fr. 168, Bitkin 25, 
Conservation : NGC AU 55	   
€ 500  

874|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1888, AU 6,45 g.  
Ref : Fr. 168, Bitkin 27 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 500  

875|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1890 AГ, AU 6.45 g. 
Ref : Fr.168, Y#42 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 500  

876|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1891, AU 6.45 gr. 
Ref: Fr.168, Y#42  
Conservation : NGC AU 58	   
€ 500  

877|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1893, AU 6,45 g.  
Ref : Fr. 168, Bitkin 39 
Conservation : NGC AU 55	   
€ 500  

878|Rouble, Saint-Pétersbourg, 1883, AG 20.62 g. 
Ref : Bitkin 217, Dav. 291 
Conservation : PCGS MS 64+. FDC	   
€ 3 000  
 
 
 

879|Rouble, Saint-Pétersbourg, 1893 AГ, AG 20 g. 
Ref : Bit. 77, KM#Y46, Dav. 292 
Conservation : PCGS AU 58. Magnifique patine	   
€ 800  
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880|Nicolas II 1894-1917 
7.5 Roubles , Saint-Pétersbourg, 1897,  
AU 6.44 g. 
Ref : Fr. 178, Y# 63, Bitkin 17 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 500 

881|URSS 
10 Roubles Chervonetz, Leningrad, 1923 
ПЛ,  
AU 8.55 g. 
Ref : Fr. 181, KM#Y85 
Conservation : NGC MS 63. FDC	   
€ 2 000  
 

882|Peter I 1903-1918 
2 Dinara, 1904, AG 10 g. 
Ref : KM#26 
Ex Vente Gadoury 2021, lot 1930,  
suite à un impayé 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 200  
 

883|Carl XIV Johann, (Bernadotte) 
1818-1844 
Riksdaler, Stockholm, 1835 CB, AG  
Ref : Dav. 352, KM#632 
Conservation : NGC MS 62+. Superbe 
exemplaire	  
€ 800  
 
 
 

884|République Bernensis  
2 Duplone, Bern, 1794, AU 15.24 g.  
Ref : Fr.181, KM#144.1  
Conservation :  SUP/FDC	   
€ 1 500  
 

885|1 Ducat, Bern, 1794, AU 3.44 g. 
Ref : Fr. 180, HMZ 2-215h 
Conservation : SUP/FDC	   
€ 800  

- SERBIE - 

- SUEDE - 

- SUISSE - 
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886|Duplone, Bern, 1797, AU 7.62 g. 
Ref : Fr. 188, HMZ 2-216 
Conservation : SUP/FDC	   
€ 1 000  
 

887|IV DUCAT, 4 Dukaten, Bern, 1825, AU 13.84 g. 
Avers : RESPUBLICA – BERNENSIS.  
Bekrönter Berner  
Revers : IV / DUCAT · / 1825.  
Ref : Fr. 178, Lohner 61,  D./T. 28, HMZ 2-227a 
Conservation : NGC MS65+ PROOFLIKE. Top pop 
€ 40 000  

888|République et Canton de Genève 
20 francs, Geneve, 1848, AU 7.6g. 
Ref : Fr.263, KM#140, HMz-2-361 
Conservation : Pratiquement fleur de coin	   
€ 1 500 

889|20 francs, Geneve, 1848, AU 7.6 g. 
Ref : Fr.263, KM#140, HMz-2-361 
Conservation : NGC MS 61	   
€ 1 700  

890|République Solodorensis 
Duplone, Solothurn, 1797, AU 7.6 g. 
Ref : Fr. 181, HMZ 2-211c 
Conservation : SUP/FDC	   
€ 1 000  

891|Canton Lucern 
10 Franken, Lucerne, 1804, AU 4.76 g.  
Ref : Fr. 1804, HMZ 2-667a 
Conservation : Superbe et Rare. Seulement 2801 
exemplaires.	   
€ 500 

892|Canton de St. Gallen 
5 Francs, concours de tir de Saint-Gall, 1874,  
AG 25 g.  
Ref: HMZ 2-1343, R. 1156a 
Conservation : PCGS MS 65	   
€ 300 
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893|Confédération Helvétique 1848 - 
100 Francs , Berne , 1925 B, AU 32.25 g. 
Ref : Fr.502, HMZ.1193a 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 10 000  
 
 
 

894|Mahmud II 1808-1839 
8 Kharub, AH 1234 (1818), Billon 7.56 g. 
Ref : KM#84 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 200  

895|Mohammed Bey (avec Abdul Mejid) 1855-1859 
(1272-1276 AH) 
100 Piastres, AH 1272 (1856), AU 19.49 g. 
Ref : Fr. 1, KM#130 
Conservation : NGC MS 63. Très rare dans cette qualité. Le 
plus bel exemplaire gradé	   
€ 1 500  

896|50 Piastres, AH 1272 ( 1856), AU  9.75 g. 
Ref : Fr. 3, KM#127 
Conservation : NGC MS 61. Top Pop : le plus beau gradé 
€ 1 000  
 

897|Mohammed Al-Sadik  (avec Abdul Aziz) 1860-1876 
(1276-1292 AH) 
100 Piastres, AH 1280 ( 1863), AU  19.49 g. 
Ref : Fr. 1b, KM#149 
Conservation : NGC MS 61. Très rare dans cette qualité. Le 
plus bel exemplaire gradé	   
€ 1 500  
 

- TUNISIE - 
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898|1000 Shillings, 1969, 
Visite du Papa Paul VI, AU 
138.24 g. 60 mm 
Ref : Fr. 1, KM#17 
Conservation : PCGS PROOF 
68 DEEP CAMEO 
Quantité: 1390 ex. (Serial #76) 
€ 6 000  
 
 
 
 
 
 
 
 

899|5 Pesos, 1930, AU 8.53 g. 
Ref : KM#E14 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 300  
 
 

900|Banque du Mississipi (Law) 
Lettre de Présentation ou Action de 1000 livres tournois, 
N°599, "En 1719, sous la régence du Duc d'Orleans.. 44,5 
* 27, 5 cm, plié en deux et encadré, au dos écrit effacé : 
L.A.S. / Ampère fils, Professeur de Littérature Comparée au 
College de France" 
La compagnie du Mississippi est une compagnie coloniale 
française fondée en 1684. Elle est l'une des premières 
société par actions cotées à la Bourse de Paris, qui 
n'était encore qu'un rassemblement de négociants rue 
Quincampoix au XVIIIe siècle. Elle détenait le monopole 
du commerce dans les colonies d'Amérique du Nord et 
des Indes Orientales. En 1717 la compagnie reçoit un prêt 
royal assorti d'une exclusivité commerciale pour 25 ans. 
L'ascension et la débâcle de la société est associée aux 
activités de l'économiste écossais John Law, alors ministre 
des finances de France. L'intérêt pour le développement 
de l'occupation de ces territoires pour en développer 
le commerce menèrent à la formation, dans les cercles 
financiers français, d'une bulle spéculative, connue comme 
l'un des premiers exemples du phénomène de krach 
financier. 	   
€ 1 000 

- UGANDA - 

- URUGUAY - 

échelle x 0,5

- USA - 
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901|20 Dollars , Philadelphia, 1851, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 169, KM#74.1 
Conservation : PCGS MS 64. (Population : seulement 5 
monnaies en MS 64, & 1 en 65)	   
€ 5 000 
 
 
 

902|20 Dollars, San Francisco, 1867 S, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 175, KM#74.2  
Conservation : PCGS MS 60	   
€ 3 000  
 
 
 

903|20 Dollars, San Francisco, 1870 S, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 175, KM#74.2 
Conservation : PCGS XF 45	   
€ 1 500  
 
 
 

904|20 Dollars, San Francisco, 1871 S, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 175, KM#74.2 
Conservation : PCGS XF 45	   
€ 1 500  
 
 
 

905|20 Dollars, San Francisco, 1873 S, Closed 3, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 175, KM#74.2 
Conservation : PCGS AU 55	   
€ 1 500  
 
 
 

906|20 Dollars, Carson City, 1875 CC, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.176, KM#74.2 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 3 000  
 
 
 



212

           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco

907|20 Dollars , Carson City, 1882 CC, AU 33.43 g. 
 Ref : Fr. 176, KM#74.2  
Conservation : PCGS AU 53	   
€ 2 000  
 
 
 

908|20 Dollars, San Francisco, 1890 S, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 172, KM#74.1 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 1 500  
 
 
 

909|20 Dollars, Carson City, 1893 CC, AU 33,43 gr. 
Ref: Fr. 179 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 3 000  
 
 
 

910|20 Dollars, Philadelphia, 1894, AU 33.43g. 
Ref : Fr.177, KM#74.3 
Conservation : PCGS MS 63+	   
€ 1 500  
 
 
 

911|20 Dollars, San Francisco, 1896 S, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.178, KM#74.3 
Conservation : NGC MS 63	   
€ 1 500  
 
 
 

912|20 Dollars, Philadelphia, 1907 NO MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.183, KM#127 
Conservation : PCGS MS 64	   
€ 1 500  
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913|20 Dollars, Philadelphia, 1908 NO MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.183, KM#131,  
Conservation : PCGS MS 66	   
€ 1 500  
 
 
 

914|20 Dollars, Denver, 1908 D, NO MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 184, KM#127 
Conservation : PCGS MS 63+	   
€ 1 500 
 
 
 

915|20 Dollars, Philadelphia, 1908, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation :  PCGS MS 63	   
€ 1 500  
 
 
 

916|20 Dollars, Denver, 1908 D, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.187, KM#131 
Conservation : PCGS MS 63	   
€ 1 500  
 
 
 

917|20 Dollars, San Francisco, 1908 S, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.186, KM#131 
Conservation : PCGS MS 63	   
€ 5 000  
 
 
 

918|20 Dollars, Philadephia, 1909/8, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 62	   
€ 1 500  
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919|20 Dollars, Philadephia, 1909, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 62	   
€ 3 000  
 
 
 

920|20 Dollars, Denver, 1909 D, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.187, KM#131 
Conservation : PCGS AU 58	   
€ 1 500 
 
 
 

921|20 Dollars, San Francisco, 1909 S, WITH MOTTO, AU 
33.43 g. 
Ref : Fr.186, KM#131 
Conservation : PCGS MS 64	   
€ 1 500  
 
 

922|20 Dollars, Philadephia, 1910, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 65	   
€ 3 000  
 
 
 

923|20 Dollars, Denver, 1910 D, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.187, KM#131 
Conservation : PCGS MS 65	   
€ 1 500  
 
 
 

924|20 Dollars, San Francisco, 1910 S, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.186, KM#131 
Conservation : PCGS MS 62	   
€ 1 500  
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925|20 Dollars, Philadephia, 1911, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 64+	   
€ 1 500  
 
 
 

926|20 Dollars, Denver, 1911 D, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.187, KM#131 
Conservation : PCGS MS 66	   
€ 1 500  
 
 
 

927|20 Dollars, San Francisco, 1911 S, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.186, KM#131 
Conservation : PCGS MS 65	   
€ 1 500  
 
 
 

928|20 Dollars, Philadephia, 1912, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 63	   
€ 1 500  
 
 
 

929|20 Dollars, Philadephia, 1913, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 64	   
€ 1 500  
 
 
 

930|20 Dollars, Denver, 1913 D, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.187, KM#131 
Conservation : PCGS MS 62	   
€ 1 500  
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931|20 Dollars, San Francisco, 1913 S, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.186, KM#131 
Conservation : PCGS MS 63	   
€ 1 500  
 
 
 

932|20 Dollars, Philadephia, 1914, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 63	   
€ 1 500  
 
 
 

933|20 Dollars, Denver, 1914 D, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.187, KM#131 
Conservation : PCGS MS 64	   
€ 1 500  
 
 
 

934|20 Dollars, San Francisco, 1914 S, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.186, KM#131 
Conservation : PCGS MS 65	   
€ 1 500  
 
 
 

935|20 Dollars, Philadephia, 1915, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 62	   
€ 1 500  
 
 
 

936|20 Dollars, San Francisco, 1915 S, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.186, KM#131 
Conservation : PCGS MS 65	   
€ 1 500  
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937|20 Dollars, San Francisco, 1916 S, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.186, KM#131 
Conservation : PCGS MS 64	   
€ 1 500  
 
 
 

938|20 Dollars, Philadephia, 1920, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 64	   
€ 1 500  
 
 
 

939|20 Dollars, Philadephia, 1922, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 64	   
€ 1 500  
 
 
 

940|20 Dollars, San Francisco, 1922 S, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.186, KM#131 
Conservation : PCGS MS 63	   
€ 1 500  
 
 
 

941|20 Dollars, Philadephia, 1923, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 64	   
€ 1 500  
 
 
 

942|20 Dollars, Denver, 1923 D, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.187, KM#131 
Conservation : PCGS MS 66	   
€ 1 500  
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943|20 Dollars, Philadephia, 1924, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 66	   
€ 1 500  
 
 
 

944|20 Dollars, Denver, 1924 D, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.187, KM#131 
Conservation : NGC MS 63+	   
€ 1 500  
 
 
 

945|20 Dollars, San Francisco, 1924 S, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref :  Fr.186, KM#131 
Conservation : PCGS MS 64	   
€ 5 000  
 
 
 

946|20 Dollars, Philadephia, 1925, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 66	   
€ 1 500  
 
 
 

947|20 Dollars, Denver, 1925 D, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.187, KM#131 
Conservation : PCGS MS 62+	   
€ 3 000  
 
 
 

948|20 Dollars, San Francisco, 1925 S, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.186, KM#131 
Conservation : PCGS MS 62	   
€ 3 000  
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949|20 Dollars, Philadephia, 1926, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 65+	   
€ 1 500  
 
 
 

950|20 Dollars, Denver, 1926 D, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.187, KM#131 
Conservation : PCGS MS 62	   
€ 5 000  
 
 
 

951|20 Dollars, San Francisco, 1926 S, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.186, KM#131 
Conservation : PCGS MS 62	   
€ 1 500  
 
 
 

952|20 Dollars, Philadephia, 1927, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 66	   
€ 1 500  
 
 
 

953|20 Dollars, San Francisco, 1927 S, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.186, KM#131 
Conservation : PCGS MS 63	   
€ 10 000  
 
 
 

954|20 Dollars, Philadephia, 1928, MOTTO, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Conservation : PCGS MS 66	   
€ 1 500  
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955|10 Dollars, Philadephia, 1851, AU 16.71 g. 
Ref : Fr. 155, KM#66 
Conservation : PCGS XF 45	   
€ 700  
 

956|10 Dollars, Philadephia, 1858, AU 16.71 g. 
Ref : Fr. 155, KM#66 
Conservation : PCGS XF 40 
Rarissime 50 à 65 connus	   
€ 1 500 

957|10 Dollars, Philadephia, 1861, AU 16.71 g. 
Ref : Fr. 155, KM#66 
Conservation : PCGS AU 53	   
€ 700  
 

958|10 Dollars, Carson City, 1874 CC, AU 16.71 g. 
Ref : Fr. 161, KM#102 
Conservation : PCGS XF 45 
Quantité : 16.767 ex. Rare	   
€ 3 000  
 

959|10 Dollars, San Francisco, 1916 S, AU 16.71 g. 
Ref : Fr. 167 , KM#130 
Conservation : PCGS AU 58	   
€ 700  
 

960|10 Dollars, Philadelphia, 1932, AU 16.71 g. 
Ref : Fr. 166, KM#130 
Conservation : PCGS MS 65. Rarissime dans cet état.	   
€ 1 000  
 

961|5 Dollars, New Orleans, 1840 O, AU 8.35 g. 
Ref : Fr. 141, KM#69 
Conservation : PCGS AU 50+ 
Rare	  
€ 1 000 

962|5 Dollars, San Francisco, 1849, Moffat & Co., AU 8.35 
g. 
Ref : Fr. 138, KM#69 
Conservation : PCGS AU 53. Rare	   
€ 1 000 
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963|5 Dollars, Denver, 1852 D, AU 8.35 g. 
Ref : Fr. 140, KM#69 
Conservation : PCGS AU 58+	   
€ 1 500  

964|5 Dollars, Charlotte, 1858 C, AU 8.35 g. 
Ref : Fr. 139, KM#69 
Conservation : PCGS AU 58 
Quantité : 15.362 ex. Rare	   
€ 1 500 

965|5 Dollars, Carson City, 1884 CC, AU 8.35 g. 
Ref : Fr. 146, KM#101 
Conservation : PCGS AU 53+ 
Quantité : 16.402 ex. Rare	   
€ 1 500 

966|2.5 Dollars, Philadelphia, 1867, AU4.18 g. 
Ref : Fr. 114, KM#72 
Conservation : PCGS AU DETAIL (tooled) 
Quantité : 3.250 ex. Très Rare	   
€ 500 

967|2.5 Dollars, Philadelphie, 1926, AU 4.18 g. 
Ref : Fr. 120, KM#72 
Conservation : PCGS MS65. Rarissime dans cet état.	   
€ 750 

968|One Dollar, 1903, Thomas Jefferson 100e Ann. de 
l'achat de la Louisiane, AU 
Avers : Thomas Jefferson.  UNITED STATES OF AMERICA  
Revers : LOUISIANA PURCHASE EXPOSITION ONE DOLLAR 
1803 - 1903 ST. LOUIS  
Ref : KM#119 
Conservation : PCGS MS 65	   
€ 500 

969|One Dollar, Grant, avec étoile 1922, AU 
Ref : Fr. 104 
Conservation : NGC MS 66. Conservation exceptionnelle 
€ 1 000 

970|Half Dollar, 1886, AG 
Ref : KM#99 
Conservation : NGC MS 65. Rarissime dans cet état. 
Seulement 5.886 monnaies frappées. Très Rare	   
€ 2 000  
 
 



222

           15 octobre 2022 - Monaco   15 octobre 2022 - Monaco

971|Nguyễn dynasty, Hiến Tổ (Thiệu Trị), 1841-1847 
Tien, ND, AU 3.76 g. 
Ref : Sch. 288, Fr-20, KM#323 
Conservation : Avec deux trous à 12 et 6 heures. De beaux 
reliefs avec une légère patine. Superbe.	   
€ 1 000 

972|Tien, ND, AU 3.83 g. 
Ref : Sch. 295, KM#331, Fr. 27 
Conservation : NGC AU 58	   
€ 3 000  

973|Lang, ND (1841-1847), Thiu Tri Thong Bao Two 
Principles,  AG 37.57 g. 
Ref : Sch. 241, KM#295 
Conservation : anciennement nettoyé avec une patine en 
formation sinon Superbe	   
€ 1 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

974|Tu-Duc 1848-1883  
3 Tien, ND (1848-83), AG 11.36 g.  
Ref : Sch. 407b, KM#443 
Conservation : NGC MS 62. Top pop. Rarissime dans cet état 
€ 4 000 
  
 
 

- VIETNAM / ANNAM - 
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975|Amulette (Charm), ND,  
AU 10.6 g. 29 mm 
Ref : - (frappe privée) 
Conservation : Superbe	   
€ 500 
 
 

976|Tonkin français 1875-1945 
1/600 Piastre, Paris, 1905, Zinc 
Ref : Lec. 3 
Conservation : NGC MS 62	   
€ 200 
 
 
 

977|Alexandre I 1921-1934 
20 Dinara, Belgrad, 1925, AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 3, KM# 7 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 300 

978|Alexander I 1921-1934 
Ducat, Belgrad, 1932 (K), AU 
Ref : Fr. 5 
Conservation : NGC MS 64	   
€ 300 

979|1000 Dinara, 1968 NI,  
25ème anniversaire de la 
République, AU 78.2 g. 900 ‰ 
Ref: KM#54 Fr. 6 
Conservation : PCGS PROOF 66 DEEP 
CAMEO 
Quantité : 10.000 ex. (Serial #433)	
 € 3 000  
 

- YOUGOSLAVIE - 

Édité par Ismael Kosht



Numismate professionnel depuis 1973 
La Maison Gadoury est née en 1972. 
Son fondateur, Victor Gadoury, était dans un 
régiment de l’armée canadienne, stationné en 
Allemagne. 
Après son congé militaire, Victor Gadoury décida de rester en Alle-
magne et de s’installer comme numismate. En 1973, Victor Gadoury 
publie la première édition du «Monnaies françaises», qui répertorie 
les monnaies françaises de 1789 à nos jours.  Depuis, ce livre est publié 
tous les deux ans et, en 2019, est parue la 24ème édition.
En 1978,Victor Gadoury décide de déplacer la maison d’édition en 
Principauté de Monaco, puis elle a été rachetée, sous le nom des Edi-
tions V. Gadoury par deux numismates italiens, Mr. Vescovi et Mr. 
Pastrone, en 1994. Depuis novembre 2001, l’entreprise est dirigée par 
le seul Francesco Pastrone en Principauté.
Aujourd’hui, les Editions Gadoury sont membres des plus importantes 
associations numismatiques nationales et internationales et Mr Pas-
trone a intégré la Chambre Professionnelle des Experts de Monaco.
Notre boutique est ouverte tous les jours de 8h30 à 12h et de 14h à 
18h30 (vendredi 17h30). Dans notre établissement, nos experts reste-
nt à votre disposition afin de vous conseiller lors de vos achats. Nous 
vous proposons aussi un service d’expertise entièrement gratuit de vos 
monnaies et collections. 

   AINP       SNNENP        NIP              BDM
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